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ABSTRAK

Erma Astuti Mukadas, 07010101055 ” Efektivitas Strategi Pembelajaran The Power Of Two dalam  Meningkatkan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam  pada Siswa Kelas XI IPA SMAN Konda Kec. Konda  Kab. Konawe Selatan.
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah, Apakah Srategi Pembelajaran The Power of Two efektif digunakan dalam meningkatkan Hasil Belajar Siswa kelas XI IPA SMA Negeri Konda Kec. Konda Kab. Konawe Selatan?” Tujuan penelitian adalah: Untuk mengetahui efektivitas strategi pembelajaran The Power of Two  dalam meningkatkan hasil belajar Pendidikan Agama Islam  pada siswa kelas XI IPA SMA Negeri Konda Kec. Konda Kab. Konawe Selatan. Prosedur penelitian ini terdiri dari:  (1) perencanaan, (2) pelaksanaan tindakan, (3) observasi dan evaluasi, dan (4) refleksi. Penelitian ini dilaksanakan pada semester I Tahun Pelajaran 2012/2013 di kelas XI IPA SMA Negeri Konda Kec. Konda Kabupaten Konawe Selatan. Sumber data dalam penelitian ini adalah siswa dan guru. Jenis data dalam penelitian ini adalah data kuantitatif yang diperoleh dari hasil belajar siswa  dan data kualitatif yang diperoleh melalui lembar observasi guru dan siswa.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa; persentase aktivitas guru siklus I pertemuan pertama sebesar 66,66% dan pertemuan kedua sebesar 75% sedangkan siklus II pertemuan pertama sebesar 83,33% dan pertemuan kedua sebesar 91,66%. Persentase aktivitas siswa siklus I pertemuan pertama sebesar 66,66% dan pertemuan kedua sebesar 77,77%, sedangkan  siklus II pertemuan pertama sebesar 88,88% dan pertemuan kedua sebesar 100%. Ketuntasan belajar pada siklus I sebesar 73,68% dengan nilai rata-rata 71,84, sedangkan pada siklus II, persentase ketuntasan sebesar 94,73% dengan nilai rata-rata sebesar 80,00.  
Berdasarkan data tersebut menunjukkan bahwa penerapan strategi Pembelajaran The Power Of Two efektif digunakan dalam  meningkatkan hasil belajar Pendidikan Agama Islam  pada Siswa Kelas XI IPA SMAN Konda Kec. Konda  Kab. Konawe Selatan.
KATA PENGANTAR
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