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ABSTRAK
JUSMAN TAEMBA, NIM. 08030101007. “Efektivitas Dakwah Dengan Menggunakan Bahasa Daerah Tolaki Di Desa Tanea Kecamatan Konda Kabupaten Konawe Selatan”. Program Studi Komunikasi Penyiaran Islam Jurusan Dakwah melalui bimbingan Bapak Drs. Sulaemang L., M.Th.I dan Bapak Nasri Akib, S.Ag, M.Pd.I


Skripsi ini membahas tentang bagaimana Efektifitas Dakwah Dengan Menggunakan Bahasa Daerah Tolaki Di Desa Tanea Kec. Konda Kab. Konawe Selatan, dengan masalah pokok bagaimana efektifitas penerimaan masyarakat terhadap dakwah dengan menggunakan bahasa daerah tolaki dan bagaimana pengamalan ajaran agama setelah mendengarkan pesan-pesan dakwah dengan menggunakan bahasa daerah tolaki.
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif. Dalam menentukan sumber data atau informan, penulis menggunakan cara snowball sampling (sampel bergulir). Adapun metode yang digunakan dalam memperoleh data dalam penelitian ini dapat diklasifikasikan menjadi dua jenis yaitu data primer dan data sekunder dimana data primer diperoleh melalui sumber utamanya (masyarakat), serta data sekunder diperoleh melalui bukan sumber utama yaitu iman masjid, tokoh agama dan tokoh-tokoh lembaga lainnya.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa Efektifitas Dakwah Dengan Menggunakan Bahasa Daerah tolaki sangat efektif dilaksanakan di desa tanea yang merupakan mayoritas berasal dari suku tolaki, sehingga proses penyampaian pesan-pesan dakwah yang disampaikan oleh para muballiq akan lebih efektif di terimah oleh masyarakat jika menggunakan bahasa daerah tolaki, serta pengamalam ajran-ajran agama akan mudah untuk dilaksanakan dan di sebarkan keapda masyarakat lainnya.
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