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Abstrak
Kamaluddin. NIM 08020102019 “Prospek dan Tantangan Perbankan Syari’ah (Studi Kasus Bank Syari’ah Mandiri ) Cabang Kendari. Program studi Muamalah jurusan Syari’ah melalui bimbingan bapak Dr. Husain Insawan dan Dra. Beti MuluM.Pd.I

Tujuan yang ingin dicapai dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui  peranan dan tujuan serta prospek dan Tantangan Perbankan Syar’iah (Bank Syari’ah Mandiri Cabang Kendari).adapun pokok masalahnya yaitu masyarakat muslim lebih tertarik pada sistim bunga pada bank konvensional dari pada sistim bagi hasil pada bank syari’ah, dari pernyataan tersebut penulis terinspirasi untuk mengambil permasalahan tersebutsecara ilmiah dalam penelitian tentang prospek dan tantangan bank syari’ah.
Adapun jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian kualitatif adalah prosedur penelitian yang menghasilkan data deskripsi berupa kata-kata yang tertulis atau tulisan dari orang-orang dan perilaku yang dapat di amati. Tehnik analisis yang digunakan adalah observasi, wawancara, dan dokumentasi.
Hasil dari penelitian ini mengenaiPeranannya adalah menjadi perekat nasionalisme,menjadi fasilitator terbentuknya jaringan ekonomi rakyat,memberdayakan ekonomi umat secara transparan yang lebih baik dibanding bank konvensional,mendorong penurunan spekulasi dipasar keuangan,mendorong pemerataan dana pihak ketiga namun dapat mengumpulkan dana zakat, peningkatan efisiensi mobilisasi,uswah hasanah implementasi moral,mencegah terjadinya korupsi,kolusi dan nepotisme.prospeknya adalahsecara struktural perbankan Islam menganut sistim bagi hasil dibandingkan dengan sistim bunga dalam bank konvensional. Tantangannya adalah jaringan bank syariah yang masih terbatas,sumber daya manusia yang memiliki keahlian masih terbatas,persaingan produk perbankan yang ketat dan terbuka. Dari hasil penelitian ini penulis dapat menyimpulkan bahwa Bank Syari’ah Mandiri Cabang Kendari berjalan sesuai dengan ajaran-ajaran islam dan peranan dan tujuan bank syariah (Bank Syari’ah Mandiri)Cabang Kota Kendari tersebut dapat terwujudkan.






