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ABSTRAK
Rachman saleh “ Pengaruh Manajemen Kepala Sekolah Terhadap Kinerja Guru SMA Negeri 2 Wakorumba Selatan, Kecamatan Wakorumba Selatan, Kabupaten Muna” (di bimbing Oleh Bapak Dr. Abdul Kadir M.Pd dan Bapak Jabal Nur M.Pd)
Seorang pemimpin yang mampu mengelolah manajemen pendidikan seperti kepala sekolah, akan dapat mengatasi kendala serta dapat meningkatkan kinerja bagi para tenaga pendidiknya apabila kepala sekolah dapat memegang dan menjalankan dengan baik dimensi perencanaan (planning), pengorganisasian (organizing), dan melakukan pengawasan (controlling). Sebab tenaga pendidik merupakan salah satu ungsur yang menentukan keberhasilan lembaga pendidikan dalam mengelola proses pembelajaran yang berlangsung pada setiap mata pelajaran.
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah “apakah ada pengaruh yang signifikan pada manajemen kepala sekolah terhadap kinerja guru di SMA Negeri 2 Wakorumba Selatan, Kecamatan Wakorumba Selatan, Kabupaten Muna” dengan tujuan penelitian ini untuk mengetahui pengaruh manajemen kepala sekolah terhadap kinerja guru di SMA Negeri 2 Wakorumba Selatan, Kecamatan wakorumba Selatan, Kabupaten Muna.
Adapun teknik pengumpulan data yang peneliti gunakan adalah Angket, Observasi, wawancara, dokumentasi, teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah menggunakan analisis Statistik Deskriptif dan Inferensial
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa Terdapat pengaruh positif/signifikan antara manajemen kepala sekolah terhadap kinerja guru di SMA Negeri 2 Wakorumba Selatan Kabupaten Muna. Hal ini dapat dilihat dari koefisien korelasi 0,79 dengan taraf α = 0,05 ditemukan rtabel = 0,444, dimana rhitung 0,79 > rtabel 0,444. Kemudian untuk kesalahan 0,05% uji dua pihak dengan dk = n-2 = 18, maka diperoleh ttabel 2,101, sehingga thitung  > ttabel yaitu 5,422 > 2,101 artinya koefisien korelasi X dan Y adalah signifikan.
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