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ABSTRAK
SUGITO, NIM: 08010103034, Pengaruh Gaya Kepemimpinan Kepala Sekolah Terhadap Kinerja Guru di MTsN Konda Kabupaten Konawe Selatan (dibimbing oleh Drs. H. Moh. Yahya Obaid, M.Ag dan Erdiyanti, S.Ag, M.Pd).

Skripsi ini membahas tentang Pengaruh Gaya Kepemimpinan Kepala Sekolah Terhadap Kinerja Guru di MTsN Konda. Adapun rumusan masalah dalam penelitian ini adalah (1). Bagaimakah gaya kepemimpinan kepala MTsN Konda? (2). Bagaimanakah kinerja guru MTsN Konda? Dan (3). Apakah ada pengaruh gaya kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru di MTsN Konda?. Tujuan penelitian ini dalam rangka untuk mengetahui pengaruh Gaya Kepemimpinan Kepala Sekolah terhadap Kinerja Guru di MTsN Konda, Kabupaten Konawe Selatan.
Metode penelitian yang digunakan adalah penelitian kuantitatif deskriptif dan inferensial. Penelitian ini menggunakan dua variable yaitu Variable bebas (X) yaitu Gaya Kepemimpinan Kepala Sekolah dan Variable terikat (Y) yaitu Kinerja Guru di MTsN Konda, Kabupaten Konawe Selatan. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh guru-guru di MTsN Konda yang berjumlah 25 orang, di sebabkan jumlahnya yang tidak terlalu banyak sehingga peneliti menggunakan metode pengambilan data Populasi Sampel.
Adapun tekhnik pengumpulan data yang di gunakan adalah observasi, angket, dan dokumentasi, tekhnik analisis data yang di gunakan dalam penelitian ini adalah menggunakan analisis Statistik Deskriptif Inferensial, dengan menggunakan rumus regresi linear sederhana, korelasi product moment, uji koefisien determinan kemudian dilanjutkan dengan uji t.
Hasil yang diperoleh dari beberapa tahapan dalam mengelola data yang diawali dengan hasil persamaan regresi linear sederhana diperoleh b dan a mempengarhi Y sebesar 47,32. Kemudian hasil analisis product moment nilai r hitung lebih besar dari r tabel atau rhitung = 0,478 ≥ 0,396 pada taraf signifikansi 5%, dan hasil dari koefisiensi determinasi sebesar 22,84% dan dilanjutkan dengan uji t dengan hasil thitung = 2,610  dan ttabel = 2,069  atau thitung lebih besar dari ttabel  maka Ha diterima dan H0 ditolak, artinya terdapat pengaruh yang positif dan signifikan antara gaya kepemimpinan kepala sekolah terhadap kinerja guru di MTsN Konda.
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