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	ABSTRAK
Hana Indah Nim 08 010103 005 Dengan Judul Skripsi .“ Pengaruh  Didikan  Orang Tua Terhadap Prestasi Belajar Murid  di SDN Satu Atap Desa Pokurumba Kec. Poleang Kab. Bombana., Dibimbing oleh Bapak Drs. H.Moh.Yahya Obaid, M.Ag. dan Bapak Abbas Tekeng, S.Ag., M.Ag.

Pengaruh  Pendidikan  Orang Tua Terhadap Prestasi Belajar Murid  di SDN Satu Atap Desa Pokurumba Kec. Poleang Kab. Bombana. Dengan permasalahan: apakah terdapat pengaruh pendidikan orang tua terhadap prestasi belajar murid SD Negeri Satu Atap Desa Pokurumba Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana?
Tujuan penelitian ini adalah: a). Untuk mengetahui pendidikan orang tua di Desa Pokurumba Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana. b).Untuk mengetahui prestasi belajar murid di SD Negeri Satu Atap Desa Pokurumba Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana. c).Untuk mengetahui pengaruh pendidikan orang tua terhadap prestasi belajar murid di SD Negeri Pukorumba Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana
Jenis penelitian kuantitatif dengan menggunakan analisis statistika, populasi penelitian berjumlah 118 murid ditarik berdasarkan presisi 25%. Teknik pengumpulan data ditempuh dengan menggunakan angket, dokumentasi dalam melengkapi data penelitian, kemudian dianalisis dengan menggunakan teknik analisis statistik deskriptif dan analisis inferensial ditempuh dengan (a) Uji reliabelitas dan validitas, uji persyaratan analisis variabel X dan Y, (b) persamaan regresi linear sederhana (c) pengujian hipotesis menggunakan uji signifikan (uji F). Selanjutnya menentukan R Squer.
Hasil penelitian menunjukan bahwa: 1). Analisis deskriptif data variabel X memiliki rata-rata = 67,23 dari sekor idealnya, dengan frekuensi tertinggi skor nilai variabel X = 23 (76,67%) yang berada pada interval 81-100% dengan demikian harga ini umunya menunjukan pendidikan orang tua di Desa Pokurumba Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana pada kategori baik, 2). Analisis deskriptif data variabel Y memiliki rata-rata 69,85 dari sekor idealnya, dengan frekuensi tertinggi skor nilai variabel Y = 14 (46,67%) yang berada di interval 61-80% dengan demikian harga ini umunya menunjukan prestasi belajar murid di SD Negeri Satu Atap Desa Pokurumba Kecamatan Poleang Kabupaten Bombanapada kategori baik sekali, 3). Analisis inverensial menunjukan terdapat pengaruh positif yang signifikan secara simultan variabel independen terhadap variabel dependen dimana F hitung ≥ F tabel  (10,6479 ≥ 4,20), maka Ha diterima dan Ho ditolak Dengan besarnya r squer 27,551%, sedangkan sisanya 72,45% dijelaskan oleh peubah lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini.
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