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ABSTRAK


Firman, NIM. 09010101058, Pola Pendidikan Islam Pada Keluarga Pemandu Speed Boat Di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton, Dosen Pembimbing Drs. Amri, M. Th. I dan Dr. Laode Abd. Wahab, M. Pd.

Skripsi ini membahas tentang Pola Pendidikan Islam Pada Keluarga Pemandu Speed Boat Di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton. Hakekat dari pendidikan Islam adalah pendidikan yang berdasarkan ajaran Islam dalam rangka membentuk kepribadian muslim anak, dilangsungkan di lingkungan keluarga dimana orang tua menjadi pendidikan pertama dan utama.

Masalah yang dikaji dalam skripsi ini adalah bagaimanakah pola pendidikan Islam pada keluarga pemandu speed boat di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pola pendidikan Islam pada keluarga pemandu speed boat di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton. Adapun metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah kualitatif deskriptif dengan teknik pengumpulan data yaitu observasi, interview, dan dokumentasi. Analisis data ditempuh dengan cara reduksi data, display data. Pengecekan keabsahan data dilakukan dengan cara perpanjangan pengamatan, dan meningkatkan ketekunan serta triangulasi sumber data dan teknik.

Berdasarkan temuan peneliti diketahui bahwa pola pendidikan Islam pada keluarga pemandu speed boat di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton menggunakan pola demokratis yang terdistribusi pada level sekolah, keluarga, dan masyarakat secara terpadu. Pola pendidikan Islam pada keluarga pemandu speed boat di Lakudo yang menggunakan pola demokratis tercermin pada pola didik orang tua yang memperlakukan anak dengan memberikan kebebasan namun masih tetap diikuti dengan kontrol.

Adapun faktor-faktor yang mempengaruhi pelaksanaan pendidikan Islam pada keluarga pemandu speed boat di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton seperti: perhatian orang tua, tingkat pendidikan orang tua, pengetahuan orang tua terhadap ajaran Islam, dan partisipasi masyarakat terhadap pendidikan Islam. Upaya-upaya yang dilakukan untuk meningkatkan pelaksanaan pendidikan Islam pada keluarga pemandu speed boat di Kelurahan Lakudo Kecamatan Lakudo Kabupaten Buton adalah: meningkatkan perhatian orang tua dan menghilangkan kebiasaan buruk masyarakat. Perlu adanya pembatasan kegiatan non keagamaan, seperti: acara joget, halal bin halal dan lain sebagainya.
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