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ABSTRAK
KRIS DIYANTORO, NIM. 08 01 01 01 139. “Pengaruh Lingkungan Keluarga Terhadap Aktivitas Keagamaan Remaja di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe”. Program Studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah melalui bimbingan Bapak Drs. Amri, M.Th.I dan Bapak Drs. H. Moh. Yahya Obaid, M.Ag.
			           
Skripsi ini membahas tentang pengaruh lingkungan keluarga terhadap aktivitas keagamaan remaja di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe. Pokok permasalahannya adalah apakah terdapat pengaruh lingkungan keluarga terhadap aktivitas keagamaan remaja di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe?.
Objek penelitian ini adalah remaja di Desa Padang Mekar, populasi dalam penelitian ini adalah 29 orang yang terdata pada tahun ajaran 2011/2012 dan sampel yang digunakan keseluruhan dari populasi. Variabel dalam penelitian ini adalah variabel X ; Lingkungan Keluarga, variabel Y; Aktivitas Keagamaan Remaja. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara angket dan dokumentasi. Analisis data yang digunakan adalah statistik analisis deskriptif persentase dalam bentuk tabel distribusi frekuensi (persentase), dan analisis inferensial untuk pengujian hipotesis penelitian yaitu analisis korelasi product moment.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa; Keadaan lingkungan keluarga remaja di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe (X) yang dijaring melalui penyebaran kuesioner, dengan jumlah pertanyaan sebanyak 10 butir instrumen dengan penggunaan skala pilihan jawaban skala lima (5 opsion), mempunyai skor teoretik antara 10 sampai 50. Sedangkan skor empirik menyebar dari skor terendah 12 sampai dengan skor tertinggi 48, dengan skor total yaitu 1040, dan persentase 72% dalam kriteria baik. Aktivitas keagamaan remaja di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe (Y) yang dijaring melalui penyebaran kuesioner, dengan jumlah pertanyaan sebanyak 10 butir instrumen dengan penggunaan skala pilihan jawaban skala lima (5 opsion), mempunyai skor teoretik antara 10 sampai 50. Sedangkan skor empirik menyebar dari skor terendah 31 sampai dengan skor tertinggi 49, dengan skor total yaitu 1159, dan persentase 80% dalam kriteria baik. Pengaruh lingkungan keluarga terhadap aktifitas keagamaan remaja di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe nilai yang diperoleh dari perhitungan di atas adalah t hitung = 4,193, dan  membandingkan nilai Tabel distribusi t dengan df sebesar 29 dan taraf signifikansi α 0,05% diperoleh t tabel = 1,703, karena rxy atau ro pada taraf signifikansi lebih besar dari t tabel, maka pada taraf signifikansi α 0,05%. hipotesa nol (Ho) ditolak, sedang hipotesa alternatif (Ha) diterima atau 6,847 > 1,697, berarti bahwa pada taraf signifikansi α 0,05% itu memang terdapat korelasi positif (searah) yang signifikan antara pengaruh variabel bebas  (lingkungan keluarga) terhadapat variabel aktifitas keagamaan remaja) di Desa Padang Mekar, Kec. Abuki Kab. Konawe.
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