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ABSTRAK

NASRAH NIM: 09 02 01 03 006, Peran Ibu Rumah Tangga Pencari Kayu Bakar dalam Menunjang Ekonomi Keluarga Muslim di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono dibimbingolehDr. Husain Insawan, M.Ag dan Akmal, ME
Skripsi inimembahas tentang peran ibu rumah tangga pencari kayu bakar dalam menunjang ekonomi keluarga muslim di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono. Adapun rumusan masalah dalam skripsi ini adalah : Bagaimanaperan ibu rumah tangga pencari kayu bakar untuk menunjang ekonomi keluarga muslim di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono, faktor-faktor apa yang menyebabkan ibu rumah tangga mencari kayu bakar untuk menunjang ekonomi keluarga muslim di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono dan bagaimana pandangan Islam terhadap peran ibu rumah tanggasebagai pencari kayu bakar yang menunjang ekonomi keluarga muslim di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono.
Dalam penyusunan skripsi ini, penulis menggunakan metode penelitian kualitatif dengan menggunakan analisis deskriptif yaitu dengan mendeskripsikan secara tekstual tentang masalah yang diteliti yakni mengenai “Peran ibu rumah tangga pencari kayu bakar dalam menunjang ekonomi keluarga muslim di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono’’.Dalam pengumpulan data, peneliti menggunakan tekhnik Intervieuw (wawancara), observasi (pengamatan), dandokumentasi. Dengan menggunakan metode pengelolaan datakualitatif melalui pengecekan reduksi data, display data, danverifikasi data .Adapun pengecekan keabsahan data dilakukan melalui triangulasiyaitutriangulasisumber, triangulasiteknik, dantriangulasiwaktu.

Hasilpenelitianmenunjukkanbahwaperan ibu rumah tangga di Desa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono melakukan peran ganda yaitu sebagai ibu rumah tangga juga sebagai pekerja. Dengan mencari kayu bakardapat membantu suami mencari nafkah untuk mencukupi kebutuhan hidup rumah tangga mereka karena dengan cara inilah yang dapat mereka lakukan walaupun pekerjaan itu sulit bagi mereka. Faktor-faktor yang mendorong ibu rumah tangga pencari kayu bakar Didesa Rumba-Rumba Kecamatan Kolono karena didorong oleh tuntutan pemenuhan kebutuhan sehari-hari,dankurangnyapendapatansuami,membiayai pendidikan anak mereka,suamimerekasudahsakit-sakitandansudahmeninggal. Islam tidak melarang ketika ibu rumah tangga bekerja diluar rumah tetapi mereka juga harus mengikuti ketentuan syariat Islam dan tidak mengabaikan tugas utamanya sebagai ibu rumah tangga. Namun, ketika ibu rumah tangga melalaikan tugas utamanya sebagai ibu rumah tangga  dan ketika bekerja keluar rumah tidak menutup aurat serta tidak melaksanakan shalat lima waktu maka syariat Islam melarang hal tersebut.
