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ABSTRAK
Tutik Haryani. Kinerja Keuangan Bank Syari’ah Mandiri Cabang Kendari Periode 2010-2011 (Dibimbing oleh Dr. Muhammad Hadi, M.HI dan Akmal, M.E)
		Skripsi  ini membahas tentang  kinerja keuangan Bank Syari’ah Mandiri Cabang Kendari. Dengan permasalahan sebagai berikut (1) Bagaimana Kinerja Keuangan Bank Syariah Mandiri Cabang Kendari Tahun 2010-2011? (2) Apa Faktor-faktor yang menjadi pendukung Bank Syariah Mandiri Tahun 2010-2011?
		Kinerja keuangan merupakan evaluasi atas prestasi kerja yang dicapai perbankan dalam bidang keuangan yang tercermin melalui laporan keuangan, dari laporan keuangan  tersebut perbankan dapat melihat dan megetahui perkembangan usaha serta naik turunnya kinerja keuangannya.
 	Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian kualitatif serta analisis yaitu mengkaji, memahami, menelaah, dan mendalami apa yang menjadi objek penelitian. Penelitian skripsi ini dilakukan dengan menggunakan kajian pustaka (library research) dan lapangan (field research) dengan metode pengumpulan data dokumentasi, dan wawancara dengan para karyawan Bank Syari’ah Mandiri Cabang Kendari, selanjutnya melakukan pengolahan data dengan metode analisis data. Penelitian ini bertujuan untuk mengevaluasi kinerja keuangan bank syariah mandiri cabang  kendari. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa mulai tahun 2010 hingga tahun 2011 menunjukkan kinerja keuangan Bank Syariah Mandiri  Cabang Kendari dalam keadaan sehat dan stabil. Hal ini dapat dilihat dari rasio likuiditas pada tahun 2010 yaitu sebesar 17,509% dan pada tahun 2011 sebesar 27,102%, tahun 2010 tingkat solvabilitas mencapai 68,212%. sedangkan pada tahun 2011 rasio solvabilitasnya mencapai 76,313%, peningkatan profitabilitas mulai tahun 2010 sampai tahun 2011, yaitu pada tahun 2010 sebesar 0,24% dan tahun 2011 sebesar 0,75%. Kondisi keuangan bank syariah mandiri meningkat setiap tahunnya tidak terlepas dari faktor pendukung yaitu makro ekonomi yang semakin kondusif, dukungan otoritas semakin kuat, kualitas SDM dan bertambahnya pemain baru.









www.google.co.id/search?q=undang-undang perbankan syari’ah di akses tanggal 16 April 2012.
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