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 لله رب العالمين و الصلاة و السلام على أشرف الأنبياء و المرسلين و على آله و أصحابه أجمعين. أما بعد

Alhamdulillah, Puji syukur yang tak terhingga penulis haturkan kehadirat Allah SWT. Berkat rahmat dan karuniaNya, sehingga penulis dapat menyelesaikan skripsi  ini dengan judul Implementasi Penyelesaian Sengketa Perceraian Melalui Mediasi Di Pengadilan Agama Kendari Berdasarkan Perma Nomor 1 Tahun 2008 Ditinjau Dari Perspektif Hukum Islam. Walaupun kenyataan di dalamnya masih terdapat kekurangan.
Sholawat dan salam tercurah kepada Nabi Muhammad SAW beserta keluarga dan para sahabatnya yang telah memperjuangkan agama islam yang merupakan agama yang di ridhoi Allah SWT semoga tetap terjaga sehingga akhir zaman.
Penulis menyadari bahwa skripsi ini masih jauh dari kesempurnaan, olehnya itu segala kritik dan saran sangat penulis harapkan guna penyempurnaan skripsi ini. Akhirnya dengan segala kerendahan hati penulis mengaharapkan segala kritikan yang sifatnya membangun dari semua pembaca demi kesempurnaan skripsi ini.
Banyak kendala yang dihadapi oleh penulis dalam rangka penyusunan skripsi ini, hanya berkat bantuan berbagai pihak maka skripsi ini dapat selesai pada waktunya. Untuk itu kepada semua pihak, penulis merasa berkewajiban menghaturkan ucapan terima kasih dan penghargaan yang setinggi-tingginya serta iringan doa kepada Allah SWT, agar diberikan Pahala yang berlipat.
Ucapan terima kasih dan penghargaan itu terutama ditujukan kepada:
1. Kedua orang tuaku (almarhum dan almarhumah) dan kakakku tersayang serta seluruh keluarga, karena dengan penuh kesabaran dan ketabahan hati mereka dalam memberikan dorongan kepada penulis, baik dukungan berupa moril dan materil.
2.  Ketua Stain Sultan Qaimuddin Kendari beserta seluruh jajarannya.
3. Ketua Pengadilan Agama Kendari beserta seluruh hakim dan jajarannya.
4. Ketua Jurusan Syari’ah dan Ketua Prodi Akhwal al-Syakhshiyah.
5. Dr. Muh/ Alifuddin, M. Ag selaku Pembimbing I dan Bapak Drs. Muh. Idris selaku Pembimbing II.
6. Para Kuasa Hukum serta Pencari Keadilan di Pengadilan Agama Kendari.
7. Segenap sahabat dan rekan-rekan yang telah banyak memberikan semangat dalam penuyusunan skripsi ini.
Dengan mengucapkan alhamdulillahi rabbil aalamin, semoga Allah SWT memberikan rahmat dan hidayahNya kepada kita semua. Amin

Kendari,      Desember 2012

MUHAMMAD TAWAKKAL
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	Dengan penuh kesadaran, penulis yang bertanda tangan di bawah ini, menyatakan bahwa skripsi ini adalah benar hasil karya penyusun sendiri. Dan jika dikemudian hari terbukti merupakan duplikat, tiruan, plagiat, dibuat dan dibantu orang lain secara keseluruhan atau sebagian, maka skripsi atau gelar yang diperoleh karenanya, batal demi hukum. 





	Kendari,      Desember 2012
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