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ABSTRAK

Darmisih. 10 010101 104. “Pengaruh Manajemen Belajar Terhadap Hasil Belajar Siswa Pada Bidang Studi Aqidah Akhlak di Madrasah Tsanawiyah Negeri 1 Kendari”. Melalui bimbingan Dr. Husain Insawan, M.Ag. dan Jumardin La Fua, S.Si. M.Si.

Hasil belajar merupakan tolok ukur penguasaan siswa terhadap sejumlah kompetensi yang ditetapkan dalam suatu mata pelajaran. Hasil belajar dipengaruhi oleh berbagai faktor yang meliputi faktor internal, faktor eksternal dan faktor pendekatan belajar. Manajemen belajar merupakan salah satu faktor pendekatan belajar yang sangat berpengaruh dalam pencapaian hasil belajar. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh manajemen belajar terhadap hasil belajar siswa pada bidang studi aqidah akhlak. Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah apakah terdapat pengaruh manajemen belajar terhadap hasil belajar siswa pada bidang studi aqidah akhlak di MTs Negeri 1 Kendari.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah siswa MTs Negeri 1 Kendari yang berjumlah 892. Penarikan sampel menggunakan teknik stratified random sampling. Sampel penelitian ini sebanyak 56 orang. Pengambilan data menggunakan teknik angket. Uji perysratan analisis meliputi uji normalitas data dan uji linearitas. Analisis data menggunakan uji regresi linear sederhana dan uji korelasi product moment.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwamanajemen belajar siswa di MTs Negeri 1 Kendari berada pada kategori tinggi. Hasil belajar siswa pada bidang studi aqidah akhlak berada pada kategori tinggi. Terdapat pengaruh manajemen belajar terhadap hasil belajar siswa pada bidang studi aqidah akhlak di MTs Negeri 1 Kendari. Berdasarkan perbandingan nilai thitung dibandingkan dengan ttabel, dimana thitung = 6,140 lebih besar dari ttabel = 2,005, sehingga H0 ditolak dan Ha diterima. Dengan kata lain bahwa pengaruh variabel manajemen belajar terhadap prestasi belajar dinyatakan signifikan.

Kata kunci: manajemen belajar, hasil belajar siswa 
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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