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ABSTRAK

Kasim Danang. 08 01 01 03 014. “Pengaruh Budaya Organisasi Terhadap Motivasi Kerja Guru di SMP Negeri Satu Atap 2 Soropia Kabupaten Konawe”. Melalui bimbingan Dr. Suprianto, M.A. dan Rasmi, S.Ag. M.Pd.


Dalam penelitian ini, penulis ingin mengungkapkan sejauhmana pengaruh budaya organisasi terhadap motivasi kerja guru di SMP Negeri Satu Atap 2 Soropia.
Penelitian ini adalah penelitian kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah guru SMP Negeri Satu Atap 2 Soropia yang berjumlah 26 orang. Sampel penelitian ini adalah sebanyak 26 orang. Pengumpulan data dilakukan dengan cara menyebarkan angket kepada responden. Analisis menggunakan uji korelasi product momen dan uji regresi linear sederhana.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa budaya organisasi SMP Negeri Satu Atap 2 Soropia berada  pada kategori sedang. Berdasarkan perhitungan skor angket menunjukkan bahwa mayoritas responden memiliki perolehan angket dengan kategori sedang. Motivasi kerja guru di SMP Negeri Satu Atap 2 Soropia berada pada kategori tinggi. Berdasarkan hasil perolehan angket menunjukkan bahwa mayoritas responden memiliki motivasi kerja yang berada pada kategori tinggi. Terdapat pengaruh budaya organisasi terhadap motivasi kerja guru di SMP Negeri Satu Atap 2 Soropia. Berdasarkan hasil uji r menunjukkan bahwa nilai f-hitung lebih besar dari f-tabel (18,127 > 4,260), yang berarti bahwa pengaruh variabel budaya organisasi terhadap motivasi kerja guru bersifat signifikan.
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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