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ABSTRAK

Bayu Tri Susilo. Kemampuan Membaca Al-Qur’an Mahasiswa Prodi PAI Fakultas Tarbiyah dan Ilmu Keguruan (FTIK) IAIN Kendari Angkatan 2011. 
(Dibimbing oleh  Drs. Amri, M.Th.I dan Drs. H. Pairin, MA

Penulisan skripsi ini bertujuan untuk mengetahui tingkat kemampuan membaca al-qur’an mahasiswa  Prodi PAI Fakultas Tarbiyah dan Ilmu Keguruan (FTIK) angkatan 2011, faktor-faktor yang mempengaruhi terhadap kemampuan membaca Al-Qur'an serta bagaimana kebijakan kampus terhadap ujian yang berkaitan dengan membaca Al-Qur'an. 
Penelitian ini dilakukan atas dasar adanya pertanyaan mengapa selalu ada sejumlah mahasiswa yang tidak lulus setiap kali diadakan ujian membaca Al-Qur’an, serta untuk mengetahui efek dari kebijakan yang dilakukan oleh pihak kampus kepada mahasiswa angkatan 2011 selama dua semester yang disebut dengan sistem matrikulasi dimana pada semester itu mahasiswa difokuskan untuk belajar bahasa arab dalam hal ini adalah bahasa Al-Qur’an.
Adapun yang menjadi sampel dalam penelitian ini adalah mahasiswa Prodi PAI Fakultas Tarbiyah dan Ilmu Keguruan (KTIK) IAIN Kendari angkatan 2011 yang aktif berjumlah 100 orang. Karena keterbatasan waktu dan atas berbagai pertimbangan, maka dilakukan penarikan sampel dengan menggunakan teknik proportional stratifeid random sampling yang  menetapkan 40% dari jumlah populasi mahasiswa dari masing-masing kelas secara acak, yakni sebanyak 40 orang mahasiswa sebagai sampel penelitian.
Setelah dilakukan analisis terhadap data yang terkumpul, diperoleh jawaban bahwa mahasiswa prodi PAI FTIK IAIN Kendari angkatan 2011 yang menjadi sampel masih kurang mampu membaca Al-Qur’an dari segi kelancaran dan makhrajul huruf. Hal tersebut dipengaruhi oleh faktor dari dalam diri mahasiswa itu sendiri seperti intensitas membaca dan mengikuti kegiatan ta’limul qur’an yang rendah juga karena sebagian besar mereka berlatar belakang pendidikan SMA/SMK, serta perhatian dari orang tua masih kurang sehingga tidak mendukung kemampuan membaca Al-Qur’an tersebut.
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