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ABSTRAK 

Sartini, Nim. 11010101085. Hubungan Motivasi Belajar dengan Hasil Belajar Siswa Pada Bidang Studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu Kecamatan Meluhu Kabupaten Konawe. Melalui bimbingan Dr. Hj. Nurseha Gazali, M.Si. dan Wamuna, S.Ag. M.Pd.I


Penelitian bertujuan untuk mengetahui hubungan motivasi belajar dengan hasil belajar siswa pada bidang studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu. Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah 1) Bagaimana motivasi belajar siswa di SMP Negeri 1 Meluhu Kec. Meluhu Kabupaten Konawe; 2) Bagaimana hasil belajar siswa pada bidang studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu Kec. Meluhu Kabupaten Konawe; 3) Apakah terdapat hubungan antara motivasi belajar dengan hasil belajar siswa pada bidang studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu Kecamatan Meluhu Kabupaten Konawe.
Penelitian ini termasuk dalam jenis penelitian kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah siswa SMP Negeri 1 Meluhu. Sampel penelitian ini sebanyak 56 orang. Pengumpulan data dilakukan dengan cara menyebarkan angket kepada responden. Analisis menggunakan uji korelasi product moment. 
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa 1) Motivasi belajar siswa di SMP Negeri 1 Meluhu berada pada kategori baik. Berdasarkan nilai central tendency data yang meliputi nilai rata-rata = 99,84; median atau nilai tengah = 101; dan nilai yang sering muncul (mode) = 101, yang berada pada interval 89 - 109 dengan kategori tinggi. 2) Hasil belajar siswa pada bidang studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu dapat dikategorikan baik. Berdasarkan nilai rata-rata (mean) = 78.30,  median = 78.50, dan mode = 75, berada pada interval (70-84) dan dapat dikategorikan baik. 3) Terdapat hubungan motivasi belajar dengan hasil belajar siswa pada bidang studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu. Berdasarkan hasil uji t, diketahui bahwa thitung lebih besar dari ttabel (6,105 > 2,005) sehingga diputuskan bahwa H0 ditolak dan Ha diterima, artinya hubungan kedua variabel signifikan. Dengan demikian, disimpulkan bahwa ada hubungan motivasi belajar dengan hasil belajar siswa pada bidang studi PAI di SMP Negeri 1 Meluhu Kecamatan Meluhu Kabupaten Konawe.

Kata kunci: motivasi belajar, hasil belajar
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