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ABSTRAK

Hasanating. 10 010101 046. “Penerapan Disiplin Dalam Pembinaan Akhlak Siswa di SMP Negeri 1 Lantari Jaya Kabupaten Bombana”. Melalui bimbingan . Hj. Hasniyati Gani Ali, M.Pd. dan Bapak Aliwar, S.Ag. M.Pd.


Pembinaan  akhlak merupakan salah satu aspek penting dari pendidikan agama Islam di sekolah. Pembinaan akhlak memiliki kaitan penting dengan penerapan disiplin sekolah, karena disiplin sekolah hakikatnya adalah  untuk mengendalikan perilaku siswa dari hal-hal yang menyimpang. Penulis melihat bahwa spirit penerapan disiplin sangat menunjang upaya pembinaan akhlak siswa di sekolah. Melalui penelitian ini, penulis ingin mengungkapkan bagaimana penerapan disiplin dapat mendukung upaya pembinaan akhlak siswa di sekolah.
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana bentuk penerapan disiplin siswa di SMPN 1 Lantari Jaya Kabupaten Bombana. Bagaimana dampak penerapan disiplin dalam pembinaan akhlak siswa di SMPN 1 Lantari Jaya Kabupaten Bombana. Apa kendala-kendala yang dihadapi dalam penerapan disiplin siswa di SMPN 1 Lantari Jaya.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan tekhnik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan melalui reduksi data, display data, dan verifikasi data. Pengecekan keabsahan data dilakukan melalui tekhnik trianggulasi yaitu trianggulasi tekhnik, trianggulasi sumber dan trianggulasi waktu.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa bentuk-bentuk disiplin sekolah dalam pembinaan akhlak siswa di SMP Negeri 1 Lantari Jaya diterapkan melalui disiplin dalam berpakaian, disiplin masuk dan pulang sekolah, disiplin dalam menjaga kebersihan dan ketertiban, disiplin dalam etika pergaulan, disiplin dalam menjalankan kegiatan keagamaan, dan ketentuan mengenai larangan-larangan yang tidak boleh dilakukan oleh siswa. Dalam upaya menerapkan bentuk-bentuk disiplin tersebut, pihak sekolah SMP Negeri 1 Lantar Jaya menempuh langkah-langkah sebagai berikut: (1) mensosialisasikan aturan dan tata tertib tersebut kepada seluruh warga sekolah, (2) memberikan keteladanan, (3) memberikan hukuman dan sanksi kepada pihak yang melanggar. Implikasi penerapan disiplin dalam pembinaan akhlak siswa, antara lain adalah menurunnya tingkat pelanggaran siswa, mendorong siswa melakukan hal-hal baik dan benar, terciptanya lingkungan belajar yang kondusif, terbentuknya sikap dan perilaku siswa patuh dan taat pada aturan. Kendala-kendala yang dihadapi dalam pembinaan disiplin siswa di SMP Negeri 1 Lantari Jaya meliputi: perbedaan karakteristik siswa,  sikap dan perilaku inkonsisten warga sekolah, rendahnya kesadaran di lingkungan keluarga siswa.
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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