

BAB V
PENUTUP

A. Kesimpulan
Dari hasil penelitian yang telah dipaparkan, maka penulis dapat mengambil kesimpulan bahwa:
Manajemen kelas di SMA Negeri 1 Raha terealisasi dengan baik sehingga dapat mengefektifkan proses belajar mengajar Pendidikan Agama Islam. Adapun penerapan manajemen kelas tersebut terdiri dari beberapa indikator :
1. Desain Kegiatan Belajar Mengajar
2. Strategi Pembelajaran dalam  Manajemen Kelas
3. Pengembangan Sumber Belajar dan Bahan Ajar
4. Tindakan-tindakan dalam Manajemen Kelas
5. Iklim/suasana kelas
6. Metode Pembelajaran dalam Manajemen Kelas
7. Media Pembelajaran dalam Manajemen Kelas
8. Pola interaksi
9. Evaluasi Manajemen Kelas




B. Saran
Berdasarkan hasil penelitian, penulis memberikan saran-saran sebagai berikut:
1. Bagi SMA Negeri 1 Raha
Penulis mempunyai harapan agar pelaksanaan  manajemen kelas yang ada di SMA Negeri 1 Raha di masa yang akan datang akan menjadi lebih baik dari masa sekarang yaitu dapat meningkatkan penerapan pelaksanaan manajemen kelas yang lebih efektif lagi sesuai dengan situasi dan kondisi tertentu.
2. Bagi Siswa-Siswi 
Diharapkan agar lebih meningkatkan kesadaran pada dirinya masing-masing untuk dapat belajar dengan giat dan sungguh-sungguh sesuai dengan cara/metode yang diberikan guru melalui bimbingan atau pengarahan. Sebagai siswa yang baik, harus ikut bertanggung-jawab dan berperan aktif dalam proses pendidikan agar manajemen kelas dapat berjalan efektif sesuai dengan apa yang kita harapkan bersama.
3. Bagi Sekolah Lainnya
Diharapkan bagi sekolah lain menjadikannya sebagai contoh pemikiran dan pelaksanaan bagi perkembangan mutu kegiatan proses belajar mengajar secara efektif melalui manajemen kelas yang baik.



64

