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ABSTRAK
Nama Penyusun 	   :  A r f e n d i 
Nim			   :  11020103008, 
Judul Skiripsi        : Peran Pemerintah Dalam Meningkatkan Produksi Kakao Melalui Program Gernas Kakao Di Desa Waworaha, Kecamatan Besulutu, Kabupaten Konawe dalam Persfektif Ekonomi Islam. 

Skripsi ini membahas masalah Peran Pemerintah Dalam Peningkatkan Produksi  Kakao melalui Program Gernas Kakao  di Desa Waworaha. Kecamatan Besulutu, Kabupaten Konawe dalam persfektif Ekonomi Islam. Pokok pembahasan  yang dikaji dalam skripsi ini berkisar bagaimana Peran Pemerintah Dalam Meningkatkan Produksi Kakao Melalui Program Gernas Kakao  di Desa Waworaha Kecamatan Besulutu Kabupaten Konawe dalam Persfektif Ekonomi Islam. Penelitian ini bertujuan untuk mencari jawaban atas permasalahan yang telah dirumuskan terlebih dahulu. Secara rinci tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana Peran Pemerintah Dalam Meningkatkan Produksi Tanaman Kakao Di desa Waworaha Kecamatan Besulutu Kabupaten Konawe dan  untuk mengetahui kendala-kendala apa saja yang di alami oleh Petani Kakao dalam meningkatkan hasil produksi tanaman Kakao di Desa Waworaha kecamatan Besulutu Kabupaten Konawe dalam Persfektif Ekonomi Islam.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kualitatif dengan metode pengumpulan data melalui observasi, dokumentasi dan wawancara, wawancara yang dilakukan kepada masyarakat yang memiliki perkebunan Kakao serta penyuluh pertanian yang ada di lokasi penelitian. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa (a) Peran pemerintah dalam meningkatkan produksi Kakao melalui program Gernas Kakao di lokasi penelitian dalam Persfektif Ekonomi Islam di nyatakan gagal hal ini dapat dilihat dari penghasilan petani pada 5 tahun terakhir yang semakin menurun. Karena terjadi penyelewengan bantuan oleh orang-orang yang tidak bertanggung jawab dan hal ini sangat bertentangtan dengan Prinsip-Prinsip Ekonomi Islam (b) Kendala-kendala yang dialami para petani Kakao yang ada di lokasi penelitian itu di antaranya adalah (1) serangan hama dan penyakit pada tanaman kakao (2) harga yang relative rendah (3) kurangnya pengetahuan petani tentang informasi pasar (4) Modal yang terbatas. Dari kendala-kendala yang demikian sehingga pertumbuhan produksi tanaman kakao yang ada dilokasi penelitian kurang mengalami perkembangan/peningkatan produksi. (c) Peran pemerintah dalam meningkatkan produksi kakao melalui Program gernas kakao di lokasi penelitian bertentangan dengan prinsip ekonomi islam karena terjadi penyelewengan bantuan oleh orang-orang yang tidak bertanggung jawab. 
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