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ABSTRAK
Fitria. NIM: 11010101138. “Hubungan Motivasi Orang Tua terhadap Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan” Melalui Bimbingan  Aliwar, S.Ag., M.Pd dan Jumardin La Fua, S.Si., M.Si.
Skripsi ini merupakan hasil penelitian tentang Hubungan Motivasi Orang Tua terhadap Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan. Rumusan Masalah dalam penelitian ini adalah: 1) Bagaimanakah motivasi orang tua pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan, 2) Adakah Hubungan  motivasi orang tua terhadap Hasil belajar Pendidikan Agama Islam pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan. Tujuan Penelitian ini adalah untuk mengetahui motivasi orang tua pada siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan dan hubungan motivasi orang tua terhadap hasil belajar Pendidikan Agama Islam pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan.

Adapun tujuan penelitian ini adalah untuk mendiskripsikan Hubungan Motivasi Orang Tua terhadap Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan

Jenis Penelitian ini adalah penelitian kuantitatif dengan pola analisis statistik dengan subjek penelitian adalah siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan tahun ajaran 2014/2015 yang berjumlah 44 siswa. Penelitian yang dilakukan dengan cara mengumpulkan data yang berupa angka-angka yang kemudian ditabulasi dalam bentuk tabel distribusi frekwensi dan presentasi dengan tujuan memberikan gambaran atau deskripsi tentang data yang ada sebagai penelitian.Teknik pengumpulan data di gunakan teknik angket dan dokumentasi. Selanjutnya dianalisis dengan teknik analisis statistik deskriptif.
Berdasarkan hasil penelitian ini di peroleh data bahwa Motivasi orang tua pada Siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan termasuk pada kategori sedang dengan  frekuensi responden sebanyak 25 siswa atau 56,8%.  Terdapat hubungan yang signifikan antara motivasi orang tua dengan Hasil belajar Pendidikan Agama Islam siswa di SD Negeri 2 Roko-roko Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan, hal ini ditunjukkan  dengan nilai thitung = 9,665 > t tabel = 4,026 pada taraf signifikansi 5%.
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