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ABSTRAK
NAMA: Intan  
Nim: 11020103024
Judul:Peran Bank Syariah Mandiri Terhadap Pengembangan Ekonomi Masyarakat Di Kota Kendari. 

Skiripsi ini membahas masalah  peran Bank Syariah Mandiri terhadap pengembangan ekonomi msyarakat di Kota Kendari. Pokok pembahasan yang dikaji dalam skiripsi ini berkisar bagaimana peran Bank Syariah Mandiri terhadap pengembangan ekonomi masyarakat .
Penelitian skiripsi ini bertujuan untuk mendeskripsikan secara jelas tentang implementasi peran Bank Syariah Mandiri terhadap pengembangan ekonomi masyarakat dan mendeskripsikan kendala-kendala yang di alami Bank Syariah Mandiri terhadap pengembangan ekonomi masyarakat di kota Kendari.
Penelitian ini mengunakan metode penelitian kualitatif dengan metode pengumpulan data melalui tehnik wawancara, observasi, dokumentasi. Data dalam bentuk deskripsi tersebut kemudian di analisis dengan tiga tahapan yaitu reduction data, data display, conclusion drawing/verification. Dan hal yang tidak boleh di tinggalkan yaitu pengecekan keabsahan data.
Berdasarkan hasil penelitian, Peran Bank Syariah Mandiri terdiri atas dua bagian yakni peran benda dan peran harta, peran benda aktivitasnya sebagai manejer investasi, BSM sebagai investor, bertugas mengelolah dana dari masyarakat dan menyalurkanya kembali dalam bentuk pembiayaan. Sedangkan peran harta, bergerak dalam bidang sosial. Dalam menjalankan peran sosialnya BSM membentuk  badan amil zakat yang bertugas mengelolah dana kebajikan.  terhadap pengembangan ekonomi masyarakat mengalami peningkatan. Terdapat beberapa Kendala yang ada dalam pengembangan ekonomi masyarakat. 
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