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Skripsi ini membahas tentang hubungan antara minat dengan intensi  profesi jurnalis mahasiswa Komunikasi Penyiaran Islam Fakultas Ushuluddin, Adab dan Dakwah IAIN Kendari yang meneliti tentang seberapa tinggi minat profesi jurnalis mahasiswa, seberapa tinggi intensi profesi jurnalis mahasiswa, adakah hubungan antara minat dengan intensi profesi jurnalis mahasiswa serta faktor-faktor apa saja yang menarik minat dan intensi profesi jurnalis mahasiswa.
Penelitian ini menggunakan mixed methods, yakni gabungan antara penelitian kuantitatif dan kualitatif dengan model mixed methods sequential (model yang mengembangkan hasil penelitian dari satu metode dengan metode lainnya dalam waktu yang berbeda). Penelitian kuantitatif menggunakan metode kuesioner dan dokumentasi dengan analisis data statistik deskriptif dan inferensial, sedangkan penelitian kualitatif menggunakan metode wawancara, observasi dan dokumentasi dengan analisis data yakni reduksi, penyajian data dan penarikan kesimpulan.
Berdasarkan hasil penelitian diketahui bahwa minat profesi jurnalis mahasiswa KPI IAIN Kendari berkategori tinggi yakni rata-rata sebesar 77,14% dengan rincian 42,85% (15 mahasiswa) yang memiliki minat sangat tinggi, 51,42% (18 mahasiswa) memiliki minat yang tinggi dan hanya 5,71% (2 mahasiswa) memiliki minat cukup. Intensi profesi jurnalis mahasiswa juga berkategori tinggi yakni rata-rata sebesar 73,59% dengan rincian 28,56% (10 mahasiswa) berintensi sangat tinggi, 57,14% (20 mahasiswa) memiliki intensi tinggi dan 14,28% (5 mahasiswa) berintensi cukup. Selain itu terdapat hubungan positif yang signifikan antara minat dengan intensi profesi jurnalis, karena nilai r hitung (0,496) lebih besar dari r tabel (0,430).  Sedangkan Faktor-faktor yang mempengaruhi minat dan intensi profesi jurnalis mahasiswa yakni faktor internal dan eksternal. Faktor internal berupa pandangan bahwa jurnalis adalah seseorang yang mengetahui informasi lebih awal dari masyarakat pada umumnya, tuntutan menjadi orang kreatif, memberi banyak manfaat dan banyaknya tantangan pada profesi jurnalis, untuk faktor eksternalnya berupa lingkungan yang mendukung terkait kerja jurnalis, pengetahuan tentang kerja jurnalis serta peluang yang ada ketika lulus dari IAIN Kendari.
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