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ABSTRAK

Mursalaat. Implementasi Nilai Karakter Peduli Lingkungan di Sekolah Pinggiran Pasar Tradisional (Studi Deskriptif di MTs. As-Syafi’iyah Kec. Baruga Kota Kendari)
(Dibimbing oleh Dr. Nurseha Gazali, M.Si dan Dr. La Ode Abdul Wahab, M.Pd)


Penulisan skripsi ini bertujuan untuk mendeskripsikan implementasi nilai karakter peduli lingkungan di sekolah pinggiran pasar tradisional (MTs. Swasta As-Syafi’iyah Kec. Baruga Kota Kendari). Tujuan penelitian ini adalah mengungkap kebijakan implementasi nilai karakter peduli lingkungan, mengungkap target implementasi nilai karakter peduli lingkungan di MTs. As-Syafi’iyah, mengungkap implementor nilai karakter peduli lingkungan di MTs. As-Syafi’iyah, dan mengungkap implikasi lokasi MTs. As-Syafi’iyah yang berada di dekat pasar tradisional Baruga dalam pengimplementasian nilai karakter peduli lingkungan.
Penelitian ini adalah penelitian lapangan yang bersifat deskriptif kualitatif. Sumber data dalam penelitian ini yaitu sumber data primer yang terdiri dari kepala sekolah, wakil kepala sekolah, guru, siswa MTs. As-Syafi’iyah, dan sumber data sekunder yang terdiri dari dokumentasi penting menyangkut profil sekolah, data guru, data siswa, serta unsur penunjang lainnya seperti website, situs internet dan yang lainnya. Instrumen penelitian menggunakan panduan observasi, pedoman wawancara, dan check list dokumentasi. Kemudian metode pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Adapun teknik pengolahan dan analisis datanya melalui tiga tahap, yaitu reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan..
Hasil penelitian menunjukkan bahwa kepala sekolah MTs. As-Syafi’iyah menindak lanjuti kebijakan yang dibuat oleh Kementerian Pendidikan Nasional  tentang pengimplementasian pendidikan karakter dan Keputusan Bersama Kementerian Pendidikan Nasional dengan Kementerian Lingkungan Hidup tentang Sekolah Adiwiyata. Kebijakan ini ditindak lajuti dengan memasukkan nilai karakter peduli lingkungan ke dalam visi dan misi MTs. As-Syafi’iyah, go green school, dan piket harian siswa. Di pihak internal, target/penikmat kebijakan implementasi nilai karakter peduli lingkungan ini adalah sekolah, pendidik dan tenaga kependidikan, serta siswa. Sedangkan di pihak eksternal yang turut menikmati kebijakan ini adalah masyarakat yang tinggal di sekitar MTs. As-Syafi’iyah namun sampai saat ini mereka melum merasakan langsung dampak dari kebijakan ini.  Implementor kebijakan ini di MTs. As-Syafi’iyah adalah kepala sekolah dengan membuat kebijakan, guru dengan mengintegrasikan nilai karakter peduli lingkungan kedalam perangkat pembelajaran, dan siswa yang langsung mengimplementasikan nilai karakter peduli lingkungan ini. MTs. As-Syafi’iyah yang berada dipinggiran pasar Baruga berimplikasi terhadap implementasi nilai karakter peduli lingkungan. Hal ini dilihat dari masih adanya beberapa siswa yang membawa kebiasaan mereka di lingkungan pasar membuang sampah sembarangan ke dalam lingkungan sekolah.

Kata Kunci: Pendidikan, Karakter, Peduli, Lingkungan, Adiwiyata.
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