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LISNAWATI
ABSTRAK

LISNAWATI, th. 2014. “Peran Tokoh Agama Islam Dalam Mengatasi Kenakalan Remaja Di Desa Tawainalu Kabupaten Kolaka”. Skripsi Jurusan Tarbiyah Program Studi Pendidikan Agama Islam IAIN Kendari, dibimbing oleh Ibu Dra. Hj. St. Kuraedah, M.Ag dan Ibu Ir. Hj. Ety Nur Inah, M. Si

Permasalahan yang menjadi pembahasan dalam skripsi ini adalah peran tokoh agama Islam dalam mengatasi kenakalan remaja di Desa Tawainalu, yang mencakup (1) Bagaimana peran tokoh agama Islam di Desa Tawainalu Kab. Kolaka Timur (2) Bagaimana bentuk-bentuk kenakalan remaja yang terjadi di Desa Tawainalu Kab. Kolaka Timur (3) Bagaimanakah peran tokoh agama Islam dalam mengatasi kenakalan remaja di Desa Tawainalu Kab. Kolaka Timur. 

Metode penelitian yang digunakan adalah jenis metode penelitian deskriptif kualitatif dengan menggunakan metode observasi, interview dan dokumentasi Sumber data yang dimaksudkan dalam penelitian ini adalah para pemuka agama Islam dan tokoh masyarakat serta remaja yang berada dalam lingkungan desa  Tawainalu Kab. Kolaka Timur.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa : (1). Fungsi pendidikan Islam di Desa Tawainalu berdasarkan hasil analisa diketahui bahwa pendidikan Islam bagi remaja di Desa Tawainalu merupakan pendidikan yang memberikan pemahaman yang baik tentang bagaimana berperilaku sesuai dengan etika dan ajaran dalam agama Islam.(2) Bentuk-bentuk kenakalan remaja di Desa Tawainalu  terdiri dari dua jenis kenakalan yaitu minum-minuman beralkohol dan perkelahian antara sesama remaja, hal ini terjadi karena usia remaja umumnya memiliki emosi yang masih labil sehingga cenderung mengarah kepada perkelahian antara kelompok.(3) Peran tokoh agama Islam dalam mengatasi kenakalan remaja di Desa Tawainalu, berdasarkan beberapa kegiatan pendidikan Islam yang dilakukan di pandang sebagai sara efektif bagi remaja Desa Tawainalu untuk mengetahui dan menambah wawasan ilmu pengetahuan Islam dan sebagai wadah dalam membentuk remaja Desa Tawainalu menjadi remaja yang riligius dan lebih memahami makna ayat suci al-qur’an.
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