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ABSTRAK
RENI, Nim. 11010101028. Peranan Orang Tua Dalam Pencapaian Tujuan Pendidikan Agama Islam Pada Anak di Desa Tondonggito Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan. ( Dibimbing oleh Drs. Amri, M.Th.I dan Kartini S.Ag,  M.HI  sebagai Pembimbing I dan II ).

Skripsi ini membahas peranan orang tua dalam pencapaian tujuan Pendidikan Agama Islam pada anak di Desa Tondonggito Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe`Kepulauan, dengan rumusan masalah yaitu bagaimana peranan orang tua terhadap pendidikan agama anak,  bagaimana pencapaian tujuan Pendidikan Agama Islam pada Anak di Desa Tondonggito Kecamatan Wawonii Tenggara Kabupaten Konawe Kepulauan ?. karena mengingat peranan orang tua merupakan sarana atas keberhasilan anak, sehingga anak dapat berkembang sesuai dengan tujuan penciptaannya yaitu senantiasa beribadah kepada Allah SWT, dalam hal ini anak tidak hanya memahami tetapi dapat merealisasikan dalam bentuk pengamalan agamanya dalam kehidupan sehari-hari. 
Jenis penelitian ini bersifat kualitatif deskriptif, maka penulis menggunakan penelitian secara langsung kepada obyek yang akan diteliti dan menggunakan beberapa metode yakni melalui observasi, interview dan dokumentasi. Analisis data ditempuh dengan menggunakan beberapa teknik-teknik yakni reduksi data, display data, verifikasi data dan klasifikasi data. Adapun pengecekan keabsahan data, penulis melakukan dengan meningkatkan ketekunan, triangulasi dan menggunakan bahan referensi.
Hasil penelitian di lapangan dapat diketahui bahwa 1) peran orang tua dalam pencapaian tujuan pendidikan agama Islam pada anak yaitu mengajarkan aqidah dan akhak, membimbing mereka untuk belajar Al-Qur’an dan bacaan-bacaan yang islami, membiasakan mereka menunaikan syiar-syiar agama semenjak kecil, mewujudkan situasi keluarga yang agamis serta mengadakan kerja sama dengan tokoh agama dan tokoh pemerintah dalam meningkatkan kualitas keagamaan anak. meskipun begitu, peranan orang tua dalam keluarga kurang maksimal karena tidak diikuti dengan keteladanan dalam membimbing anak agar dapat merealisasikan pemahamannya dalam kehidupan sehari-hari. 2) pencapaian tujuan pendidikan agama Islam pada anak di Desa Tondonggito telah mencerminkan kepribadian yang Islami, dapat dilihat pada aktivitas dan kegiatan sehari-hari anak di desa tersebut yaitu memiliki akhlak yang baik, terbiasa dalam melaksanakan sholat fardhu dan berjamaah, membaca Al-Qur’an serta hafalan surah-surah pendek, dan banyak anak yang ikut  berpuasa di bulan ramadhan. 
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