ABSTRAK
Nama Sumardi, Nim. 08010103039 judul: “Pengaruh Supervisi Kepala Sekolah terhadap Kepuasan Kerja Guru Di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana” (dibimbing oleh: Drs. Masdin, M.Pd dan St. Aisyah Mu’min, S.Ag, M.Pd)

Skripsi ini membahas tentang Pengaruh Supervisi Kepala Sekolah terhadap Kepuasan Kerja Guru Di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana. Dengan batasan masalah yaitu : 1) Supervisi kepala sekolah di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana. 2) Kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana dan 3) Pengaruh supervisi kepala sekolah terhadap kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana. Sehingga dari batasan masalah tersebut maka rumusan masalahnya adalah: Apakah ada pengaruh dari supervisi kepala sekolah terhadap kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui; 1) Supervisi kepala sekolah di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana. 2) Kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana dan 3) Pengaruh supervisi kepala sekolah terhadap kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang Kec. Poleang Kab. Bombana.
Jenis penelitian ini adalah kuantitatif. Pengumpulan data menggunakan teknik penyebaran angket kepada objek yang diteliti, observasi dan dokumentasi. Pengelolaan data yaitu  ditempuh dengan menggunakan analisis deskriptif (distribusi frekuensi) dan analisis inferensial seperti analisi regresi sederhana, analisis korelasi product moment, dan analisis uji-t dengan  tujuan memberikan gambaran tentang data-data hasil penelitian berdasarkan data-data yang didapatkan di lapangan secara objektif. 
Berdasarkan hasil penelitian menunjukkan bahwa supervisi kepala sekolah di SMA Negeri I Poleang dapat dikategorikan sangat baik, hal ini terlihat sebanyak 32 responden yang berada pada interval 81-100% yang termasuk ketegori sangat baik. Sedangkan sisanya berada pada kategri baik. Kepuasan kerja guru di SMA Negeri 1 Poleang dapa dikategorikan sangat puas, hal ini terlihat sebanyak 34 responden yang berada pada interval 81-100% yang termasuk dalam kategori sangat puas. Sesuai hasil pengolahan data menunjukkan bahwa terdapat pengaruh yang positif dan signifikan supervisi kepala sekolah terhadap kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang yang ditunjukkan dengan hasil pengolahan data didapat r hitung sebesar 0,46 dan setelah dimasukkan dalam tabel kofisien korelasi, berada pada kategori sedang. Dengan uji-t didapat nilai t hitung=2,926 dan pada taraf uji α 5% (0,05) didapat nilai t tabel=1,694 dimana t hitung lebih besar dari t tabel, sehingga dapat dikatakan bahwa ada pengaruh supervisi kepala sekolah terhadap kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang. Sedangkan besarnya pengaruh supervisi kepala sekolah terhadap kepuasan kerja guru di SMA Negeri I Poleang adalah sebesar 21,16%.
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