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ABSTRAK
RAHMAT HIDAYAT, NIM: 10010101069 “Pengaruh Pernikahan Dini Terhadap Pendidikan Anak Di Desa Bonde Kec. Campalagian Kab. Polewali Mandar “ Progarm Studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah. Dibimbing oleh (Drs. H. Pairin, MA dan St. Syakirah Abu Nawas, M.Th.I).


Penelitian ini bermaksud mengungkapkan secara ilmiah tentang Pengaruh Pernikahan Dini Terhadap pendidikan Anak Di Desa Bonde Kec. Campalagian Kab. Polewali Mandar. Adapun fokus dari penelitian ini adalah meliputi; Faktor penyebab pernikahan dini terhadap pendidikan anak.
Adapun jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif yang mencoba mengungkapkan bagaimana pengaruh pernikahan dini terhadap pendidikan anak di Desa Bonde Kec. Campalagian. Untuk memperoleh data yang akurat dalam proses penelitian ini maka peneliti menggunakan metode pengumpulan data melalui angket, observasi dan dokumentasi. Dalam penelitian ini penulis menggunakan istilah populasi yang akrab digunakan dalam suatu jenis penelitian kuantitatif. Sumber responden yang dianggap berkompeten memberikan data penelitian ini adalah anak-anak atau ibu-ibu yang melakukan pernikahan dini yang ada di Desa Bonde Kec. Campalagian Kab. Polewali Mandar sebanyak 26 responden.
	Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat pengaruh Pernikahan Dini Terhadap pendidikan Anak. Hal ini berdasarkan hasil perhitungan koefisien determinasi didapatkan bahwa besarnya sumbangan variabel pernikahan dini terhadap pendidikan anak ditemukan sebesar 15,5% dan sisanya dipengaruhi oleh faktor lain. Selanjutnya, dari uji korelasi product moment ditemukan sebesar 0,394. Dan untuk N= 26, taraf signifikansi 5 %, maka harga r-tabel = 0,388 yang berarti bahwa r-hitung > r-tabel. Maka H0 ditolak dan H1 diterima atau dapat dikatakan bahwa terdapat pengaruh dan signifikan pernikahan dini terhadap pendidikan anak di Desa Bonde Kec. Campalagian Kab. Polewali Mandar.

Kata Kunci: Pernikahan dini, pendidikan, anak.
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