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ABSTRAK
Nama  Penyusun :  Rini Ratna Sari
NIM		    : 11020103002
Judul Skripsi	: Jual Beli Kredit Pakaian Pada Musim Panen di Desa Lana Kecamatan Wolo Kabupaten Kolaka

Skiripsi ini membahas masalah Jual Beli Kredit Pakaian di Desa Lana Kecamatan Wolo Kabupaten Kolaka. Pokok pembahasan yang dikaji dalam skiripsi ini berkisar pada faktor apa yang melatar belakangi jual beli kredit pakaian pada musim panen di desa Lana kecamatan Wolo kabupaten Kolaka .
Penelitian skiripsi ini bertujuan untuk mendeskripsikan secara jelas tentang faktor yang melatar belakangi dilakukannya transaksi jual  beli kredit pada musim panen cengkeh serta manfaat yang didapatkan masyarakat  dari jual beli kredit pada musim panen cengkeh  di desa Lana kecamatan Wolo kabupaten Kolaka.
Penelitian ini mengunakan metode penelitian kualitatif dengan metode pengumpulan data melalui tehnik wawancara, observasi, dokumentasi. Data dalam bentuk deskripsi tersebut kemudian di analisis dengan tiga tahapan yaitu reduction data, data display, conclusion drawing/verification. Dan hal yang tidak boleh di tinggalkan yaitu pengecekan keabsahan data.
Berdasarkan hasil penelitian, manfaat yang didapatkan masyarakat dengan adanya jual beli kredit ini yaitu mendapatkan barang yang sesuai dengan keinginan mereka yang apabila dibeli secara tunai mereka tidak sanggup, manfaat bagi pedagang pakaian dimana dalam jual beli ini mereka mendapatkan keuntungan dari tambahan harga yang yang telah ditetapkan dan disepakati  bersama antara kreditur (pedagang pakaian) dan debitur (yang mengambil kredit). Faktor yang melatar belakangi yaitu penghasilan yang tidak tetap dari sebagian besar masyarakat dalam beberapa bulan sebelum masa panen cengkeh, minat konsumsi dari masyarakat desa lana sangat tinggi, keberhasilan dari musim panen cengkeh yang sanggup menggerakkan perputaran roda ekonomi masyarakat.
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