ABSTRAK
SAID, NIM. 08 01 01 01 093, “Pola Perhatian Orang Tua Terhadap Pembentukan Kepribadian Anak Di Desa Katukobari Kecamatan Mawasangka Tengah Kabupaten Buton” melalui bimbingan  Bapak  Dr.Husain Insawan, M.Ag. Bersama Ibu Marniati Kadir, S.Pd, M.Pd.
Skripsi ini membahas tentang pola perhatian orang tua terhadap pembentukan kepribadian anak di Desa Katukobari Kecamatan Mawasangka Tengah  Kabupaten Buton. Fakta penelitian ditemukan pada Desa Katukobari bahwa banyak orang tua yang kurang memberikan perhatian kepada anaknya sehingga berpengaruh pula pada kepribadian anak. Ditegaskan bahwa kurangnya perhatian orang tua didesa tersebut disebabkan oleh kurangnya tingkat pendidikan, pengetahuan agama, hal ini sangat menggeliti penulis aktualis untuk diteliti.

Adapun masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana pola perhatian orang tua terhadap pembentukan kepribadian anak di Desa Katukobari Kecamatan Mawasangka Tengah ?, bagaimana upaya orang tua dalam membentuk  kepribadian anak di Desa Katukaobari Kecamatan Mawasangka Tengah?, dan faktor-faktor  apakah yang mempengaruhi perhatian orang tua terhadap pembentukan kepribadian anak di Desa Katukobari Kecamatan Mawasangka Tengah?

Jenis penelitian adalah penelitian kualitatif yang akan mengungkapkan secara deskriptif tentang kejadian dilapangan. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini dilakukan dengan teknik observasi, wawancara serta dokumentasi yang selanjutnya dilakukan analisis data berdasarkan prosedur kualitatif yaitu reduksi data, display data, verifikasi data, klasifikasi data dan dilanjutkan  proes pengumpulan data dengan cara analisis domain, dan analisis taksonomi dan proses selantutnya dilakukan pengecekan keabsahan data melalui triangulasi sumber, triangulasi teknik dan triangulasi waktu.

Berdasarkan hasil dan temuan penulis terungkap bahwa pola perhatian orang tua terhadap pembentukan kepribadian anak sangat relevan dalam mewujudkan kepribadian seorang anak. Fakta tersebut dapat dilihat dari perubahan tingkah laku anak, seperti meningkatnya kesadaran beragama anak, hormat, patuh dan taat terhadap perintah orang tua, sikap saling hormat-menghormati antara sesama. Perubahan-perubahan kepribadian anak tersebut masih perlu tingkatkan melalui upaya-upaya nyata yang dapat menyentuh, upaya-upaya tersebut adalah memberikan pembinaan kepada anak, mensyukuri nikmat Allah SWT, sedangkan faktor yang mempengaruhi pembentukan kepribadian anak yaitu faktor keturunan, kurangnya pendidikan agama dan faktor lingkungan. 
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