ABSTRACT

Irfan Mualim, Nim.07 01 01 03 017 “Pengaruh Gaya Kepemimpinan Kepala Sekolah Terhadap Motivasi Kerja Guru di SMA Negeri 1 Soropia Kab. Konawe” Dibimbing Oleh Dr. Abd. Kadir, M.Pd Sebagai Pembimbing I dan Abbas, T. S.Ag, M.A Sebagai Pembimbing II
	Penelitian bertujuan untuk mempelajari pengaruh gaya kepemimpinan kepala sekolah terhadap motivasi kerja guru di SMA Negeri 1 Soropia Kab. Konawe.
Penelitian dilaksanakan di SMA Negeri 1 Soropia Kab. Konawe. Jenis penelitian ini adalah kuantitatif. Responden penelitian adalah 20 orang guru. Instrumen penelitian yang digunakan adalah kuesioner. Kuesioner yang digunakan terlebih dahulu divalidasi dengan mengunakan product moment, dan uji reliabilitas variabel dengan mengunakan Alpha Cronbach.
Dari hasil penelitian ditemukan bahwa gaya kepemimpinan kepala sekolah mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap motivasi kerja guru di SMA Negeri 1 Soropia, dimana hasil ini telah dibuktikan dengan hasil penelitian yang menunjukan bahwa t-hitung (6.0784) lebih besar dari t-tabel (2.101) maka Ha diterima dan H0 ditolak.
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