ABSTRAK

Darniati, NIM. 10010101021, Meningkatkan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam Dengan Materi Ketentuan-Ketentuan Dalam Shalat Melalui Metode Pembelajaran Picture and Picture Pada Murid kelas IV SDN 3 Baruga Kota Kendari, Melalui Bimbingan Dra. Hj. St. Kuraedah, M. Ag



Skripsi ini mengangkat permasalahan apakah metode pembelajaran picture and picture dapat meningkatkan hasil belajar siswa pendidikan Agama Islam dengan materi ketentuan-ketentuan dalam shalat pada murid kelas IV SDN 3 Baruga Kota Kendari ?. Bertujuan untuk mengetahui apakah metode pembelajaran picture and picture dapat meningkatkan hasil belajar siswa pendidikan Agama Islam dengan materi ketentuan-ketentuan dalam shalat pada murid kelas IV SDN 3 Baruga Kota Kendari.
Jenis penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas (PTK), yang dilaksnakan di SDN 3 Baruga Kota Kendari, pada kelas IV dengan jumlah 31 orang, yang dilaksnakan dengan 2 siklus dengan tahapan perencanaan, pelaksanaan, observasi dan evaluasi serta refleksi.
Dalam mengumpukan data peneliti menggunakan teknik pengumpulan data yaitu tes untuk mengumpulkan data tentang hasil belajar siswa, observasi untuk mengumpulkan data tentang aktivitas mengajar guru dengan menggunakan pembelajaran picture and picture. Data yang telah dikumpulkan dianalisis secara deskriptif, yaitu memaparkan hasil pengamatan dan hasil belajar siswa setiap siklus.
Berdasarkan hasil penelitian bahwa hasil belajar Pendidikan Agama Islam mengalami peningkatan setelah penerapan metode pembelajaran picture and picture, yaitu pada tes awal murid yang memperoleh nilai > 70 hanya 14 orang atau 45.16 dan sesudah diterapkan naik menjadi 70.97% pada siklus I namun belum mencapai indikator kinerja yang telah ditetapkan. Selanjutnya pada siklus II meningkat dibandingkan menjadi 90.32% atau sekitar 28 orang yang memperoleh nilai > 70  dari jumlah murid secara keseluruhan yaitu 31 orang.
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