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BAB III

METODE PENELITIAN

A. Jenis Penelitian

Jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif dengan pola analisis statistic deskriptif dan statistif inferensial. Metode analisis deskriptif digunakan untuk mendiskripsikan data yang diperoleh di lapangan. Sedangkan analisis inferensial digunakan untuk menghitung seberapa besar korelasi antar variable berdasarkan data yang ada.

Oleh karena itu peneliti berupaya mengumpulkan dan mencari data-data yang obyektif dan sesuai dengan keadaan di lapangan penelitian berkenaan dengan pengaruh perhatian orang tua terhadap prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an Hadis pada siswa di MTsN Konda Kabupaten Konawe Selatan.

B. Lokasi dan Waktu Penelitian

1. Lokasi penelitian

Penelitian ini dilaksanakan di MTsN Konda Kabupaten Konawe Selatan. Pemilihan lokasi ini didasarkan atas pertimbangan bahwa MTsN sangat loyal dengan pembelajaran Al-qur’an. Akan tetapi para siswa menunjukkan prestasi belajar yang rendah dalam mata pelajaran Al-Qur’an, tidak sedikit yang masih sulit untuk membaca Al-Qur’an. Selain itu, secara persuasive dan berdasarkan pertimbangan efektifas waktu dan dana peneliti, lokasi penelitian yakni MTsN Konda cukup dekat dan mudah di jangkau oleh peneliti.

2. Waktu penelitian

Berdasarkan sumber daya waktu dan dana yang tersedia maka, mulai tahap pengembangan dan pengumpulan data serta pengolahanya sampai selesai akan berlangsung selama 3 (tiga) bulan, yakni dimulai bulan November hingga Januari 2011/2012.

C. Variabel Penelitian

“Variabel adalah fenomena yang selalu berubah-ubah”
. Adapun variabel penelitian pada proses penelitian ini adalah sebagai berikut :

1. Variabel bebas (X) atau variable independen dalam penelitian ini adalah perhatian orang tua siswa MTsN Konda Kab. Konsel.

2. Variabel terikat (Y) atau variable dependen dalam penelitian ini adalah prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an Hadis pada siswa MTsN Konda Kabupaten Konawe selatan.
D. Populasi dan Sampel

1. Populasi

“Populasi adalah obyek/subyek yang mempunyai kualitas dan karakteristik/sifat tertentu yang ditetapkan oleh penulis untuk dipelajari dan kemudian ditarik kesimpulan”.
 Adapun populasi dalam penulisan ini adalah seluruh siswa-siswi kelas VII dan VIII MTsN Konda yang berjumlah 226 siswa.
2. Sampel

Sampel adalah sebagian dari jumlah dan karakteristik yang dimiliki oleh populasi tersebut. Adapun pengambilan sampel, penulis menggunakan teknik “random sampling ”, yaitu mengacak populasi untuk dijadikan sampel, sedangkan untuk menentukan besarnya sampel penulis mengacu pada pendapat Suharsimi Arikunto bahwa: “Apabila subyeknya kurang dari 100 lebih baik diambil semua, akan tetapi jika subyeknya di atas 100 maka dapat diambil antara 10%-15% atau 20%-25% atau lebih”.3
Dengan demikian, penulis mengambil sampel 15% dari populasi 226 siswa dengan rincian sebagai berikut:
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Jadi jumlah keseluruhan sampel adalah 34 siswa yang diambil secara acak pada masing-masing kelas VII dan VIII.
E. Teknik Pengumpulan Data 

Dalam pengumpulan data ini penulis menggunakan tekhnik sebagai berikut:  

a. Questioner (angket), yakni mengajukan sebuah pertanyaan tertulis dalam bentuk angket kepada orang tua anak. Dengan menggunakan skala likert melalui pertanyaan positif dengan skor 1 sampai 4 dan pernyataan negatif dengan skor mulai 4 sampai 1 pada setiap alternatif jawaban dengan option yang disesuaikan dengan pernyataan seperti selalu, sering, kadang-kadang dan tidak pernah. Untuk lebih jelasnya berikut ini adalah kisi-kisi instrument penelitian yang akan digunakan :
	Variabel
	Sub variabel
	Indikator
	No Butir

	Perhatian Orang Tua


	· Memenuhi kebutuhan materi keluarga
	· Melindungi keluarga

· Memelihara keutuhan keluarga

· Menafkahi kebutuhan finansial keluarga

· Mengawasi perkembangan anak-anaknya
	1-14


	
	· Memenuhi kebutuhan psikhis keluarga
	· Mendidik anak-anaknya

· Membimbing anak-anaknya

· Memberi perhatian dan kasih sayang kepada anak-anaknya

· Menjadi suri tauladan bagi anak-anaknya


	15-22



	Prestasi Belajar Siswa
	Hasil Evaluasi

	Nilai Rapor

	

	Jumlah
	22


b. Dokumentasi, yakni teknik pengumpulan data dengan cara melakukan pencatatan terhadap data yang penting dalam penelitian ini. 
c. Interview (wawancara) yakni melakukan hanya jawab langsung dengan informan yakni dengan siswa di MTsN Konda untuk memperoleh data yang dibutuhkan yaitu tentang perhatian kedua orang tuanya di dalam kelurga.
F. Teknik Analisis Data  
Data dalam penelitian ini diolah melalui analisis data dengan menggunakan data deskriptif dan data inferensial. Secara deskriptif data akan dijelaskan berdasarkan kategori berikut :

Nilai 81 – 100%
= baik sekali

Nilai 61 – 80%
= baik

Nilai 41 – 60% 
= cukup

Nilai 21 – 40%
= kurang

Nilai   0 -  20% 
= kurang sekali


Selain itu data diolah dengan analisis statistik inferensial untuk menguji hipotesisi penelitian dalam bentuk analisis regresi Linier sederhana yaitu regresi variabel X dan variabel Y. Dan analisis korelasi product momen untuk mengetahui hubungan antara variabel X dan variabel Y. 
Rumus : Y = a + bX 5
Keterangan : 

Y = Nilai yang diprediksikan 

a = Konstanta 

b = Koefisien regresi 

X = Nilai variabel independent 

Rumus menentukan nilai a dan b : 
  
    n∑XY  -  ∑X. ∑Y

                 n(∑X2)  -  (∑Y2)

Nilai a dihitung dengan rumus :

 
     (∑Y) – b.∑X

                         N

Sedangkan untuk mencari korelasi (r2) menggunakan rumus product moment (Person), sebagai berikut:
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Keterangan :

rXY
: Koefesien korelasi product moment

(XY
: Jumlah prestasi perkalian (product) dari X dan Y.

N
: Jumlah individu dalam sampel

(X
: Jumlah seluruh skor X
(Y
: Jumlah seluruh skor Y.


Kemudian untuk mengetahui besarnya pengaruh perhatian orang tua terhadap prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an hadis pada siswa adalah menggunakan koefisien determinasi yang dinyatakan KD : r2 X 100%.

KD 
: koefisien determinasi


rXY
: korelasi product moment

Demikian pula untuk menguji hipotesis yang ada, yang merupakan uji signifikansi dapat diuji dengan menggunakan rumus  t test sebagai berikut :
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Keterangan :

t
= Nilai signifikansi


n
= Jumlah sampel


r
= Nilai koefisien korelasi. 
Dengan ketentuan sebagai berikut :

a. Ha diterima dan H0 ditolak jika thitung  > ttabel
b. H0 diterima dan Ha ditolak jika thitung  < ttabel
a =       








b =       
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