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ABSTRAK

Nama Penyusun	:  Mutmainah
NIM			:  11020102013
Judul Skripsi	:  Penerapan Al-Ibra’ pada Pembiayaan Murabahah   
                                       Menurut Fatwa Dewan Syariah Nasional Nomor 47/DSN-
                                       MUI/II/2005 Tentang Penyelesaian Piutang Murabahah 
                                       Bagi Nasabah Tidak Mampu Membayar pada BNI   
                                       Syariah Kantor Cabang Wua-Wua Kendari

Menghapuskan hutang seseorang yang dalam kesusahan merupakan salah satu kegiatan muamalah yang mempunyai nilai sosial yang sangat tinggi tanpa adanya nilai komersial dan terdapat unsur kemanusiaannya. Sehingga hal tersebut sangat dianjurkan dalam Islam. Kasus penghapusan hutang yang terjadi antara pihak BNI Syariah dan nasabah dalam akadnya disertai dengan persyaratan tertentu yang harus dipenuhi oleh pihak nasabah, syarat tersebut berupa debitur atau nasabah yang mengalami kesulitan memenuhi kriteria ketidakmampuan untuk membayar dan nasabah tersebut menginformasikan kepada pihak BNI Syariah atas apa yang dialami oleh nasabah. Penelitian ini berusaha menjawab permasalahan yang menjadi rumusan masalah yaitu: Bagaimana Penerapan Al-Ibra’ pada Pembiayaan Murabahah Menurut Fatwa Dewan Syariah Nasional Nomor 47/DSN-MUI/II/2005 Tentang Penyelesaian Piutang Murabahah Bagi Nasabah Tidak Mampu Membayar pada BNI Syariah Kantor Cabang Wua-Wua Kendari.

Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian lapangan. Sifat penelitiannya adalah deskriptif kualitatif, yaitu menganalisa secara aplikatif dan memahami fenomena yang tejadi pada penerapan al-ibra’ pada pembiayaan murabahah menurut Fatwa Dewan Syariah Nasional Nomor 47/DSN-MUI/II/2005 pada BNI Syariah Kantor Cabang Wua-Wua Kendari. Pendekatan yang digunakan adalah pendekatan sosiologi dan pendekatan normatif artinya untuk memudahkan penulis dalam melakukan pengumpulan data dan untuk menjelaskan masalah yang dikaji dengan norma atau hukum baik al-Qur’an maupun Hadis. Tehnik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah secara kualitatif dengan logika berpikir induktif dan deduktif, dengan menggambarkan data yang diperoleh menurut kategorinya sehingga diperoleh suatu kesimpulan.
    
Dalam hukum islam mengenai hukum penghapusan hutang sebagaimana yang diberikan oleh BNI Syariah kepada pihak nasabah tidak dibolehkan karena yang menjadi objek pengapusan adalah materi. Para Ulama Fiqih membolehkan jika berkaitan dengan hak bukan materi. Al-ibra’ juga hanya akan berlaku apabila terkait dengan hak manusia semata yaitu segala hal yang berhubungan dengan kepentingan perorangan, yang secara langsung menyangkut juga masyarakat. Mengenai syarat yang ditetapkan oleh BNI Syariah kepada nasabah sesuai dengan hukum islam, karena syarat yang diajukan oleh BNI Syariah hanya sebagai penguat jaminan terhadap pelaksanaan penghapusan hutang tersebut.
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