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ABSTRAK
Nama		 :  Rendi Arifin
Nim		 :  11020103027.
Judul Skripsi   : Kontribusi Pendapatan Masyarakat Nelayan Terhadap Tingkat Kesejahteraan Di Desa Mola Utara Kecamatan Wangi-Wangi Selatan Kabupaten Wakatobi, 


Skripsi ini bertujuan untuk mengetahui Kontribusi Pendapatan Masyarakat Terhadap Tingkat Kesejahteraan Di Desa Mola Utara Kecamatan Wangi-Wangi Selatan Kabupaten Wakatobi. Masalah dalam penelitian ini adalah kurangnya pemanfaatan potensi perairan atau perikanan sehingga masih ada masyarakat nelayan yang memiliki kondisi sosial ekonomi yang masih rendah di Desa Mola Utara Kecamatan Wangi-Wangi Selatan Kabupaten Wakatobi.
Penelitian ini dilakukan dengan tujuan untuk mengetahui apakah terdapat Kontribusi Pendapatan Masyarakat Terhadap Tingkat Kesejahteraan di Desa Mola Utara Kecamatan Wangi-Wangi Selatan Kabupaten Wakatobi.
Metode Penelitian ini sifatnya kuantitatif yakni menggambarkan hasil penelitian dengan menggunakan angka, kemudian angka tersebut dijabarkan dalam bentuk kata-kata. Teknik pengumpulan data adalah quisioner, adapun untuk mendukung dan melengkapi data yang diperoleh digunakan wawancara dan dokumentasi. Selanjutnya, dianalisis melalui teknik statistik deskriptif dan statistik inferensial.
Berdasarkan perhitungan statistik ditemukan persamaan regresi linearnya adalah Y’ = 10,24 + 0,47 (X). Besarnya hubungan pendapatan masyarakat nelayan terhadap tingkat kesejahteraan atau disebut koefisien korelasi adalah 0,40, ditemukan rhitung = 0,40 > rtabel 0,284, dengan interpretasi berada pada interval 0,40 - 0,599 dan termasuk kategori sedang. Kontribusi yang diberikan oleh pendapatan masyarakat nelayan terhadap tingkat kesejahteraan sebesar 16,03%. Analisis hipotesis atau signifikansi ditemukan thitung = 3,027 > ttabel = 2,021 maka H0 ditolak dan H1diterima. Jadi dapat disimpulkan bahwa pendapatan masyarakat nelayan memberikan kontribusi yang signifikan terhadap tingkat kesejahteraan di Desa Mola Utara Kecamatan Wangi-Wangi Selatan Kabupaten Wakatobi.
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