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ABSTRAK

NAMA 	: 	SITTI AISYAH 
NIM 	: 	10010101011
Judul 	:	Meningkatkan Hasil Belajar Kosa Kata Bahasa Arab Melalui Media Gambar Pada Anak Kelompok B1 TK Islam As’ Adiyah Kendari.

Pokok bahasan dalam penelitian ini akan diuraikan tentang masalah penerapan pembelajaran media gambar untuk meningkatkan presasi belajar pendidikan agama Islam di TK As’Adiyah. 
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah Apakah belajar bahasa Arab dengan menggunakan media gambar dapat memberikan kemudahan bagi anak usia prasekolah di TK Islam As’Adiyah   dalam menguasai kosakata Bahasa Arab?Adakah perbedaan yang signifikan antara hasil belajar kosakata bahasa Arab yang menggunakan media gambar dengan pengajaran biasa (tanpa menggunakan media gambar)? 
Ada beberapa hal yang berkaitan dengan masalah tersebut untuk dibahas yaitu mulai pengertian model pembelajaran, deskripsi metode pembelajaran melalui media gambar,  langkah-langkah penerapan strategi pembelajaran melalui media gambar hakekat hasil belajar, pengertian pendidikan agama Islam, landasan pendidikan agama Islam, fungsi pendidikan agama Islam, sampai pada faktor faktor yang mempengaruhi hasil belajar.
Tujuan dari penelitian ini adalah: Untuk mendeskripsikan penggunaan dan manfaat media gambar dalam proses pengajaran bahasa Arab, terutama untuk memudahkan anak dalam mengenal dan menguasai kosakata bahasa Arab, Untuk mengetahui perbedaan efektifitas dan efisiensi pengajaran kosakata bahasa Arab dengan menggunakan media gambar dan tanpa media gambar. 
Berdasarkan hasil analisis data dan pembahasan hasil temuan penelitian tindakan ini, dapat  itarik kesimpulan, bahwa secara keseluruhan pelaksanaan kegiatan tindakan pembelajaran yang dirancang danadilaksanakan secara kolaboratif dengan guru kelas kelompok B1 dalam dua siklus tindakan pembelajaran dengan Media Gambar  dalam meningkatkan hasil belajar  anak, telah terlaksana dan berjalan ketarap yang lebih baik sesuai yang diharapkan.
Semakin meningkatnya pula perolehan hasil masing-masing anak didik dalam pengembangan hasil belajar  yang diterapkan, dari evaluasi awal sebesar 44%, menjadi 67% pada siklus I, dan meningkat menjadi 83% pada siklus II. Untuk itu dengan melalui Media Gambar  dapat meningkatkan hasil belajar  anak kelompok B1  TK Islam As'adiyah Kendari
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