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الباب الثالث

منهج البحث

 الفصل الأول
:
نوع البحث

 

هذا البحث هو البحث الكيفي الوصفي (Descriptive Qualitative Research). فى هذا البحث لا يتحدّث عن العدد ولكن الكاتبة ستنتصور بالكلمة عن الأحوال المتعلّقة بالمسألة. و هذه النظرية الّتى لا تستعمل الأرقام من الاحصاءات. 




واستخدمت الكاتبة هذا البحث لبيان عن كيفي رغبة الطلاب في التعلم اللغة العربية في الصف التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى الالعام الدراسي ٢۰١5- ٢۰١6 
الفصل الثاني
:
مكان و زمان البحث



هذا البحث وقع في المدرسة الثانوية الأولى كندارى و زمان البحث ما يقرب من ثلاثة أشهور.

























الفصل الثالث
:
 مخبر
 

في هذا البحث ، تعمل الكاتبة هذا البحث و تأخذ المخبر في الصف التاسع بجملة خمسة و ثلاثين بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى.
الفصل الرابع
:
أساليب جمع البينات



أساليب جمع البينات في هذا البحث تستعمل الكاتبة البحث الميداني هي البحث الذي يعمل في الميدان لجمع البينات التى متسصل مع المشكلات.



1.
طريقة المقابلة



المقابلة كالبيانات الداعمة للبيانات من قبل، و بها يفتح الإتصال بين إنسانين و ينطوي على الإنسان الذي يريد اأن يحلل بيناتات من الإنسان الآخر و بإعطاء أسئلة يقوم على الأهداف المراد تحقيقها المقابلة الحرة حين الباحثة لا تستعمل طريقة المقابلة بطريقة خاصة و كامل لجمع بياناتها. و تقدّم الكاتبة الأسئلة المتعلّقة بالمدرسة إلى المصادر تعنى الطلاب, و معلمين, و والدين الطلاب عن رغبة الطلاب في التعلم اللغة العربية في الصف التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى.




 






 



 

2.
 طريقة الملاحظة 
طريقة الملاحظة هي طريقة ماذا تشاهد المباشرة في الميدان اهتماما بالوقائع والأحداث ثم كتابتها بالترتيب. واستعملت الكاتبة الملاحظة بغير إشتراك لأنّ تبحث الكاتبة عن رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف التاسع باامدرسة الثانوية الأولى كندارى العام الدراسي ٢۰١5-٢۰١6 .



















٣.
طريقة الوثائق



يعمل الوثائق بطريقة تسجيلية و نقلية البيانات في المدرسة التى معلق بمشكلات البحث و منها جاتبية المدرسة، و مجموع المعلمين، و مجموع الطلاب، و غير ذلك.

 الفصل الخامس
:
أساليب تحليل البيانات

 

و بعد الحصول على البيانات، ثم سيتم البيانات بأساليب تحليل البيانات منها تنقيص البيانات، و عرض البيانات، و تحقيق البيانات. وصف البيانات يوصف التالي.

 1.
تنقيص البيانات (Data Reduction) هو حفن او اختيار الأحوال الإساسية، تركيز إلى البيانات المطلوبة موضوع و تجاهل لزوم. 












٢.
عرض البيانات (Data Display) هو استمرار العملية بعد تنقيص البيانات و هو عرض البيانات. بهذا الحال لجعل و أسهال لفهم ما يحدث و خطة عمل البحث في المستقبل. والكاتبة هنا تركيب البيانات المتعلقة بحال رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف التاسع باامدرسة الثانوية الأولى كندارى العام الدراسي ٢۰١5-٢۰١6 . 

3.
تحقيق البيانات (Data verification) في شكل انسحاب من الإستنتاج الأول من نتائج البيانات مؤقتا. تستخدم الكاتبة لإجابة الأسئلة عن رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف التاسع باامدرسة الثانوية الأولى كندارى العام الدراسي ٢۰١5-٢۰١6 .
الفصل السادس: تجربة صحة البيانات
تجربة صحة البيانات فى هذا البحث بتجربة المصدّقيّة البيانات. ترأنغولس البيانات هي يفتّش صحة البيانات النيل من المصادر أنّ الإخبار النيل صحيح أو مصدّقي. غرض ترأنغولس البيانات لصحّة ومصدّقيّة البيانات. وتستعمل الكاتبة بالثلاثة ترأنغولس.   
1. ترأنغولس  (Triangulasi) الأساليب هي جمع البيانات المختلفة لنيل المصادر المتساوية باستعمل ملاحظة والمقابلة وكذالك المكتوبة لبيانات معا.
2. ترأنغولس (Triangulasi)  المصادر هي المصادر لنيل البيانات من المصادر المختلفة بالفنّ المتساوى. من ذالك المصادر تجد أن تعمل الملاحظة والمقابلة وكذالك المكتوبة حتّى البيانات دقيقة. 
ج. ترأنغولس (Triangulasi)  الوقت هو الوقت تأثير دقيق الّذى يجمع بمصادر المقابلة فى الصّباح لكى المصادر تعطى البيانات دقيق حتّى مصدّقيّة. لذالك فى إطار التجربة المصدذقية البيانات تستطع أن تعمل بطريقة العمل المنع بمقابلة والملاحظة أو الفنّية الأخرى فى وقت أو حال المختلف.
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