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ABSTRAK
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Judul skripsi	: Tinjauan Hukum Islam Terhadap Pemanfaatan Tanah Milik
  Negara Untuk Usaha Pribadi (Studi Kasus Pendirian Kios-
  Kios di Pinggir Jalan Desa Mata Wolasi Kec Wolasi
  Kab Konawe Selatan)

Skripsi ini berkenaan dengan Tinjauan Hukum Islam Terhadap Pemanfaatan Tanah Milik Negara Untuk Usaha Pribadi (Studi Kasus Pendirian Kios-Kios Di Pinggir Jalan Desa Mata Wolasi Kec. Wolasi Kab. Konsel) dengan pokok permasalahan Bagaimana Pemanfaatan Tanah Milik Negara Yang Terletak di Pinggir Jalan Desa Mata Wolasi Kecamatan Wolasi, dan Bagaimana Pandangan Hukum Islam Terhadap Pemanfaatan Tanah Milik Negara Untuk Usaha Pribadi Di Desa Mata Wolasi Kecamatan Wolasi.
Tujuan dari penelitian ini untuk mengetahui Pemanfaatan Tanah Milik Negara Yang Terletak di Pinggir Jalan Desa Mata Wolasi Kecamatan Wolasi, dan Pandangan Hukum Islam Terhadap Pemanfaatan Tanah Milik Negara Untuk Usaha Pribadi di Desa Mata Wolasi Kecamatan Wolasi Kabupaten Konawe Selatan. Metode penelitian yang digunakan adalah penelitian deskriptif kualitatif.
Dari hasil penelitian yang dilakukan, menunjukkan bahwa bentuk pemanfaatan yang digunakan para pendiri kios adalah pinjam pakai, cara izin kepemilikan ada yang mendapatkan izin dan ada yang tidak mendapatkan izin, serta Pemanfaatan tanah milik negara oleh para pendiri kios-kios di pinggir jalan Desa Mata Wolasi Kecamatan Wolasi Kabupaten Konawe Selatan  adalah dengan cara berdagang, dan menurut Tinjauan hukum Islam terhadap pemanfaatan tanah milik negara di pinggir jalan Desa Mata Wolasi Kecamatan Wolasi Kabupaten Konawe Selatan ada yang boleh dan ada yang tidak boleh, apabila pemilik kios hanya menjual minuman dan makanan yang sewajarnya itu tidak dilarang, namun apabila pemilik kios menjual minuman keras dan juga mendirikan kios yang dapat dijadikan tempat berbuat maksiat maka hal tersebut tidak dibolehkan. Dan apabila membuka tanah yang bukan miliknya tanpa seizin yang memiliki atau pemerintah setempat itu dilarang, begitupun sebaliknya, apabila mendapatkan izin dari pemerintah maka itu dibolehkan.





KATA PENGANTAR
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