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ABSTRAK
Dewi Tisnawati “Pemberdayaan Mahasiswi dalam Membina Kepribadian Islami Melalui Lembaga Ekstra Kampus di Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari” (Dibimbing oleh: Akhmad Sukardi, S. Ag., M. Sos. I. dan St. Fauziah M, S.Pd.I, M.Pd.)
Permasalahan yang dijadikan fokus dalam penelitian ini adalah (a) Bagaimana kepribadian mahasiswi Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari. (b) Bagaimana pemberdayaan mahasiswi dalam membina kepribadian Islami melalui lembaga ekstra kampus di Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari. (c) Faktor-faktor yang mempengaruhi lembaga ekstra kampus memberdayakan mahasiswi dalam membina kepribadian Islami di Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari. 
		Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pemberdayaan mahasiswi dalam membina kepribadian Islami melalui lembaga ekstra kampus di Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari. 
Penulis menggunakan metode penelitian lapangan dengan tekhnik pengumpulan data melalui observasi dan wawancara. Instrumen penelitian ini adalah peneliti sebagai informan kunci. Sedangkan analisis data yang ditempuh adalah reduksi data, display data, dan verifikasi data. Adapun teknik untuk meguji keabsahan data adalah trianggulasi teknik dan trianggulasi sumber.
Penelitian ini menemukan bahwa kepribadian mahasiswi Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari belum terbina dengan baik. Immawati STAIN Kendari dan kemuslimahan KAMMI Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari telah dilibatkan dalam menyerukan dakwah untuk membina kepribadian Islami mahasiswi secara umum sekalipun Immawati belum melakukan pembinaan kepribadian Islami secara khusus. Adapun faktor yang mempengaruhi lembaga ekstra kampus dalam membina kepribadian Islami mahasiswi Sekolah Tinggi Agama Islam Negeri (STAIN) Sultan Qaimuddin Kendari adalah:
a. Faktor pendukung  dilihat dari komunikasi yang baik, keteladanan, ukhuwah Islam yang kuat dan prestasi dari mahasiswi yang melakukan pembinaan. 
b. Faktor penghambat yaitu lingkungan yang tidak kondusif (tidak Islami) dan merasa belum pantas untuk berkepribadian Islami.
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