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ABSTRAK
BAEDOWI, NIM. 08010101143, Pengaruh Pola Asuh Orang Tua Terhadap Kedisiplinan Ibadah Shalat Anak Desa Duriasi Kec. Wonggeduku Kab. Konawe (dibimbing oleh Dr. Abdul Kadir, M.Pd dan Dra. Marlina Gazali, M.Pd.I)


Keluarga merupakan lembaga pendidikan informal bagi pembentukan karakter anak. Peran orang tua dalam lingkungan keluarga terkhusus bagi anak sangat diperlukan untuk membimbing dan mengarahkan anak. Tentunya orang tua harus lebih dapat memahami bagaimana strategi atau pola asuh yang baik sehingga arahan dan bimbingan yang diberikan orang tua kepada anak dapat diterima dan di amalkan oleh anak sebaik mungkin. Pola asuh orang tua dalam mendidik anak akan tampak terlihat pada perilaku kedisiplinan anak dalam pergaulan sehari-hari tersebut termasuk bimbingan dalam melaksanakan shalat lima waktu.
Jenis penelitian kuantitatif dengan menggunakan quesioner untuk mendapatkan data, dengan jumlah populasi 216 orang dan sampel 34 orang yang diambil dari anak yang berusia 7-12 tahun yang menetap di Desa Duriasi Kec. Wonggeduku Kab. Konawe. 
Pola asuh orang tua sebagai variabel bebas dan kedisiplinan ibadah shalat sebagai variabel terikat. Data bersumber dari jawaban responden terhadap angket yang disebar. Data dalam penelitian diolah dengan menggunakan statistic deskriptif dalam bentuk distribusi frekuensi dan analisis inferensial untuk menguji hipotesis penelitian dengan menggunakan uji F (fisher).
Berdasarkan analisis deskriptif pola asuh orang tua di Desa Duriasi Kec. Wonggeduku Kab. Konawe berada pada kategori sedang dimana sebagian besar atau sebanyak 18 sampel atau 53% dari 34 responden berada pada kategori sedang.  Kedisiplinan ibadah shalat anak di Desa Duriasi Kec. Wonggeduku Kab. Konawe berada pada kategori sedang dimana sebagian besar atau sebanyak 208 sampel atau 59% dari 34 responden berada pada kategori sedang. Pola asuh tua berpengaruh secara positif terhadap kedisplinan ibadah shalat anak dengan nilai Fhitung  26,13 ≥Ftabel   4,15 artinya ada pengaruh positif antara pola asuh orang tua terhadap kedisiplinan ibadah shalat anak. 








KATA PENGANTAR
بسم الله الرحمن الرحيم
الحمد لله رب العالمين و الصلاة و السلام على أشرف الأنبياء و المرسلين
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Rampungnya skripsi ini tentunya diperoleh berkat bantuan dari berbagai pihak baik secara langsung maupun tidak langsung. Ucapan terima kasih yang teristimewa kepada orang tua saya (ibunda Siti Rukoya dan ayahanda Samsul Hadi), Mertua saya (ibunda Hj. Mimin Rohimah dan ayahanda H. Mutakin), anak-anakku yang tercinta (Fitri Khoiriah, Lulu Nur Atiqoh, Muh. Fikri Kamil), serta adik-adikku  yang telah memberikan bantuan moril dan materil serta semangat kepada peneliti. Peneliti mengucapkan terima kasih dan penghargaan setulusnya kepada Bapak Dr. Abdul Kadir, M.Pd selaku pembimbing I dan Ibu Dra. Marlina Gazali, M.PdI selaku pembimbing II dengan penuh keikhlasan dan dedikasinya dalam meluangkan waktu ditengah kesibukan guna memberikan bimbingan dan petunjuk yang bermanfaat kepada peneliti dalam menyelesaikan skripsi ini. Penulis juga mengucapkan terima kasih kepada :
1. Bapak Dr. H. Nur Alim Basri, M.Pd selaku Ketua STAIN Kendari yang telah memberikan arahan dan pembinaan guna keberhasilan studi peneliti.
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3. Bapak Aliwar, S.Ag, M.Pd selaku ketua program Studi Pendidikan Agama Islam STAIN Kendari yang membantu penulis dalam konsultasi judul skripsi.
4. Segenap dosen serta seluruh staf lingkungan STAIN Kendari.
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