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الباب الأول
المقدمة
الفصل الأول:  خلفية البحث
اللغة العربية هى إحدى اللغات التى استخدمتها طالبات معهد دار السلام  كونتور للبنات الرابع للتربية الإسلامية وهي لغة رسمية ولغة الحديث بالإضاقة إلى اللغة الإنجليزية. ومن مواد اللغة العربية للسنة الأولى "ب" في كلية المعلمات الإسلامية هي مادة الإنشاء و المحفوظات و تمرين اللغة العربية وغيرها.   
ولاستيعاب اللغة العربية الجيدة استفادت الطالبات أساليب التعلم، و أساليب التعلم مهمة للطالبات في صنعة بيئة التعلم المحبة و لتطوير قوة تعلم و مهارة الطالبات.
 
 وكانت طبيعة الناس مختلفة لأنها صوّرتها البيئة و التعليم فإن كل فرد يختلف بغيره فتختلف نتيجة التعلم إختلافا كبيرا في النجاح . استفادت الطالبات فى تعلم اللغة العربية أساليبا  كثيرة، متنوعة، ومختلفة، كأساليب التعلم  المستقلة  و هذه الأساليب سلكت عليها طالبات في التعلم  خارج الفصل للحصول على النتيجة العالية
.
وفي البحث الأول قامت الباحثة المقابلة بإحدى الأستاذة كلية المعلمات الإسلامية سألت عن عملية التعلم لطالبات خارج الفصل قالت الأستاذة عملية التعلم لطالبات خارج الفصل بطريقة التعلم المستقلة. و لطالبات مسؤليات لارتفاع قدرة أنفسهن في أدارت أخبار التي أعطت الأستاذة داخل الفصل. وكانت عملية التعلم خارج الفصل  تساعد الطالبات إلى حد كبير لتناول نتيجة الجيدة، و على الرغم من أن الطالبات يدرسن في نفس مادة و وقت التعلم ولكن نتائجهن مختلفة. و من المقابلة الباحثة بالأستاذة كلية المعلمات الإسلامية، أرادت الباحثة لمعرفة  سبب اختلاف نتيجتهن في الإمتحان إما كان لهن نفس مادة و وقت التعلم. وسبب على نتيجة المختلفة لأن أساليب التعلم المختلفة. 
وأردات الباحثة لنظرة نتائج تعلم اللغة العربية لطالبات السنة الأولى "ب"، واختارات الباحثة السنة لأولى "ب" لأنهن من فصل المبتدئ و فيه مواد جديدة عن اللغة العربية. ونتائج تعلم التي  حصلتها الطالبات السنة الأولى "ب" مختلفة  و هي سببتها أساليب التعلم المختلفة. و لذلك أرادات الباحثة لمعرفة أساليب التعلم الطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية.
الفصل الثانى: المشكلة 

بناء على خلفية البحث، تستطيع الباحثة أن تقدّم مشكلتين كما يلى:

1. كيف أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية؟
2. كيف إجابة الطالبات عن أساليب التعلم ؟
الفصل الثالث
: تعريف الموضوع

موضوع هذه الرسالة هو " أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية ".
أما تعريف هذا الموضوع الذي تقصده الباحثة فهو عملية  و طريقة التعلم لطالبة السنة الأولى "ب" خارج الفصل التي إستخدمن في تعلم الدروس اللغة العربية.
الفصل الرابع: هدف البحث 

و أما الهدف من هذا البحث فهو :
1. لكشف أساليب تعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية.
2. لكشف إجابة الطالبات عن أساليب التعلم.
الفصل الخامس: نفع البحث
1. من الناحية النظرية :

الحاصل هذا البحث يكون إحدى المساهمات للتربية اللغة العربية.

2. من الناحية العملية :




الحاصل هذ البحث يمكن أن يكون مرجع للبحث الأخر المتصل به.
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