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الباب الاول
مقدمة
الفصل الاول : حلفية البحث 
	كما عرفنا أن اللغة العربية لغة القرآن الشريف و هي إحدى اللغات التى تكون مستعملة و مشهورة في هذا العالم. و بها أنزل الله القرآن ليكون هدى و بشرى في حياة الإنسان . كما قال الله تعال في سورة الزحرف : 3  "...إنا جعلنا قرآنا عربيا لعلكم تعقلون " وفي سورة الشورى : 7 " وَكَذَلِكَ أَوْحَيْنَا إِلَيْكَ قُرْآَنًا عَرَبِيًّا لِتُنْذِرَ أُمَّ الْقُرَى وَمَنْ حَوْلَهَا..."
 ان اللغة العربية هي لغة القرآن الكريم و الاحاديث النبوية و الكتب الدينية. بدون  فهم اللغة العربية  لا يمكن ان يستطيع المسلمون ان يفهموا دينهم فهما شاملا صحيحا لذلك كانت اللغة  العربية  احدى الشروط  لفهم  الدين الإسلامى. و مع ذلك كان المسلمون الذين يريدون  أن يفهموا القران عليهم ان  يعلموا علم البلاغة  : معانيا و بيانا و بديعا.
وفي علم المعاني يتعلم المتعلمون مسألتين خبرا و إنشاءا. ينقسم الإنشاء الى قسمين الطلبي و غير طلبي، أما الأمر و النهى الذان سيبحثهما الكاتب في هذه  الرسالة فهما من الإنشاء الطلبي.
مااكثر في القران الكريم دراسة  الأمر و النهى، وكانا  بمعنيين  الاصلى و غير الاصلى.و اما اهمية تعريف الأمر و النهى في هذه الرسالة  فهي سنعرف معانى الأمر و النهى التى تجد في هذه الايات خصوصا في سورة التوبة، و لذلك على تحليل خلفية البحث  السابق فيقدم الكاتب المشكلات فيما يأتى : 
1) ماهو الأمر و النهى؟
2) ماصيغ  الأمر و النهى ؟
3) مامعانى   الأمر و النهى في سورة  التوبة ؟



الفصل الثانى : تعريف الموضوع 
	هذه الرسالة  موضوعها " الأمر و النهى في  سورة  التوبة" . قبل  أن يبحث الكاتب  المشكلات  السابقة عميقة، فأراد الكاتب  أن يشرح  معاني   الموضوع  في هذه الرسالة   كما يأتى :
1) الأمر
الأمر  في هذه  الرسالة  هو  طلب لعمل  الأشياء بعبارة  متنوعة عند علم النحو و علم الصرف و  علم المعانى.
2) النهى 
النهى في  هذه الرسالة  هو طلب  لترك  الأشياء بعبارة  متنوعة عند علم النحو  و علم الصرف  و علم المعانى.
الفصل الثالث :  أغراض  البحث  و فوائده
اما أغراض  البحث في  هذه  الرسالة  فهي :
· لتحليل تعريف  الأمر  و النهى 
· لتوضيح  صيغ  الأمر  و النهى
· لزيادة  الفهم عن معاني  الأمر  و النهى في  سورة  التوبة .
و أما فوائده فهى :
· هذه  الرسالة  عندها  فائدة  للطلاب  و الطالبات   على الأخص لطلاب  بشعبة  تربية اللغة  العربية  ليعرفوا  و يفهموا الأمر  و النهى
· هذه  الرسالة  عندها الفائدة   للجامعة  على الأخص للمدرسة  العليا  الاسلامية  الحكومية  سلطان قائم الدين كنداري في تطوير اللغة  العربية
· لتكون   إحدى المراجع  لمن يريد ان  يبحث عن الأمر  و النهى.
الفصل الرابع : ترتيب  البحث 
هذه  الرسالة  تتكون من خمسة  ابواب ، و لكل باب فصول :
الباب  الاول  : المقدمة ، هذا الباب  يشتمل  على خلفية البحث  و  تعريف الموضوع    و  أغراض البحث  و فوائده  و   ترتيب  البحث.
الباب  الثانى  : الأمر  و النهى . هذا  الباب  يتكون من ثلاثة فصول، الفصل الاول  تعريف  الأمر  و النهى  و  الفصل الثانى صيغ  الأمر و النهى  و الفصل الثالث معانى الأمر و النهى.
الباب الثالث  هو طريقة البحث، هذا الباب يشتمل على  طريقة جمع المواد و  طريقة   تحليلها.  
الباب  الرابع هو  الأمر  و النهى في سورة التوبة ، هذ  الباب  يشتمل على  كون سورة  التوبة  ، مناسبة  سورة  التوبة ،  الأمر و النهى في سورة التوبة  و   معانى   الأمر و النهى في سورة   التوبة.
الباب  الخامس  هوالخاتمة ، يحتمل  على فصلين   هما الخلاصات  و الإقتراحات.	 



