ABSTRAK  
Sitti Elfirat, Nim. 08 01 01 01 063, Pola Pendidikan Agama Islam Tokoh Agama (Studi Pada Masyarakat Transmigrasi) di Desa Labulu-Bulu Kecamatan Parigi Kabupaten Muna. (Dibimbing oleh:Dra.Hj.St.Kuraedah,M.Ag., dan Drs, Abdul Kadir, P. M.Pd.)


Skripsi ini mengkaji pola pendidikan tokoh agama masyarakat transmigrasi di Desa  Labulu-Bulu Kecamatan Parigi Kabupaten Muna, dengan rumusan masalah 1). Bagaimana pola pendidikan tokoh agama masyarakat transmigrasi di Desa Labulu-Bulu Kecamatan Parigi Kabupaten Muna?,               2). Bagaimana perilaku beragama masyarakat di Desa Labulu-Bulu Kecamatan Parigi Kabupaten Muna?.
Jenisa penelitian kualitatif dengan pendekatan deskriptif fenomenologis, penentuan informan dilakukan dengan sistem penentuan langsung pada informan yang memiliki proporsi untuk mendeskripsikan data, pengumpulan data dalam penelitian ini menempuh tekhnik observasi, wawancara, dan studi dokumentasi, sedangkan analisis data ditempuh dengan Reduksi data, display data, verifikasi data selanjutnya diadakan pengecekkan keabsahan data dengan perpanjangan pengamatan, peningkatan tekenunan, triangulasi, analisis kasus negatif dan member cek. 
Berdasarkan hasil penelitian mendeskripsikan bahwa pola pendidikan tokoh agama Islam masyarakat transmigrasi di Desa Labulu-Bulu Kecamatan Parigi Kabupaten Muna yakni Melalui Pendekatan Metode Ceramah dan pendekatan metode keteladanan yang dianggap lebih ideal dari sisi kemudahan dalam menyampaikannya. Perilaku beragama masyarakat di Desa Labulu-Bulu Kecamatan Parigi Kabupaten Muna termanivestasikan dalam wujud konkrit dan asbtrak:Wujud konkrit perilaku beragama yang bisa diamati langsung pada masyarakat seperti pelaksananaan ibadan shalat, pelaksanaan puasa, penunaian zakat,yasinan malam Jum’at, dzikir akbar sebulan sekali, aktivitas membaca Al-qur’an dan peringatan hari besar Islam (Maulid Nabi dan Isra-Mi’raj). Wujud abstrak perilaku beragama yang secara langsung tidak dapat diamati tetapi keberadaanya dapat dirasakan dari indikasinya, hal ini dilihat dari konsekwensi hidup seorang muslim dengan segala ketentuan syariat, mulai dari cara hidup mencari rizki yang halal, baik dan sehat sesuai dengan syariat Islam, menjalankan ibadah yang benar sesuai syariat Islam, berperilaku dan berinteraksi baik kepada Dzat Ilahi, sesama manusia dan alam semesta sesuai dengan syariat Islam.  
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