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ABSTRAK
ABDUL MAJID SUPRIYANTO, NIM. 10020102002 “Praktik dan Fungsi Bagi Hasil Muzara’ah Dalam Meningkatkan Kesejahteraan Petani Penggarap Sawah di Konawe” (dibimbing oleh Bapak Drs.H. Rusdin Muhalling, M. EI dan Ibu Umi Rohmah, S.HI,M.SI)
Ketersedian kepemilikan lahan pertanian sawah (padi) yang terbatas di Desa Langgea, Kec. Abuki, Kab. Konawe menyebabkan perekonomian masyarakatnya sulit berkembang untuk memenuhi kebutuhan dan perlengkapan hidup yang mereka perlukan, khususnya mereka yang berprofesi sebagai petani sawah. Kegiatan muzara’ah diharapkan dapat menjadi kegiatan yang mampu meminimalisir segala permasalahan dan hambatan perkembangan ekonomi dan pendapatan masyarakatnya. Penulis mengangkat tiga masalah yaitu (1) Bagaimanakah praktik muzara’ah pada masyarakat Desa Langgea?, (2) Bagaimana fungsi bagi hasil muzara’ah dalam meningkatkan kesejahteraan masyarakat penggarapnya?, (3) Apa hambatan bagi hasil muzara’ah dalam meningkatkan kesejahteraan petani penggarap sawah?
Penelitian ini merupakan penelitian field research atau penelitian lapangan yaitu penelitian dengan data yang diperoleh dari kegiatan lapangan melalui pendekatan deskriptif kualitatif. Teknik pengumpulan data meliputi observasi, interview (wawancara), dan dokumentasi kepada pihak pemilik lahan (sawah), petani penggarap sawah dan masyarakat setempat, untuk selanjutnya penulis melakukan analisis data dan pengecekan keabsahan data yang diperoleh selama penelitian.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa praktik dan fungsi bagi hasil muzara’ah di Desa Langgea, Kec. Abuki, Kab. Konawe telah memenuhi ketentuan hukum Islam, berdasarkan pengumpulan data yang diperoleh dan di analisis dapat dinyatakan muzara’ah sangat berperan penting dalam meningkatkan kesejahteraan dan pendapatan petani penggarap sawah, nisbah bagi hasilnya berimbang yaitu (50:50) bersih bagian pemilik dan penggarap sawah, pembiayaan selama pengolahan sampai panen mencapai 10%, sehingga rata-rata petani penggarap sawah mendapat keuntungan mencapai 45% permusim panennya.

image1.jpeg




image2.jpeg




