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ABSTRAK
Purwanti(10 01 01 01 033) Judul Skripsi” Pengaruh Pendidikan Karakte Terhadap Prestasi Belajar Pendidikan Agama Islam Siswa SMA Negeri 2 Konawe Selatan” di Bawah Bimbingan. Drs H Moh Yahya Obaid, M Ag, Selaku Pembimbing I dan  Aliwar S, Ag, M Pd Selaku Pembimbing I

Penelitian  ini menganalisis pengaruh pendidikan karakter terhadap prestasi belajar pendidikan agama Islam siswa di SMA Negeri 2 Konawe Selatan, Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh pendidikan  karakter terhadap prestasi belajar pendidikan agama Islam siswa di SMA Negeri 2 Konawe Selatan.
	Penelitian ini menggunakan metode kuantitatif Teknik pengumpulan data pada variabel pendidikan berkarakter dilakukan dengan menggunkana kuesioner/ angket. Analaisis data deskriptif dilakukan dengan menghitung mean, median, modus, standar deviasi, varians, dan rentangan data. Uji normalitas data menggunakan dan uji regresi linear sederhana. Pengujian hipotesis penelitian menggunakan perhitungan Product Moment Pearson.
Hasil penelitian ini menunjukan  ada kolerasi positif sebesar 0.4081antara Pendidikan Karakter terhadap Prestasi Pelajar Pendidikan Agama Islam, koefisisen Kolerasi hasil perhitungan tersebut, perlu di bandingkan  dengan rtabel pada taraf kepercayaan 95 % atau  = 0,05 dengan derajat kebebasan, db = N – 2 = 47 – 2 = 5, adalah 0.294. Ternyata harga rhitung ≥ rtabel, sehingga Ho di tolak dan Ha di terimah, dan  uji t atau uji signifikan, karena thitung ≥ ttabel  (3.28 ≥ 1,684), maka Ha diterima dan Ho ditolak artinya postifi dan signifikan, artinya ada pengaruh yang positif dan signifikan antara Pendidikan Karakter terhadap Prestasi Belajar Pendidikan Agama Islam siswa SMA Negeri 2 Konawe Selatan. 
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