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BAB III

METODOLOGI PENELITIAN

A. Jenis Penelitian

Desain penelitian ini dikonstruksikan pada jenis kuantitatif dimana menurut Anadya riset kuantitatif yaitu berusaha mengkuantifikasikan data  serta menerapkan analisis statistik.18

B. Waktu dan Tempat Penelitian

Penelitian ini akan dilakukan selama tiga  bulan sejak bulan september sampai dengan oktober 2012. Tempat penelitian adalah Madrasah Ibtidaiyah Swasta Hubbul Wathan Desa Toli-Toli, Kecamatan Lalonggasumeeto Kabupaten Konawe.

C. Variabel Penelitian

Adapun yang menjadi variabel dalam penelitian ini yaitu penggunaan media belajar sebagai variabel (X) dan hasil belajar al-Qur'an Hadits sebagai variabel (Y).

D. Populasi dan Sampel

1. Populasi

Populasi dalam penelitian ini yaitu seluruh murid kelas IV, dan V, MIS Hubbul Wathan Desa Toli Toli, Kecamatan Lalonggasumeeto Kabupaten Konawe yang berjumlah 25 orang murid
2. Sampel

Mengingat populasi penelitian ini tidak banyak, maka penulis menetapkan jumlah sampel sesuai dengan jumlah populasi yaitu sebanyak 25 orang murid, menurut pendapat Arikunto bahwa apabila subyek atau populasi kurang dari 100, sebaiknya diambil semua hingga merupakan bentuk penelitian populasi (sensus). Namun jika populasi lebih besar dari 100, dapat diambil 10%-15%, 12 %, 25% atau lebih. Tergantung dari kemampuan peneliti, sempit luasnya wilayah pengamatan dan besar kecilnya resiko penelitian.

E. Teknik Pengumpulan Data

Dalam mensintesis data secara elektrik, sehingga mampu dikonstruksi dalam bentuk sebuah tulisan ilmiah, serta disajikan sedemikian rupa untuk mendukung tema utama yang menjadi fokus penelitian, yang merupakan produk interksi antara peneliti dengan informan serta peneliti dalam lingkungan penelitian, untuk mendukung hal tersebut di atas, maka diperlukan teknik pengambilan data yang sistematis, adapun teknik pengolahan data di lokasi penelitian, yaitu:

1. Angket

Angket, dilakukan penulis untuk mencari data pada informan dengan mengedarkan pertanyaan-pertanyaan tertulis untuk memperoleh informasi dari responden mengenai pribadinya, atau hal-hal yang diketahuinya. 

Dengan demikian penulis mengedarkan angket kepada guru dan murid mengenai dalam menyiapkan media belajar agama anak-anak murid kelas IV, dan V  MIS Hubbul Wathan Toli-Toli Kecamatan Lalonggasumeeto Kabupaten Konawe 

2. Dokumen

Penelitian menggunakan dokumen dalam pengumpulan data, untuk mengambil data-data murid kelas IV, dan V  Hubbul Wathan Toli-Toli Kecamatan Lalonggasumeeto Kabupaten Konawe yang terkait dengan nilai dan prestasi yang telah dicapai di dalam proses belajar mengajar di dalam kelas dengan dukungan media belajar yang disajikan oleh guru bersangkutan.
3. Wawancara

Penelitian ini penulis menggunakan wawancara dengan berbagai pihak yang dianggap dapat memberikan data yang jelas, sesuai dengan data yang dibutuhkan.
F. Teknik Analisis Data

Untuk mengolah data penulis menggunakan metode kuantitatif yaitu teknik pengolahan data dengan menggunakan angka-angka kemudian ditabulasi dan dianalisis dengan statistik deskriptif dan inferensial. Langkah-langkah pengujian inferensial tersebut adalah uji normalitas dan uji homogenitas.
Data dianalisis secara statistik dengan menggunakan analisis korelasi bivariat dengan spesifikasi pada koefisien korelasi pearson (product moment), hal ini sesuai dengan pendapat Andi bahwa korelasi bivariat adalah korelasi antara dua variabel saja. Prosedur korelasi bivariat adalah menghitung koefisien korelasi pearson, dimana korelasi person merupakan ukuran hubungan linear.  Penelitian ini akan dilakukan dengan uji regresi linear, menggunakan rumus :uji korelasi, dan uji signifikansi rumus korelasi product moment.
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Rumus regresi sederhana dari linearitas:
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