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BAB I
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang
Lembaga Dakwah Kampus (LDK) merupakan salah satu bagian dari lembaga dakwah secara umum. Lembaga Dakwah kampus mengkhususkan  dirinya untuk bergerak dalam sebuah miniatur masyarakat kecil yang bernama masyarakat kampus.[footnoteRef:2] Oleh karena itu dalam menjalankan roda dakwahnya, Lembaga Dakwah Kampus memiliki karakteristik tersendiri yang berbeda dengan dakwah di wilayah lain. Dengan kata lain, pola dakwah kampus tentu akan berbeda dengan pola  dakwah pada masyarakat secara umum. Lembaga Dakwah Kampus adalah  organisasi kemahasiswaan yang mengemban misi dakwah dan syiar Islam yang ada di kampus .Dakwah yang sifatnya terbuka, berorientasi kepada rekrutmen dakwah di kalangan civitas akademika dan masyarakat Islam secara umum.[footnoteRef:3] Civitas akademika yang dimaksud di sini adalah para mahasiswa dan dosen perguruan tinggi,  Civitas akademika merupakan bagian dari masyarakat kampus yang hidup dengan peraturan, ada peraturan kampus. [2: http://andrieahamali.blogspot.com/2012/10/lembaga-dakwah-kampus.html di akses pada 23 oktober 2013.
]  [3:  AD (Anggaran Dasar)  LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari,BAB II Pasal 7.] 
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)	LDK untuk dapat berperan secara resmi  maka prinsip 'legal', 'formal', dan 'wajar' dalam kacamata civitas akademika, menjadi hal yang perlu diperhatikan. Salah satu kebutuhan dari hal ini, maka lembaga dakwah kampus perlu membuat AD/ART (Anggaran Dasar/ Anggaran Rumah Tangga) sebagai bagian dari bentuk legalisasi organisasi dakwah kampus di sebuah perguruan tinggi.
Pergerakan Lembaga dakwah kampus memiliki medan tersendiri. Medan pergerakan dakwah kampus adalah area di mana dakwah kampus mengaktualisasikan diri, yaitu dalam kampus. Selain, berorientasi berdakwah untuk masyarakat akademik juga berdakwah untuk masyarakat umum.
 Salah satu lembaga dakwah kampus yang berada di perguruan tinggi Islam STAIN Sultan Qaimuddin Kendari adalah LDK UPMI (Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam), pergerakan LDK UPMI STAIN memiliki ciri khas yang dinamis, analisis, dan kreatif. Lembaga ini  senantiasa mencurahkan segala potensi yang ia miliki untuk masyarakat dan lingkungannya, terutama dakwah dan syiar Islam pada mahasiswa.Berdasarkan fakta tersebut, LDK UPMI sebagai lembaga dakwah dan syiar Islam perlu ada di kampus STAIN Sultan Qaimuddin Kendari. Sejak   tahun 1995  organisasi ini berdiri di kampus STAIN Sultan Qaimuddin Kendari sekitar pada tanggal 17 Maret 2001 LDK resmi menjadi organisasi internal kampus.[footnoteRef:4] yang di pelopori oleh Ihwan Al-Ghazari,M.Pd. dan kawan-kawan. [4:  Ibid..,BAB I .pasal 3] 

LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari bisa dikatakan sangat istimewa, Lembaga ini berkecimpung di dunia  kampus tempat berkumpulnya para pemuda yaitu mahasiswa.Mahasiswa berinteraksi satu sama lain dalam waktu yang cukup lama baik di dalam maupun di luar ruang kuliah. Mereka saling berdiskusi atau berdialog, dan tukar pengalaman. Selain itu, dunia kampus menjadi tempat yang bebas dimana dijumpai berbagai pendapat serta gagasan  dapat diungkapkan. Kampus juga merupakan gudang ilmu dan rumah penelitian ilmiah,  Kampus  adalah sarana ummat untuk membangun peradaban dan menguasai serta memanfaatkan kemajuan.
LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari adalah salah satu organisasi internal kampusyang memiliki misi dari LDK UPMI itu sendiri yaitu membentuk kader pengemban dakwah yang ikhlas,cerdas,kritis,professional dan berakhlak mulia.[footnoteRef:5] Semakin banyak mahasiswa yang memahami akibat dakwah yang dilakukan,akan menyadari betapa pentingnya sebuah kesuksesan.  Lembaga ini tidak hanya menginginkan kader-kader di dalamnya hanya bertanggung jawab pada dakwahnya melainkan selalu mengingatkan adanya tanggung jawab kepada keluarga dengan mempersembahkan prestasi terbaik,dalam bidang akademiknya. Peran ini akan sangat bermanfaat untuk perbaikan bangsa ke depannya, serta dapat membantu mewujudkan tujuan pendidikan nasional, Pemuda tidak hanya diharapkan menjadi generasi cerdas secara intelektual  melainkan juga cerdas emosional dan spiritualnya. [5:  Ibid...,BAB II pasal 6] 

Pendidikan merupakan fasilitas yang ideal dalam menumbuh kembangkan keinginan untuk berprestasi, sebab pendidikan merupakan bagian integral dari pembangunan kehidupan bangsa dan negara. Pribadi-pribadi yang handal dan memiliki prestasi akan menjadi  generasi harapan  penerus bangsa  menuju Indonesia yang lebih baik.
Prestasi merupakan hal yang sangat urgen bagi sebagian orang, maka tak heran jika mereka melakukan banyak cara untuk meraihnya. Mulai dari bergabung dalam organisasi kampus, hingga menjadi mahasiswa yang study orientied, semua itu mereka lakukan demi meraih predikat mahasiswa terbaik sekaligus berprestasi.
Kenyataannya mayoritas dari mahasiswa STAIN lupa akan eksistensinya sebagai umat Islam yang diberikan jaminan oleh Allah SWT mendapat keberutungan jika senantiasa melakukan amar ma’ruf nahi mungkar, sebagaimana yang dijelaskan dalam al-Qur’an yaitu :
                 
Terjemahan:  Demi masa. Sungguh manusia berada dalam kerugian, Kecuali orang-orang yang beriman dan mengerjakan kebajikan serta saling menasehati untuk kebenaran dan saling menasehati untuk kesabaran.( QS. Al-Asr 1-3).[footnoteRef:6] [6:  Departemen Agama RI, Al-Qur’an Terjemahan, (Jakarta Timur: CV Darus Sunnah, 2012),  h. 602.] 


Ayat di atas menjelaskan bahwa umat Islam yang beruntung adalah umat yang tidak hanya untuk dirinya sendiri, melainkan saling nasihat menasihati dalam kebaikan, dan menegur saudara ketika melakukan kekeliruan dan senantiasa memberikan semangat untuk selalu melakukan sesuatu dengan maksimal, terkhusus pada proses pendidikan. Sangat jelas bahwa Allah menciptakan kita sebagai khalifah di muka bumi untuk memberikan pencerahan bagi manusia dan mengajak mereka ke jalan yang lebih baik serta senantiasa terus memperbaiki diri  pribadi dan bersabar dalam kebenaran.
Islam sebagai agama sekaligus pandangan hidup umat Islam sangat menjaga generasi mudanya. Mereka diharapkan tidak lupa akan keberadaannya di dunia, sebagai mahluk ciptaan yang senantiasa berharap Allah meridhoi  setiap aktivitasnya. Senantiasa memiliki kesadaran untuk menuntut ilmu dan juga kewajiban melaksanakan aktifitas dakwah, Konsep ini harus menjadi landasan setiap aktivis LDK UPMI, agar Islam selalu hadir di tengah-tengah kampus dan juga masyarakat, sebab ilmu tanpa agama akan pincang, begitupun sebalikya. Mahasiswa adalah generasi penerus bagi suatu kelangsungan peradaban, mereka selalu memiliki ide cemerlang untuk sebuah perubahan. Tak heran banyak perubahan di negri ini yang berawal dari mahasiswa. Islam telah memberikan apresiasi terkait keinginan untuk berprestasi kepada umatnya, tidak hanya sukses secara akademik tapi juga sukses dalam aktivitas dakwahnya.  Hal ini sebagaimana yang digambarkan dalam Al-Qur’an Allah SWT berfirman:
                       


Terjemahan: Dan setiap umat mempunyai kiblat yang dia menghadap kepadanya. Maka berlomba-lombalah kamu dalam kebaikan. Di mana saja kamu berada, pasti Allah akan mengumpulkan kamu semuanya.sungguh, Allah Mahakuasa atas segala sesuatu.(Al-Baqarah 148).[footnoteRef:7] [7:  Ibid,h.24.] 

Dengan memiliki keinginan untuk berprestasi maka akan muncul kesadaran bahwa dorongan untuk selalu mencapai kesuksesan dapat menjadi sikap dan perilaku permanen pada diri individu. Keinginan untuk selalu berprestasi akan dapat mendobrak ketahanan individu dalam menghadapi tantangan hidup sehingga mencapai kesuksesan.
Semangat untuk meraih tujuan, semangat menjalankan aktivitas dakwah, semangat untuk belajar, mengerjakan tugas-tugas, bahkan semangat dalam keseluruhan hidupnya. Semangat ini akan membawa usaha menjadi maksimal, Tak jarang usahanya itu melahirkan suatu prestasi. Semangat ini mengisyaratkan betapa pentingnya meningkatan prestasi belajar bagi para pemuda khususnya mahasiswa, karena prestasi adalah suatu kebanggaan bagi agama dan negaranya.
Penjelasan diatas, berbeda dengan kondisi prestasi mahasiswa STAIN Kendari yang tergolong rendah. Berdasarkan pengamatan serta informasi dari beberapa mahasiswa STAIN Kendari, bahwa ada indikasi terjadinya penurunan prestasi belajar pada mahasiswa STAIN Sultan Qaimuddin Kendari, gejala ini terefleksikan dari kegiatan mahasiswa yaitu: Mahasiswa saling menjiplak dan mengerjakan tugas asal jadi, Disaat Kegiatan Belajar Mengajar (KBM) berlangsung, mahasiswa jarang aktif bertanya, namun saat ujian berlangsung mereka aktif bertanya-tanya, Mahasiswa sering terlambat, Mahasiswa terlibat pergaulan bebas,  menyebabkan mahasiswa tidak fokus pada proses belajar yang dijalani, serta Mahasiswa fokus pada profesi diluar kampus.
Kondisi objektif mahasiswa di atas juga mendorong keberadaan Lembaga Dakwah Kampus UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari, untuk membina mahasiswa agar menyadari kewajiban seorang muslim untuk menuntut ilmu. Keberadaan LDK untuk membina, mengarahkan serta menggali segenap potensi mahasiswa dengan serangkaian kegiatan yang terprogram, pembinaan tersebut antara lain:
1. Pembinaan individu dalam kajian Islam (halqoh).
2.  pembinaan mahasiswa secara umum pada kegiatan seminar, diskusi,dialog pergerakan, tadabur alam, club study az-dzaky dan berbagai bentuk kegiatan tambahan lainnya adalah rutinitas program kerja tahunan lembaga ini.[footnoteRef:8] [8:  LDK,AD...,BAB II Pasal 6.
] 


Upaya  yang dilakukan untuk membina mahasiswa agar menyadari adanya kewajiban seorang muslim untuk menuntut ilmu dan bersungguh-sungguh dalam menjalankannya. Hal ini merupakan bukti dari pergerakan dakwah mahasiswa Islam. Sebuah lembaga yang mampu menjadikan sosok manusia yang memiliki pola pikir 
dan pola sikap yang khas dan tidak hanya memiliki pemahaman tentang Islam saja namun prestasinya telah terbukti dari waktu ke waktu. Mereka adalah anggota LDK  yang tersebar dibeberapa jurusan yang ada di STAIN Kendari yaitu Darwin yang mewakili dari jurusan tarbiyah PAI dengan IP 3,90,  Rasyid Anwar Galani prodi KI dengan IP 3,80,  Prodi PBA Sabica dengan IP 3,50, Kasria Jurusan Syariah EI dengan IP 3,63, Rahmad dengan IP 3,80 dari jurusan Dakwah. Mereka merupakan perwakilan dari mahasiswa STAIN yang tergabung di LDK UPMI dengan IP yang pantas menyandang gelar berprestasi.
Pengambilan peran utama sebagai sebuah lembaga yang memiliki ciri khas tersendiri di tengah-tengah dunia kampus yang semakin digulir zaman modern, lembaga ini mampu memberikan sebuah pencerahan bagi mahasiswa STAIN Kendari dalam memupuk potensi yang ada dalam dirinya untuk memiliki kekuatan spiritual keagamaan, pengendalian diri, kepribadian, kecerdasan, akhlak mulia serta prestasi yang luar biasa yang dapat dibuktikan dalam bidang akademik, Prestasi akan menjadi sebuah kebanggan tersendiri bagi para mahasiswa yang tergabung dalam pembinaan dan menjadi anggota LDK UPMI STAIN Kendari.
 Mahasiswa di dalam LDK UPMI, tidak hanya mampu menumbuhkan semangat belajarnya tetapi juga dapat membantu mahasiswa yang lain untuk menyadari pentingnya kompetisi dalam  proses belajar, tanpa harus menyampingkan aktifitas dakwah. Berdasarkan beragam uraian di atas, maka, saya tertarik untuk melakukan penelitian  tentang “Peran Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam (LDK UPMI) STAIN Dalam Meningkatkan  Prestasi Belajar  Anggotanya ”.


B. Rumusan dan Batasan Masalah
1. Fokus Masalah
Berdasarkan latar belakang di atas, maka yang menjadi rumusan masalah: 
Bagaimana  peran  Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam (LDK UPMI)  STAIN dalam meningkatkan prestasi belajar  Anggotanya? 
2. Batasan Masalah
Berdasarkan rumusan masalah di atas maka peneliti dapat membatasi permasalahan sebagai berikut:
a. Bagaimana kondisi objektif  organisasi LDK UPMI dan prestasi belajar mahasiswa yang tergabung di LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari ?
b. Faktor-faktor apa yang menyebabkan mahasiswa yang bergabung di LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari berprestasi dalam pembelajaran?.
c. Bagaimana upaya Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam (LDK UPMI)  STAIN dalam meningkatkan prestasi belajar  Anggotanya?



C. Definisi Operasional
Defenisi operasional yang digunakan dalam penelitian ini adalah :
1. Peran lembaga dakwah kampus unit pengkajian mahasiswa Islam (LDK UPMI) dalam meningkatkan prestasi belajar mahasiswa STAIN Sultan Qaimuddin Kendari  yang dimaksudkan dalam penelitian ini adalah semua aktivitas pembinaan yang dilakukan oleh Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam ( LDK UPMI)  yang dapat meningkatkan prestasi belajar mahasiswa STAIN Sultan Qaimuddin Kendari. 
2. Prestasi belajar adalah hasil yang diperoleh dari aktivitas pembinaan dalam Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam (LDK UPMI) STAIN Sultan Qaimuddin Kendari  berupa kemampuan belajar yang dimiliki mahasiswa (anggota LDK) yang diukur  dengan nilai atau angka serta pola pikir dan pola sikap  Islami yang diberikan oleh dosen.
D. Tujuan dan Kegunaan Penelitian
1. Tujuan Penelitian
Adapun tujuan dalam penelitian ini adalah :
a. Untuk mengetahui kondisi objektif organisasi LDK UPMI dan prestasi belajar mahasiswa yang tergabung di LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari.
b. Untuk mengetahui  faktor-faktor apa yang menyebabkan mahasiswa yang bergabung di LDK UPMI STAIN Sultan Qaimuddin Kendari berprestasi dalam pembelajaran.
c. Untuk mengetahui Upaya-upaya  yang dilakukan  Lembaga Dakwah Kampus Unit Pengkajian Mahasiswa Islam (LDK UPMI) STAIN dalam meningkatkan prestasi belajar  anggotanya?
2. Kegunaan Penelitian
Kegunaan penelitian  ini adalah :
a. Sebagai salah satu bahan masukan untuk dijadikan sebagai sebuah acuan khususnya bagi mahasiswa STAIN sultan Qaimuddin Kendari yang akan meneliti selanjutnya secara lebih mendalam dan relevan dari penelitian ini.
b. Sebagai bahan perbandingan untuk penelitian selajutnya yang sifatnya sama 
c. Dapat digunakan sebagai bahan acuan bagi setiap komponen yang memiliki kepedulian terhadap pengsembangan dakwah yang kondusif.


