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ABSTRAK
Muhammad Alhallaj Saleh.Peranan Taman Pendidikan al-Qur’an (TPQ) al-Qashash Dalam Memberikan Bimbingan Akhlak Santri Di Kelurahan Lamekongga Kecamatan Wundulako Kabupaten Kolaka
(Dibimbing oleh Bapak Sulaemang L dan  Ibu Rahmawati)

Penulisan skripsi ini bertujuanuntuk mengetahui apakah ada peranan TPQ al-Qashash dalam memberikan bimbingan akhlak serta faktor-faktor apa yang menjadi pendukung dan penghambat dalam memberikan bimbingan akhlak para santri.Pada hakekatnya pemberian bimbingan akhlak tidak lepas dari peran serta para pengasuh, santri, para orang tua dan masyarakat di wilayah penelitian.
Karena jenis penelitian ini bersifat kualitatif, maka teknik pengumpulan data yang yang digunakan observasi, wawancara, dan dokumentasi. Teknik analisis data yang digunakan adalah model analisis interaktif. Dan pengecekan keabsahan data menggunakan teknik trianggulasi sumber.
Setelah melakukan penelitian peneliti menemukan bahwa Taman Pendidikan al-Qur’an sangat berperan dalam memberikan bimbingan akhlak bagi para santrinya, hal itu terbukti dengan perubahan sifat dan tingkah laku anak terhadap orang lain terutama kepada orang tua dan gurunya. Dalam memberikan bimbingan para pengasuh TPQ tetap berpegang teguh terhadap materi yang telah ada, metode dalam memberikan bimbingan dan kegiatan-kegiatan yang menunjang dalam membentuk akhlak dan pribadi anak. Dalam melaksanakan bimbingan tersebut pihak TPQ juga menghadapi beberapa faktor yakni faktor pendukung seperti a. Semangat dari pengasuh untuk mengajarkan islam, b. Adanya dukungan orang tua santri, c.Adanya motivasi dari santri itu sendiri. Sedangkan faktor penghambatnya adalaha. Minimnya tenaga pengajar, b. Rendahnya pendidikanmasyarakat.
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