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ABSTRAK

Jasna Rasyid Sunusi, NIM:  20100110700822. “Meningkatkan Kemampuan Menghafal Al-qur’an Pada Siswa Kelas IV SDN 1 Ulu Wolo  dengan Menerapkan Model Pembelajaran Course Review  Horay”. Universitas Islam Negeri (UIN) Makassar, 2011.
Rumusan masalah penelitian ini adalah “Apakah  kemampuan menghafal Al-Qur’an pada siswa kelas IV SD Negeri 1 Ulu Wolo dapat ditingkatkan dengan menggunakan model pembelajaran Course Review Horay” ? Sedangkan tujuan penelitian ini adalah “untuk meningkatkan kemampuan menghafal Al-qur’an pada siswa kelas IV SD Negeri 1 Ulu Wolo dengan menerapkan model pembelajaran Course Review Horay”.
Penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas (PTK) dengan Subjek penelitian adalah siswa kelas IV SD Negeri 1 Ulu Wolo berjumlah 35 orang. Teknik pengumpulan data dilakukan melalui observasi dan tes hasil belajar kemudian hasilnya di analisa dengan menggunakan analisis deskriptif  kualitatif.
Dari analisis deskriptif diperoleh hasil bahwa penggunaan model pembelajaran Course Review Horay dalam kegiatan pembelajaran ternyata dapat meningkatkan aktivitas belajar peserta didik dan hasil belajarnya. Pada pelaksanaan tindakan siklus I aktivitas belajar peserta didik rata-rata mencapai 56,41% dan meningkat pada siklus II menjadi 92,31%. Sedangkan hasil belajar pada tindakan siklus I mencapai ketuntasan 74,29% dan meningkat ketuntasannya pada siklus II menjadi 88,57%. Dari pelaksanaan tindakan pembelajaran dengan menggunakan model pembelajaran course review horay ini, skenario pembelajaran mencapai ketuntasan 94,74%. 
Berdasarkan hasil penelitian ini disarankan sebagai berikut (1) Setiap guru kelas sebaiknya menggunakan model pembelajaran course review horay dalam kegiatan pembelajaran. Karena model pembelajaran course review horay ini dapat meningkatkan aktivitas belajar dan hasil belajar peserta didik; (2) Penggunaan model pembelajaran course review horay membutuhkan waktu yang lebih banyak dalam prosesnya, oleh karena itu guru yang menggunakan model pembelajaran ini harus dapat mengefisienkan waktu dalam kegiatan pembelajaran.
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