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ABSTRAK

Jakwan, NIM. 09010101003, Judul: Pengaruh Kompetensi Paedagogik Guru Terhadap Minat  Belajar Siswa di Madrasah Aliyah Al-Khairaat Mekar Jaya, Kecamatan Moramo Utara, Kabupaten Konawe Selatan, (Dibimbing Oleh: Drs. Pairin, M.A  dan Sitti Syakirah Abu Nawas, M.Th.I.

Penelitian ini adalah penelitian pengaruh yang menganalisis Kompetensi Paedagogik Guru Terhadap Minat  Belajar Siswa di Madrasah Aliyah Al-Khairaat Mekar Jaya, Kecamatan Moramo Utara, Kabupaten Konawe Selatan. Penelitian ini bertujuan Untuk mengetahui seberapa besar kompetensi Paedagogik guru terhadap minat  belajar siswa di Madrasah Aliyah Al-Khairaat Mekar Jaya, Kecamatan Moramo Utara, Kabupaten Konawe Selatan.
Penelitian ini dilaksanakan di Madrasah Aliyah Al-Khairaat Mekar Jaya, kecamatan moramo utara, Kabupaten Konawe Selatan dengan jumlah sampel 71 siswa. Penelitian dilakukan mulai dari bulan September hingga November 2013.
Analisis data deskriptif dilakukan dengan menghitung mean, median, modus, standar deviasi. Pengujian hipotesis penelitian menggunakan perhitungan regresi linear sederhana, kofisien Determinasi dan pengujian signifikansi menggunaka uji t.
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa Kompetensi paedagogik Guru berpengaruh terhadap Minat  Belajar Siswa sebesar  57,48. Besar kontribusi Kompetensi Paedagogik Guru terhadap minat belajar siswa sebesar 21%. Perhitungan signifikansi menunjukkan bahwa nilai t hitung = 4,36  > t tabel pada α = 0,05 = 1.66, sehingga dapat disimpulkan bahwa Kompetensi paedagogik Guru memiliki pengaruh yang signifikan dengan minat  belajar siswa di Madrasah Aliyah Al-Khairaat Mekar Jaya, Kecamatan Moramo Utara, Kabupaten Konawe Selatan.
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