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ABSTRAK

ROSNAENI, NIM. 09010101096, Judul: Pengaruh Pola Pendidikan Agama Orang Tua terhadap Akhlak Anak di Keluarahan Tosiba Kecamatan Samaturu, (Dibimbing Oleh: Dr. H. Nur Alim, M.Pd dan Kartini, S.Ag, M.HI).

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui besarnya pengaruh pola  pendidikan agama orang tua terhadap akhlak anak di Kelurahan Tosiba Kecamatan Samaturu. Jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif kausalitas yang menganalisis pengaruh pola pendidikan agama orang tua terhadap akhlak anak di Kelurhan Tosiba Kecamatan Samaturu. 
Penelitian ini dilaksanakan di Keluarahan Tosiba Kecamatan Samaturu pada tahun 2013 dengan jumlah sampel sebanyak 36 orang.
Analaisis data deskriptif dilakukan dengan menghitung mean, median, modus, standar deviasi, varians, dan rentangan data. Uji normalitas data menggunakan uji Kolmogorov-Smirnov dan uji linearitas data menggunakan uji Anava. Pengujian hipotesis penelitian menggunakan perhitungan Product Moment Pearson dan pengujian signifikansi menggunaka uji F.
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa melalui perhitungan korelasi Product Moment Pearson diketahui pola pendidikan agama orang tua mempengaruhi akhlak anak sebesar 0,87 termasuk kategori sangat kuat. Besar kontribusi pola pendidikan agama orang tua terhadap akhlak anak sebesar 75,69%, dan hasil uji signifikansi menunjukkan bahwa nilai F hitung= 101,4 > F tabel pada taraf signifikansi α = 0,05 = 4,11, yang berarti bahwa pola pendidikan agama orang tua memiliki pengaruh yang signfikan terhadap akhlak anak di Kelurahan Tosiba Kecamatan Samaturu
image1.png




image2.jpeg




