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ABSTRAK
Mami Tri Lestari, Nim. 09010101087. Pengaruh Perhatian Orang Tua terhadap Akhlak Remaja di Desa Patuho Jaya Kecamatan Lalembuu Kabupaten Konawe Selatan. Dibimbing Oleh Drs. Pairin, MA dan Dr. Laode Abd. Wahab, M.Pd

Skripsi ini membahas tentang pengaruh perhatian orang tua terhadap akhlak remaja Desa Patuho Jaya Kabupaten Konawe Selatan, dengan permasalahan apakah terdapat pengaruh perhatian orang tua terhadap akhlak remaja di Desa Patuho Jaya Kecamatan Lalembuu Kabupaten Konawe Selatan ?
Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian kuantitatif asosiatif kausal, dengan menggunakan teknik pengumpulan data yaitu dengan menggunakan instrumen kuisioner (angket). Dalam menganalisis data, penulis menggunakan rumus regresi sederhana, Product Moment, dan rumus Koefisiensi Determinasi serta Uji t. Adapun populasi dalam penelitian adalah seluruh remaja yang beragama Islam usia 12-21 tahun yang bertempat tinggal di Desa Patuho Jaya yaitu 183 orang, dan sampel yang diambil adalah 37 orang dengan pengambilan sebanyak 20% dari populasi tersebut.
	Dari hasil penelitian, dapat dikemukakan  bahwa perhatian orang tua di Desa Patuho Jaya diukur berdasarkan persepsi remaja dikategorikan sangat tinggi karena sebanyak 70.27% atau 26 remaja menganggap bahwa orang tua menunjukan perhatiannya sangat tinggi. Selanjutnya, akhlak remaja di Desa Patuho Jaya diukur berdasarkan persepsi dirinya sendiri dikategorikan tinggi karena sebanyak 75.67% atau 28 remaja menganggap bahwa dirinya memiliki akhlak yang tinggi. Pengaruh perhatian orang tua terhadap akhlak remaja di Desa Patuho Jaya Kecamatan Lalembuu Kabupaten Konawe Selatan ditemukan  bahwa nilai b dan a, diperoleh persamaan regresi sebagai berikut: Y’= 28.48 + 0.46X. Dengan besarnya X = 2474 , akan diperoleh Y’ sebesar 1166.52, hal ini berarti bahwa apabila perhatian orang tua tinggi, maka akhlak remaja yang islami tinggi pula. Sementara itu, untuk mengetahui seberapa besar pengaruh kedua variabel tersebut dapat disimpulkan bahwa akhlak remaja ditentukan atau dipengaruhi oleh perhatian  orang tua sebesar 31.4%, maka 68.6% lagi ditentukan oleh faktor lain. Hal tersebut, dibuktikan dari hasil perhitungan dengan dengan menggunakan rumus Koefisien Determinasi, yaitu KD = r²x100%. KD = r²x100% = (0.561)²x100% = 0.314 x 100 = 31.4%.
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