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ABSTRAK
NURHAYANI, NIM. 08 01 01 01 005. “Pengaruh Perhatian Orang Tua Penambang Batu Terhadap Motivasi Belajar Siswa SMP Negeri 2 Moramo Kecamatan Moramo Utara Kabupaten Konawe Selatan”, melalui bimbingan bapak Drs. Amri M, Th.I dan ibu Ir. Hj. Ety Nur Inah M. Si
Skripsi ini merupakan hasil penelitian tentang pengaruh perhatian orang tua Penambang batu terhadap motivasi belajar siswa SMP Negeri 2 moramo kecamatan moramo utara kabupaten konawe selatan. Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah; 1) Bagaimana perhatian orang tua Penambang batu di Desa Sanggula Kecamatan Moramo Utara Kabupaten Konawe Selatan ? 2) Bagaiman gambaran motivasi belajar siswa yang  ditinggalkan orang tuanya menambang batu di SMP Negeri 2 Moramo Kecamatan Moramo Utara Kabupaten Konawe Selatan  ? 3) Apakah ada pengaruh yang signifikan dari perhatian orang tua Penambang batu terhadap motivasi belajar siswa SMP Negeri 2 Moramo Kecamatan Moramo Utara Kabupaten Konawe Selatan ?    
Penelitian ini adalah jenis penelitian kuantitatif dengan jumlah populasi 128 orang dan sampel sebanyak 32 orang. Tehnik pengumpulan data yang digunakan yaitu : observasi, angket, selanjutnya dianalisis dengan analisis statistik deskriptif dan inferensial.
Berdasarkan hasil penelitian menunjukkan bahwa perhatian orang tua Penambang batu Di SMPN 2 Moramo Utara berada pada kategori cukup baik dengan interval 41-60 %. Selanjutnya motivasi belajar siswa berada pada kategori baik dengan interval 61-80 %. dengan demikian hasil analisis deskripsi diperoleh nilai rata-rata X= 35,78 dan Y= 38,59 dengan persamaan regresi linear sederhana Ŷ= a + b X (16,83 + 0,61 X) dan berdasarkan perhitungan dengan menggunakan rumus product moment diperoleh r= 0,68. Jika diinterpretasikan pada nilai rtabel pada taraf α = 0,05 % dimana dk= n-2 = 32-2=30, maka diperoleh rtabel = 0,349. Dengan dermikian rhitung = 0,68 ≥ rtabel = 0,349 yang berarti terdapat pengaruh yang positif antara perhatian orang tua Penambang batu terhadap motivasi belajar siswa SMPN 2 Moramo Utara Kec. Moramo Utara Kab. Konawe Selatan. Sedangkan nilai koefisien determinasinya (r2) adalah sebesar 46%. Nilai koefisien determinasi yang diperoleh di atas, menunjukkan motivasi belajar siswa sebesar 46 % ditentukan oleh pengaruh perhatian orang tua khususnya Penambang batu, sedangkan sisanya 54 % ditentukan atau dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak dibahas dalam penelitian ini. Sedangkan untuk menguji atau tidaknya hasil penelitian ini, peneliti menggunakan uji F (Uji Fisher) fhitung ≤ ftabel. Untuk signifikan yang peneliti lakukan menunjukkan bahwa fhitung =25,84 ≥ ftabel = 4,17. Maka hipotesis sistematik H1 (Signifikan) diterima H0 (tidak signifikan) ditolak. Jadi, dapat disimpulkan bahwa perhatian orang tua Penambang batu batu berpengaruh positif dan signifikan terhadap motivasi belajar siswa SMPN 2 Moramo Utara Kec. Moramo Utara Kab. Konawe Selatan.  
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