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ABSTRAK

Adiawati, 07010101382. Analisis Penerapan Program Akselerasi di SD Negeri 01 Kendari Barat. (Di bimbing oleh: Dra. Hj. St. Kuraedah, M.Ag., dan Isna Humaerah, S.Ag., S.Pd., M.Pd.)

Penelitian ini merupakan analisis terhadap penerapan program akselerasi di SD Negeri 01 Kendari Barat. Upaya peningkatan mutu melalui program akselerasi adalah cara yang ditempuh untuk memperoleh perubahan melalui proses percepatan pembelajaran sehingga tercapai tujuan pembelajaran yang optimal.

Permasalahan dalam penelitian ini adalah: (1) Bagaimanakah penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat?; dan (2) Faktor-faktor apakah yang mendukung dan menghambat penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat? Penelitian ini bertujuan: (1) Untuk mengetahui penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat; dan (2) Untuk mengetahui faktor pendukung dan penghambat penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat.

Penelitian ini menggunakan metode penelitian dengan pendekatan kualitatif. Penelitian kualitatif adalah prosedur penelitian yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis atau lisan dari orang-orang dan perilaku yang dapat diamati, dimana metode pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisis domain, taksonomi, dan komponensil.
Hasil penelitian diperoleh bahwa: (1) Penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat masih perlu perbaikan, dimana setiap pelaksanaan kegiatan belum sesuai prosedur yang berlaku secara umum; (2a) Faktor-faktor yang mendukung penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat meliputi: (a) Komunikasi yang baik dan hubungan emosional yang erat antara guru-siswa; (b) Keterampilan guru dalam penggunaan  metode pembelajaran; (c) Sarana dan prasana pembelajaran yang memadai; (d) Siswa akselerasi yang berkualitas; dan (e) motivasi orang tua; dan (b) Faktor-faktor yang menghambat penerapan program Akselerasi di SDN 01 Kendari Barat meliputi: (a) Kesiapan siswa; (b) Minimnya penguasaan guru dalam menggunakan media pembelajaran; (c) Ekonomi orang tua lemah; dan (d) Materi yang bersifat doktrin.
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