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Pertanyaan Peneliti:

1. Bagaimana pendapat anda, apakah anda memiliki semangat juang yang tinggi disertai kualitas dan keimanan serta ketaqwaan yang mantap?

2. Bagaimana pendapat anda, apakah  anda mampu mewujudkan dirinya dalam keterkaitan dan padanan dengan tuntutan lingkungan dan perkembangan IPTEK?

3. Bagaimana pendapat anda, apakah anda mampu belajar dan bekerja sama dengan profesi lain?

4. Bagaimana pendapat anda, apakah anda Memiliki etos kerja yang kuat?
5. Bagaimana pendapat anda, apakah kepala Sekolah Mengadakan kunjungan kelas?

6. Bagaimana pendapat anda, apakah Kepala Sekolah Mengadakan kunjungan observasi?

7. Bagaimana pendapat anda, apakah Kepala Sekolah Membimbing guru-guru tentang cara-cara mempelajari pribadi dan atau mengatasi problem yang dialami murid?

8. Bagaimana pendapat anda, apakah Kepala sekolah Membimbing guru-guru dalam pelaksanaan kurikulum sekolah?

9. Bagaimana pendapat anda,  apakah Kepala Sekolah Mengadakan pertemuan atau rapat?

10. Bagaimana pendapat anda, apakah Kepala Sekolah Mengadakan diskusi kelompok?
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	Guru 

sebagai guru saya menjaga kualitas dan keimanan serta ketaqwaan yang mantap serta selalu memiliki semangat juang dalam bertugas (hal. 46)

Guru

saya selalu memiliki semangat yang tinggi dalam menjalankan tugas mengajar serta berusaha menjaga kualitas dan keimanan serta ketaqwaan yang mantap (hal 46)
Kepala Sekolah

Dari segi jenjang pendidikan, para guru cukup memiliki pendidikan yang tinggi diantaranya sudah ada beberapa orang guru yang sarjana dan yang lainnya sedang melanjutkan studi S1, semua guru sedang melanjutkan studi untuk meningkatkan kualifikasi pendidikannya serta mengembangkan IPTEK. (hal. 47)

Guru

saya sedang melanjutkan studi S1 agar jenjang pendidikan saya semakin tinggi dan memiliki wawasan baru mengenai pendidikan serta berusaha meningkatkan keterampilan mengajar yang relevan. (hal.  47)

Guru 

sebagai guru saya selalu belajar dan terus belajar agar pengetahuan dan keterampilan mengajar berjalan seimbang serta mengalami perkembangan IPTEK sesuai perkembangan zaman (h. 47)
Kepala Sekolah

Dari segi jenjang pendidikan, para guru cukup memiliki pendidikan yang tinggi diantaranya sudah ada beberapa orang guru yang sarjana dan yang lainnya sedang melanjutkan studi S1, merekapun memiliki keterampilan mengajar yang relevan, walaupun semua guru tidak ada yang menguasai bahasa asing namun dalam menggunakan bahasa Indonesia dan bahasa daerah cukup baik dalam melaksanakan pembelajaran (hal. 47)

Guru
saya berusaha belajar dan bekerja sama dengan profesi lain, untuk menambah wawasan serta pengalaman (h.48)
Guru

tentunya belajar dan bekerja sama dengan profesi lain mesti saya lakukan untuk lebih meningkatkan kualitas saya sebagai tenaga pengajar yang profesional (48)
Kepala Sekolah

Mampu belajar dan bekerja sama dengan profesi lain itu dilakukan guru untuk menguji sejauh mana kualitasnya dalam mengemban tugasnya sebagai guru. (h. 48)
Guru

saya selalu berusaha menjadi guru yang baik, dengan meningkatkan etos kerja dalam menjalankan tugas (h.49)

Guru

dengan mensyukuri ni’mat sebagai seorang guru saya berusaha meningkatkan etos kerja yang kuat (49)
Kepala Sekolah

para guru disini saya menilai telah memiliki etos kerja yang kuat, sehingga dalam menjalankan tugasnya senantiasa terlaksana dengan baik. (h. 49)

Guru

Kepala sekolah dalam melakukan kunjungan ke kelas untuk mengawasi kegiatan belajar mengajar dilakukan dengan baik, dengan melihat apakah metode mengajar yang digunakan saya sesuai dengan materi yang diajarkan. (h. 51)

Kepala Sekolah

Saya selalu mengawasi kegiatan belajar mengajar di kelas, dengan kegiatan ini saya bisa secara langsung mengamati apakah metode yang digunakan oleh guru tersebut sesuai dengan meteri yang diajarkan dengan melihat keadaan siswa dalam menerimah pelajaran, sehingga metode mengajar yang diterapkan guru dapat menciptakan suasana kelas yang dapat merangsang siswa untuk belajar. (h.51)

Guru

Menurut saya kegiatan kepala sekolah dengan melakukan kunjungan observasi lebih mengarah kepada perbaikan mutu pendidikan di sekolah, sehingga jika kami sebagai guru di tegur dan diarahkan oleh kepala sekolah kami tidak merasa keberatan karena kepala sekolah terjun langsung melihat kekurangan yang dimiliki kami dalam mengelola pembelajaran. (h. 52)

Kepala Sekolah

Saya sering melakukan kunjungan observasi untuk mengamati perkembangan kegiatan proses belajar mengajar baik mengangkut berbagai macam metode mengajar yang diterapkan guru dan teknik penggunaan media yang benar jika menggunakan media, sehingga media yang digunakan benar-benar dapat difungsikan dalam pembelajaran, maupun perkembangan belajar siswa yang wujudkan memiliki motivasi belajar atau tiada dan keaktifan dalam mengikuti pembelajaran sehingga hal ini menjadi bahan evaluasi. (h. 52)

Guru 

Kepala sekolah sering membimbing kami tentang cara-cara mempelajari pribadi dan atau mengatasi problem yang dialami siswa berdasarkan pengetahuan dan pengalamannya sehingga kami memperoleh wawasan baru dan berusaha mencari solusi dari masalah tersebut dengan lebih memahami karakter murid. (h. 53)

Kepala Sekolah

Jika guru-guru mengalami kesulitan dalam mengarahkan siswa yang nakal atau tidak mengikuti perintah guru dan malas belajar, maka saya selalu Membimbing guru-guru tentang cara-cara mempelajari pribadi dan atau mengatasi problem yang dialami siswa sehingga bersama guru bisa saling sharing mencari solusinya. (h. 53)

Guru
Kepala sekolah sering membimbing kami tentang Kurikulum agar dalam pelaksanaannya dapat terlaksana dengan baik. (h. 54)
Kepala Sekolah

Kurikulum adalah msalah bersama, jadi saya selalu memberi bimbingan kepada seluruh guru dalam melaksanakan kurikulum sekolah yang sesuai ketentuan(h.54)

Guru

Pertemuan selalu di lakukan secara periodik baik antar guru maupun dengan pihak orang tua/wali murid, untuk bersama-sama mengembangkan sekolah agar lebih berkualitas dan berkembang. (h.55-56)

Kepala Sekolah 

Pertemuan antar guru maupun pertemuan dengan orang tua murid seyogyanya harus dilakukan demi berkembangnnya sekolah, saya mebutuhkan guru dan orang tua untuk saling bekerja sama dalam mengembangkan sekolah. (h.55)

Guru

Diskusi kelompok ini pernah beberapa kali di lakukan atas himbauan dari Kepala Sekolah, sebagai wadah guru dalam mengembangkan pengetahuan/wawasannya mengenai pendidikan dan dunia pembelajaran. (h.57)
Kepala sekolah 

Diskusi kelompok semacam ini tidak sering dilakukan namun tetap dilakukan karena dengan adanya diskusi kelompok ini para guru dapat meningkatkan pengetahuannya mengani pendidikan secara umum dan khususnya pada bidang studi masing-masing. (h. 56)

Guru 

Kepala sekolah selalu memberanikan himbauan agar para guru yang telah mengikuti pelatihan atau penataran agar kiranya dapat dipraktekkan oleh guru pengetahuan atau wawasan baru yang diperolehnya. (h.58)
Kepala sekolah 

Penetaran ini diselenggarakan oleh pusat atau wilayah tentunya wajib bagi guru mengikutinya, namun yang menjadi masalah adalah terkadang ada guru yang sering mengikuti penataran tetapi tidak merealisasikan ilmunya ketika kembali dari penataran, itulah sebabnya saya selalu menghimbau dan mengadakan obesetvasi pada guru yang mengikuti penataran atau pelatihan agar kiranya hasil penataran dapat dipraktekkan oleh guru-guru.(h.57-58)

Guru 

Banyak sekali manfaat dari perjalanan sekolah, selain dapat menambah pengetahuan baru juga dapat secara langsung belajar dari alam sekitar mengenai materi pelajaran serta lebih meningkatkan keharmonisan antar guru dan murid serta seluruh warga sekolah. (h. 59)
Kepala sekolah 

Di sekolah ini beberapa kali di adakan perjalanan sekolah agar para guru dan murid memiliki pengetahuan baru dan pengalaman langsung dengan alam sekitar. (h. 59)
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