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BAB III

METODE PENELITIAN

A. Jenis  Penelitian
Jenis penelitian ini penulis menggunakan metode penelitian Deskriptif kualitatif, jenis penelitian kualitatif yakni menggambarkan sekaligus mengkaji kenyataan lapangan dan apa yang dialami responden, dan akhirnya dicarikan teorinya.
 Dimana penelitian ini penjelasannya lebih menekankan pada kekuatan analisis data pada sumber-sumber data yang ada. Sumber-sumber tersebut diperoleh dari berbagai buku-buku dan tulisan-tulisan lainnya dengan mengandalkan teori-teori yang ada untuk diinterpretasikan secara jelas dan mendalam
.  
H.M. Burhan Bungin dalam bukunya menjelaskan bahwa :

“Penelitian Diskriptif merupakan penelitian yang bertujuan untuk menggambarkan, meringkas berbagai kondisi, berbagai situasi, atau berbagai fenomena realitas sosial yang ada dimasyarakat yang menjadi objek penelitian, dan berupaya menarik realitas itu kepermukaan sebagai ciri, karakter, sifat, model, tanda, atau gambaran tentang kondisi, situasi, ataupun fenomena tertentu.

Menurut Lexy Maleong bahwa penelitian kualitatif adalah penelitian yang dilakukan berdasarkan prosedur penelitian yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis atau lisan dari orang-orang dan perilaku serta keadaan yang diamati.

Penelitian deskriptif lebih menekakankan pada kekuatan analisis sumber data yang ada dengan mengandalkan teori-teori dan konsep-konsep yang ada untuk diinterpretasikan berdasarkan tulisan-tulisan yang mengarah kepada pembahasan.
B. Objek Penelitian
Objek pada penelitian ini adalah bank sperma, yaitu kasus fiqhi kontemporer yang terjadi di dunia medis/kedokteran. Bagaimana Islam memandang bank sperma serta bagaimana status hukumnya.

C. Bentuk Penelitian
Bentuk penelitian pada skripsi ini adalah studi kepustakaan (Library Research) yang mana jika ditinjau dari berdasarkan penggolongan jenis, tempat dimana dilaksanakan penelitiannya.

D. Data dan Sumber Data
Data yang ditulis melaui pengumpulan data adalah data yang berhubungan dengan bank sperma ditinjau dari perpektif hukum Islam. Data penelitian ini bersumber dari referensi-referensi yang berkaitan dengan bank sperma yang tertulis dalam bahasa indonesia, berdasarkan hal tersebut maka sumber data penelitian ini terdiri dari dua, yaitu :
a. Data primer atau data utama berupa bahan dokumen dan bahan-bahan atau referensi kepustakaan yang relevan dengan judul penelitian. Sumber primer terdiri dari buku-buku yang terkait dengan tema penelitian.
b. Data sekunder atau data pendukung diperoleh dari posting-posting atau web yang tersebar diinternet yang terkait dengan tema pembahasan dalam penelitian ini.
E. Teknik Pengumpulan Data
Pengumpulan data dalam penelitian dilakukan dengan menggunakan teknik  dokumentasi, yakni dengan cara mengumpulkan seluruh dokumen tentang bank sperma yang berkaitan dengan penelitian baik dalam bentuk kearsipan, buku-buku, file, tafsir, atau bentuk-bentuk dokumen lain. Kemudian intisari dan hal-hal yang telah dibaca dari dokumen-dokumen tersebut disinkronisasikan dengan pembahasan masalah yang telah diangkat/yang penulis teliti.
Sebagaimana yang dikatakan oleh Suharsimi Arikunto bahwa metode dokumentasi adalah mencari suatu data mengenai suatu hal atau variabel yang berupa catatan, traskrip, buku, surat kabar, majalah-majalah, prasasti, notulen rapat, dan sebagainya.

F. Teknik Analisis Data
Teknik analisis data menggunakan teknik analisis isi (Content Analysis) dengan langkah-langkag sebagai berikut :
Teknik analisis data merupakan proses akhir dari penelitian yang dilakukan. Prosedur pengolahan data idealnya tidak kaku dan senantiasa dikembangkan sesuai kebutuhan dan sasaran penelitian. Beberapa ahli mengemukakan proses pengolahan data kualitatif secara berbeda. sebagai bahan acuan, peneliti menerapkan proses pengolahan data. Data yang telah dikumpulkan dari kancah penelitian harus diolah sehingga bisa diperoleh keterangan yang berguna, selanjutnya data yang telah diolah dilogikan dan dianalisa.
 Setelah data terkumpul maka proses pengolahannya dapat dilakukan dengan teknik analisis induktif, deduktif dan metode komparatif.
Metode induktif adalah metode penulisan yang bertitik tolak dari dari hal yang bersifat khusus lalu diuraikan kepada yang bersifat umum kemudian ditarik pada sebuah kesimpulan.

Metode deduktif adalah penulisan yang bertitik tolak dari umum lalu diuraikan kepada yang bersifat khusus lalu disimpulkan atau ditarik kesimpulan.
Metode komparatif adalah metode penelitian dengan cara membandingkan data dari hasil penelitian yang diperoleh kemudian dirumuskan menjadi suatu kesimpulan.
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