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DAFTAR PUSTAKA 
ABSTRAK
Andi Nurjannah Nim. 08 02 01 02 010, Strategi Bank Syariah Mandiri dalam pemberdayaan kredit usaha rakyat pada Bank Syariah Mandiri Kota Kendari, (Dibimbing oleh Mashur Malaka, MA. Sebagai pembimbing I Dan Muh.Asrianto SH.MH sebagai pembimbing II

Skripsi ini membahas tentang Strategi Bank Syariah dalam pemberdayaan kredit usaha rakyat pada Bank Syariah Mandiri di Kota Kendari. Dengan permasalahan  (1) Bagaimana kondisi kredit usaha rakyat di Bank Syariah Mandiri (2) Bagaimana Strategi Bank Syariah Mandiri dalam pemberdayaan kredit usaha rakyat (3) Bagaimana faktor pendukung kredit usaha rakyat pada Bank Syariah Mandiri.
Strategi pemberdayaan kredit usaha rakyat merupakan cara atau penyaluran kredit pada masyrakat untuk membantu bagi pengusaha di kota Kendari untuk mengembangkan usaha mereka dan memanfaatkan dengan baik. Tujuan untuk memberikan akses dan penguatan ekonomi bagi pelaku usaha berskala mikro dan kecil. Aspek penting dalam penguatan adalah memberikan akses seluas-luasnya kepada masyarakat miskin untuk dapat berusaha dan meningkatkan kualitas.
Metode penelitian yang digunakan peneliti yaitu penelitian kualitatif, yang bertujuan untuk menggambarkan secara sistematis, faktual dan akurat mengenai sifat tertentu sesuai yang peneliti dapatkan dilapangan. Dengan cara observasi, interview (Wawancara), catatan lapangan, serta informasi lainnya yang mengetahui tentang judul penulisan, juga berupa catatan, buku, internet yang berkaitan dengan pembahasan judul penulis.
Dari penelitian ini penulis dapat meneliti yaitu? (1)  Kondisi kredit usaha rakyat maka dengan melihat kondisi kredit usaha rakyat kota Kendari di Bank  Syariah Mandiri sekarang bahwa KUR sangat membantu bagi pengusaha mikro usaha  kecil dan perlu ditingkatkan kredit ini yang telah disalurkan di masyarakat. Bahwa yang di salurkan kepada pengusaha yaitu dengan plafon Rp. 500.000.000-, juta  limit pembiayaan 100 juta degnan jumlah yang telah ditentukan  (2) Strategi pemberdayaan kredit dengan menggunakan pemberdayaan kredit terhadap masyarakat yaitu dengan cara memberikan kesempatan pada masyarakat untuk bergabung demi kepentingan usahanya dan kemajuan kedepannya dalam pemberdayaan kredit usaha rakyat dalam upaya pencapaian target KUR dan mikro usaha.(3) Faktor pendukung dan penghambat kredit usaha rakyat  pada Bank Syariah Mandiri kota Kendari yaitu dengan adanya program ini membuat banyak minat pengusaha di kota Kendari untuk memanfaatkannya sebagai tambahan modal usahanya. Oleh karena itu BSM harus lebih selektif dalam mencairkan KUR ini kepada nasabah sehingga sasaran untuk penambahan modal bagi pengusaha. Bank Syariah Mandiri dapat memberikan dukungan kepada nasabah yang  sudah bergabung. Namun yang menghabat yaitu cara pelaksanaanya dan kurang memuaskan dari Bank juga menurunnya jumlah peminat. 
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