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ABSTRAK
DARMAWANTO, Nim. 06 01 01 01 014. “Pengaruh Kepedulian Orang Tua Terhadap Disiplin Belajar Siswa di SMP Negeri 4 Kota Kendari”. Program Studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah melalui bimbingan Bapak Dr. Abdul Kadir, M. Pd dan Bapak Dr. Husain Insawan, M. Ag.
			           
Skripsi ini membahas tentang pengaruh kepedulian orang tua terhadap disiplin belajar siswa di SMP Negeri 4 Kota Kendari. Pokok permasalahannya adalah Kepedulian orang tua berpengaruh terhadap disiplin belajar PAI siswa di SMP Negeri 4 Kota Kendari.
Objek penelitian ini adalah siswa di SMP Negeri 4 Kendari, populasi dalam penelitian ini adalah 136 orang terdiri dari kelas VII 44 orang , VIII berjumlah 45 orang, dan IX 47 orang, dalam penarikan sampel 15% menggunakan teknik stratified random sampling sehingga sampel berjumlah 33 siswa responden.. Variabel dalam penelitian ini adalah variabel X ; Kepedulian Orang Tua, variabel Y; Disiplin Belajar Siswa. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara observasi, interview, quesioner dan dokumentasi. Analisis data yang digunakan adalah statistik dengan pendekatan kuantitatif analisis deskriptif, yang dituangkan dalam bentuk tabel distribusi frekuensi (persentase), dan analisis inferensial untuk pengujian hipotesis penelitian yaitu analisis korelasi product moment.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa; Kepedulian orang tua siswa di SMP Negeri 4 Kendari Kota Kendari, berdasarkan hasil analisis deskriptif dapat kategori sangat baik menunjukan tingkat presentase sebesar 85,45%. Hal ini berarti kepedulian orang tua siswa SMP Negeri 4 Kota Kendari secara umum dapat dikatakan maksimal dalam hal memberi bimbingan, memberi perhatian, memenuhi kebutuhan anak, dan memberi fasilitas belajar anak, dan disiplin belajar siswa pada bidang studi pendidikan agama Islam di SMP Negeri 4 Kendari Kota Kendari, berdasarkan hasil analisis deskriptif dapat kategori sangat baik menunjukan tingkat presentase sebesar 85,15%. disiplin belajar di rumah misalnya memiliki waktu belajar yang teratur, belajar dengan menyicil (sedikit demi sedikit), menyelesaikan tugas pada waktunya, belajar dalam suasana yang mendukung dan disiplin belajar di sekolah misalnya disiplin siswa dalam masuk sekolah, disiplin siswa dalam mengerjakan tugas, disiplin siswa dalam mengikuti pelajaran di sekolah, disiplin siswa dalam menaati tata tertib di sekolah. Berdasarkan hasil analisis data kepedulian orang tua siswa mempunyai pengaruh yang positif dan signifikan terhadap disiplin belajar siswa pada bidang studi pendidikan agama Islam di SMP Negeri 4 Kendari Kota Kendari berkisar teoritis antara 0,40 – 0,599 berarti terdapat korelasi positif dan pada taraf signifikansi α 0,05%. hipotesa nol (H0) ditolak, sedang hipotesa alternatif (H1) diterima atau 2,962 > 1,697.
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