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ABSTRAK
AKBAR, NPM. 08 01 01 01 041. “Problematika Pendidikan Akhlak dan Upaya Mengatasiya Pada Siswa Madrasah Aliyah Attaqwa  Lapoa Kec. Tinanggea kab. Konawe Selatan”. (dibimbing oleh Bapak Drs. Amri, M. Th .I Sebagai pembibing I. Dan Jabal Nur, S.Ag M.Pd. I Sebabagai pembibing II).
Skripsi ini mengkaji tentang problematika Pendidikan Akhlak dan Upaya Mengatasiya Pada Siswa Madrasah Aliyah Attaqwa Lapoa Kec. Tinanggea Kab. Konawe Selatan. Masalah yang mendasar dalam penelitian ini adalah Bagaimana Problematika Pendidikan Akhlak di Madrasah Aliyah Attaqwa lapoa Kecamatan Tinanggea Kabupaten Konawe Selatan.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui (1) Problematika pendidikan akhlak di MAS Attaqwa Lapoa : (2) Tindakan yang ditempuh sekolah (guru) untuk mengatasi problematika pendidikan akhlak di MAS Attaqwa Lapoa; (3) Peran guru bidang studi Akidah Akhlak dalam pendidikan akhlak di MAS Attaqwa Lapoa.
Jenis penelitian ini adalah penelitian dektriftif kualitatif. Informan penelitian ini adalah guru dan siswa MAS Attaqwa Lapoa. Dalam pengumpulan data menggunakan teknik snowball sampling yaitu pengumpulan data melalui informan utama yakni kepala MAS Attaqwa Lapoa. 
Hasil wawancara dipadukan denga hasil penelitian ini menunjukan bahwa: masih adanya siswa yang kurang disiplin, pengaruh perkembangan teknologi, lingkungan, metode pendidikan akhlak yang kurang menyenangkan, pengaruh teman yang kurang baik akhlaknya, Upaya yang dapat dilakukan untuk mengatasi problematika-problematika tersebut, yaitu: berusaha semaksimal mungkin dengan memperbaiki proses pembelajaran dengan memberikan pengertian terhadap siswa baik dari sisi materi pendidikan maupun sisi keteladanan, mensosialisasikan arti disiplin dan pentingnya mematuhi peraturan madrasah baik di dalam kelas maupun di luar serta memberikan sangsi bagi siswa yang melanggar, tidak mengikuti prilaku teman yang kurang baik ahklaknya dan memberikan masukan kepada pihak guru akidah ahklak agar memvariasakan metode mengajarnya agar siswa tidak merasa bosan. Berdasarkan hasil penelitian ini diharapkan akan menjadi bahan informasi dan masukan bagi para mahasiswa, para tenaga pengajar, para peneliti dan semua pihak yang membutuhkan di lingkungan Stain Sultan Qaimuddin Kendari.
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