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ABSTRAK
NURSYIDA, NIM: 09010103036, Implementasi Analisis Jabatan dalam Tata Kelola Kepegawaian di Seksi Pendidikan Madrasah pada Kantor Kementerian Agama Kabupaten Bombana. (Dibimbing Oleh Dr. H. Nur Alim, M.Pd dan Jabal Nur, S.Ag, M.Pd )
Skripsi ini membahas masalah Implementasi Analisis Jabatan dalam Tata Kelola Kepegawaian di Seksi Pendidikan Madrasah pada Kantor Kementerian Agama Kabupaten Bombana. Sebagai lembaga yang telah menerapkan sistem analisis jabatan di kantor, ada beberapa hal yang perlu di perhatikan terutama untuk unit yang sedang di analisis dalam kaitannya dengan kinerja yang sampai kepada lembaga pendidikan madrasah di Kebupaten Bombana yaitu seksi Pendidikan Madrasah. Dalam konteks inilah penulis mengangkat judul implementasi analisis jabatan dalam tata kelola kepegawaian di seksi Pendidikan Madrasah Kementerian Agama Kabupaten Bombana.
Adapun rumusan masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana implementasi analisis jabatan di seksi Pendidikan Madrasah Kementerian Agama Kabupaten Bombana?, bagaimana tata kelola kepegawaian di seksi Pendidikan Madrasah Kementerian Agama Kabupaten Bombana?, dan bagaimana keefektifan analisis jabatan dalam tata kelola kepegawaian di seksi Pendidikan Madrasah Kementerian Agama Kabupaten Bombana?
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif yang akan mengungkapkan secara sistematis dan faktual tentang implementasi analisis jabatan dalam tata kelola kepegawaian di seksi Pendidikan Madrasah Kementerian Agama Kabupaten Bombana. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini dilakukan dengan teknik observasi, wawancara serta dokumentasi yang selanjutnya dilakukan analisis data berdasarkan prosedur kualitatif yaitu reduksi data, display data, verifikasi data. Pengecekan keabsahan data melalui triangulasi sumber, triangulasi teknik dan triangulasi waktu.
Berdasarkan hasil temuan penelitian, terungkap bahwa implementasi analisis jabatan dalam tata kelola kepegawaian di seksi Pendidikan Madrasah Kementerian Agama Kabupaten Bombana, melibatkan analis kepegawaian dengan kinerja yang baik serta pengalamanya mengikuti sertifikasi khusus analis kepegawaian. Dilakukan sesuai dengan pedoman analisis jabatan dan didukung oleh sistem informasi manajemen kepegawaian dan sumber daya manusia yang terlatih. Kepala kantor serta staf di seksi Pendidikan Madrasah juga turut mengambil peranan dalam analisis jabatan namun yang menjadi kendala hanya kekurangan pegawai.
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