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ABSTRAK

Muh. Syakarman, Nim. 20100107-01082. “Penerapan Strategi Aktivitas Terbimbing Guru Bahasa Indonesia dalam Meningkatkan Apresiasi Tentang Cerita Fiksi pada Murid Kelas V MIS Wawotobi Kabupaten Konawe”. Program Studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah melalui bimbingan  Drs. Abdul. Kadir, M.Pd

Dalam melatih siswa mengapresiasi cerita fiksi oleh guru Bahasa Indonesia menerapkan strategi aktivitas terbimbing. Berdasarkan hal tersebut, peneliti tertarik mengangkat judul “Penerapan Strategi Aktivitas Terbimbing Guru Bahasa Indonesia dalam Meningkatkan Apresiasi Tentang Cerita Fiksi pada Murid Kelas V MIS Wawotobi Kabupaten Konawe”. Adapun batasan masalah dalam penelitian ini adalah; 1) Cara guru Bahasa Indonesia menggunakan strategi aktivitas terbimbing di kelas V MIS Wawotobi Kabupaten Konawe, 2) Apresiasi murid tentang cerita fiksi di kelas V MIS sebelum guru Bahasa Indonesia menggunakan strategi aktivitas terbimbing di MIS Wawotobi Kabupaten Konawe Wawotobi Kabupaten Konawe dan 3) Apresiasi murid tentang cerita fiksi di kelas V MIS setelah guru Bahasa Indonesia menggunakan strategi aktivitas terbimbing di MIS Wawotobi Kabupaten Konawe Wawotobi Kabupaten Konawe dan 4) Malalui penggunaan strategi aktivitas terbimbing guru Bahasa Indonesia dapat meningkatkan apresiasi murid tentang cerita fiksi di kelas V MIS Wawotobi Kabupaten Konawe. 

Jenis penelitian ini merupakan penelitian tindakan kelas partisipan yaitu suatu penelitian dikatakan sebagai PTK partisipan ialah apabila orang yang akan melaksanakan penelian harus terlibat langsung dalam proses penelitian sejak awal sampai dengan hasil penelitian berupa laporan. faktor-faktor yang akan diselidiki dalam penelitian ini adalah siswa dan guru. 
Berdasarkan hasil penelitian ditemukan bahwa Pada siklus I Sesudah guru menggunakan strategi aktivitas terbimbing hasilnya dari 15 orang murid kelas V, 8 orang murid mendapat nilai 5, 4 orang murid mendapat nilai 6 dan 3 orang murid mendapat nilai 7 dengan perolehan nilai rata-rata 6. Peningkatan ini tentu belum sesuai dengan apa yang diharapkan dan masih berada dibawah angka prinsip belajar tuntas, oleh karena itu perlu dilakukan siklus kedua. Sesudah siklus II dilakukan hasilnya menjadi 5 orang murid mendapat nilai 7 dan 10 orang mampu mengapresiasikan cerita fiksi sehingga mendapat nilai 8 dengan nilai rata-rata keseluruhan 8. Peningkatan ini sudah sesuai dengan apa yang diharapkan yang dituangkan dalam hipotesis, dan sesuai dengan prinsip belajar tuntas.
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