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Penulis
ABSTRAK
Rasdiana 2010010701100 “Peningkatan Kemampuan Hitung Pecahan Desimal Melalui Pendekatan Realistik Pada Siswa Kelas VI MIN Kolese Kota Baubau”, dibimbing oleh Dra. Fatirah Wahidah, M.Ag
Masalah dalam penelitian ini adalah apakah dengan menggunakan pendekatan Pembelajaran Matematika Realistik dapat meningkatkan kemampuan hitung pecahan desimal siswa Kelas VI MIN Kolese Kecamatan Lea-Lea Kota Baubau?

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui peningkatan kemampuan hitung pecahan desimal siswa Kelas VI MIN Kolese Kecamatan Lea-Lea Kota Baubau dengan menggunakan pendekatan Pembelajaran Matematika Realistik.

Untuk menjawab permasalahan di atas, ada beberapa faktor yang diselidiki yaitu : (1) Siswa : yaitu dengan memperhatikan apakah kemampuan hitung pecahan desimal siswa tergolong kategori rendah, kategori sedang atau kategori tinggi; (2) Guru : yaitu dengan memperhatikan bagaimana persiapan materi pelajaran dengan menerapkan pendekatan pembelajaran matematika realistik; (3) Pendukung sumber : yaitu apakah sumber pembelajaran yang digunakan dapat mendukung pelaksanaan pembelajaran yang diterapkan.

Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini dilakukan dengan cara : (1) Data tentang kondisi pelaksanaan pembelajaran kaitannya dengan penggunaan lembar observasi; (2) Data tentang prestasi diambil dengan menggunakan tes hasil belajar ; (3) Data tentang refleksi diri dengan menggunakan jurnal.

Berdasarkan hasil analisis data dan pembahasan hasil penelitian, maka diperoleh kesimpulan, adalah : (1) Penerapan Matematika Realistik (PMR) dapat meningkatkan aktivitas belajar siswa Kelas VI MIN Kolese pada pokok bahasan Pecahan Desimal Mata Pelajaran Matematika. Rata-rata aktivitas siswa dalam pembelajaran dengan penerapan matematika realistik dari Siklus I sampai Siklus II menunjukkan adanya peningkatan, dimana rata-rata aktivitas siswa pada Siklus I diperoleh nilai rata-rata aktivitas sebesar 2,58 berkategori cukup, meningkat pada Siklus II dengan peroleh nilai rata-rata aktivitas siswa sebesar 3,71 dengan kategori sangat baik ; (2) Penerapan Matematika Realistik (PMR) juga dapat meningkatkan hasil belajar siswa Kelas VI MIN Kolese pada pokok bahasan Pecahan Desimal Mata Pelajaran Matematika. Hasil belajar siswa pada Siklus I diperoleh nilai rata-rata yang diperoleh adalah 66,96. Sedangkan nilai hasil belajar siswa dari hasil pre-test diperoleh nilai rata-rata siswa sebesar 53,26 meningkat pada hasil belajar siswa post-test dengan nilai rata-rata 69,13.
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