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ABSRAK
Kasmah, Nim. 09010101086, “Hubungan Kepercayaan Diri dengan Kesiapan Belajar Mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Sultan Qaimuddin Kendari”, melalui Bimbingan Bapak Drs. H. Herman, M.Pd.I dan Bapak Burhan, S.Si, M.Sc 

Skripsi ini mengkaji hubungan kepercayaan diri dengan kesiapan belajar mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Sultan Qaimuddin Kendari. Adapun rumusan  masalahnya adalah “apakah terdapat hubungan kepercayaan diri dan kesiapan belajar mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Sultan Qaimuddin Kendari”. Skripsi ini bertujuan untuk mengetahui ada tidaknya hubungan kepercayaan diri dan kesiapan belajar mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Sultan Qaimuddin Kendari.
Penelitian kuantitatif merupakan metode yang digunakan dalam penelitian ini. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan cara menyebar angket,  mengadakan observasi partisipatif, dan melakukan dokumentasi. Penelitian ini dilaksanakan di STAIN Sultan Qaimuddin Kendari, mulai bulan Mei sampai Juli 2013. Responden penelitian ini sebanyak 50 orang Mahasiswa Jurusan Tarbiyah Semester II dan IV tahun ajaran 2012/2013. Adapun analisis data dilakukan dengan menggunakan analisis data deskriptif dan analisis data inferensial. 
Hasil penelitian menunjukan bahwa: 1) Kepercayaan diri menunjukan bahwa kepercayaan diri mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Kendari termasuk dalam kategori sedang dengan perolehan persentase 54 % atau 27 orang responden. 2) Kesiapan belajar mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Kendari termasuk dalam kategori baik dengan persentase 58 % atau 29 orang responden. 3) Terdapat hubungan yang cukup kuat dan signifikan antara Kepercayaan Diri dan Kesiapan Belajar Mahasiswa Jurusan Tarbiyah STAIN Qaimuddin Kendari. 
Kata kunci: Kepercayaan Diri, Kesiapan Belajar, Mahasiswa Jurusan Tarbiyah.










KATA PENGANTAR 


ﻦﻳﻠﺴﺮﻤﻠﺍﻮ ﺀﺎﻳﺒﻨﻷﺍ ﻒﺮﺷﺃﻰﻠﻋﻢﻼﺴﻠﺍﻮ ﺓﻼﺼﻠﺍﻮ ﻦﻳﻤﻠﺎﻌﻠﺍﺐﺮ ﺪﻤﺤﻠﺍ
ﺪﻌﺒﺎﻤﺍ ،ﻦﻳﻌﻤﺠﺍ ﻪﺒ ﺎﺤﺼﺍﻮ ﻪﻠﺁ ﻰﻠﻋﻮ ﺪﻤﺤﻤ ﺎﻨﺪﻳﺴ	
Segala puji bagi Allah SWT, yang telah melimpahkan rahmat dan hidayah-Nya, sehingga penulis dapat menyusun skripsi ini dengan bentuk yang sangat sederhana yang berjudul “Hubungan kepercayaan diri dengan kesipan belajar mahasiswa STAIN Sultan Qaimuddin Kendari”.
Tak lupa pula kita haturkan salawat dan salam kepada junjungan Nabi Besar Muhammad Saw, insan paripurna yang telah memperjuangkan ummat manusia “Minazzulumati Ila Nur” dari alam kegelapan menuju ke alam terang benderang seperti yang kita rasakan sekarang ini. 
Penyusunan skripsi ini tidak terlepas dari bantuan berbagai pihak, baik bantuan moril maupun materil, untuk itu pada kesempatan ini penulis menyampaikan ucapan terima kasih dan penghargaan yang setinggi-tingginya kepada:   
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5. Pembimbing I penulis Bapak Drs. H. Herman, M.Pd. I yang penuh keikhlasan mengorbankan waktu memberikan bimbingan dan saran kepada penulis.
6. Pembimbing II penulis Bapak Burhan, S,Si, M.Sc yang penuh keikhlasan mengorbankan waktu memberikan bimbingan dan saran kepada penulis.
7. Kepala Perpustakaan STAIN Kendari dan seluruh stafnya yang telah berkenaan memberikan pelayanan kepada penulis berupa buku-buku yang berkaitan dengan pembahasan skripsi. 
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	Semoga Allah Subhanahu Wata`ala mebalas budi baik dari semua pihak yang telah membantu penulis dalam menyelesaikan skripsi ini. semoga skripsi ini dapat bermanfaat bagi kita semua. Amin.

  Kendari,    18 November 2013
Peneliti
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