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ABSTRAK

DENI MULYANA, Penerapan Metode Group Investigation (GI) Dalam Meningkatkan Hasil Belajar Murid Pada Mata Pelajaran Akidah Akhlak Kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih Kec. Ranomeeto Barat Kab. Konawe Selatan, Pembimbing (1) Drs. H. Pairin, M.A, (2) St. Aisyah Mu’min, M.Pd.I.

Penelitian ini berisi tentang Peningkatan Hasil Belajar Akidah Akhlak Melalui Pendekatan Group Investigation Pada Murid Kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih Konawe Selatan. Kajiannya dilatar belakangi rendahnya nilai murid kelas V pada mata pelajaran Akidah Akhlak. Studi ini dimaksudkan untuk menjawab permasalahan “Apakah pendekatan Group Investigation dapat meningkatkan hasil  belajar mata pelajaran Akidah Akhlak pada murid kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih Konawe Selatan?”   
Penelitian ini dilaksanakan di kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih Konawe Selatan pada semester genap tahun ajaran 2015/2016. Penelitian ini disetting dalam 2 siklus, pada mata pelajaran Akidah Akhlak. Bertindak sebagai guru model adalah peneliti sendiri, berkolaborasi dengan guru yang ada di sekolah yang bertindak sebagai observer. Objek penelitian adalah murid kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih yang berjumlah 20 murid. 
Dari data penelitian ini menunjukkan bahwa berdasarkan analisis dan pembahasan penelitian tindakan kelas ini, maka peneliti menyimpulkan bahwa Setelah diadakan penelitian dengan metode Group Investigation dapat diketahui dari hasil tes pada siklus I, dan siklus II yang selalu terjadi peningkatan. Nilai rata-rata pada siklus I sebesar 7.0 dengan ketuntasan belajar 50%, sedangkan pada siklus II nilai rata-rata sebesar 81.65 dengan ketuntasan belajar 95%  merupakan nilai dalam kategori baik dan telah mencapai nilai ketuntasan minimal yaitu 69,94. Hasil yang dicapai pada siklus II merupakan bukti bahwa pembelajaran Group Investigation dapat meningkatkan prestasi belajar pada mata pelajaran Akidah Akhlak pada murid kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih Konawe Selatan.
Pelaksanaan pembelajaran Akidah Akhlak dengan metode Group Investigation pada kelas V MI Ar-Rahman Sindangkasih Konawe Selatan dapat meningkatkan aktifitas belajar murid. Hal ini ditandai dengan rata-rata aktifitas belajar murid 1,95 dengan kategori kurang baik, meningkat pada siklus II menjadi 3,31 dengan kategori Cukup baik, juga antusias murid dalam menyelesaikan permasalahan pembelajaran Akidah Akhlak pada materi pokok mengenal hari yang dijanjikan,  sehingga materi pembelajaran  dapat dikuasai oleh murid, serta suasana pembelajaran Akidah Akhlak menjadi semakin menyenangkan.
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