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BAB III
METODE PENELITIAN
A. Jenis Penelitian
Dalam penelitian ini, penulis menggunakan jenis penelitian deskriptif  kualitatif, dengan menjelaskan lebih menekankan pada kekuatan analisis data pada sumber-sumber data yang ada. Sumber-sumber tersebut diperoleh dari berbagai buku-buku dan tulisan-tulisan lainnya dengan mengandalkan teori-teori yang ada untuk diinterprestasikan secara jelas dan mendalam.
Prof. Dr. H.M. Burhan Bungin, S.Sos., M.Si., dalam bukunya menjelaskan bahwa :
Penelitian deskriptif merupakan penelitian yang bertujuan untuk menggambarkan, meringkas berbagai kondisi, berbagai situasi, atau berbagai fenomena realitas sosial yang ada di masyarakat yang menjadi obyek penelitian, sifat, model, tanda atau gambaran tentang kondisi, ataupun fenomena tertentu.[footnoteRef:2] [2: 	 Prof. Dr. H.M. Burhan Bungin, S.Sos., M.Si., Penelitian Kualitatif (Jakarta : Kencana Predana Media Group, 2007), h. 68.] 


Studi ini mendasarkan kepada fenomena realitas sosial atau studi pustaka (library research), yang menggunakan penelitian deskriptif dengan lebih menekankan pada kekuatan analisis sumber data-data yang ada dengan mengandalkan teori-teori dan konsep-konsep yang ada untuk diinterprestasikan dengan berdasarkan tulisan-tulisan yang mengarah kepada pembahasan.
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B. Objek Penelitian
Adapun yang menjadi objek pada penelitian ini adalah mengenai ikrar talak yang diwakilkan kepada kuasa hukum perempuan. Penulis ingin mengetahui bagaimanakah sudut pandang hukum Islam tentang ikrar talak yang diwakilkan kepada kuasa hukum perempuan.
Studi ini mendasarkan kepada studi pustaka (library research), yang menggunakan penelitian deskriptif dengan lebih menekankan pada kekuatan analisis sumber data-data yang ada dengan mengandalkan teori-teori dan konsep-konsep yang ada untuk diinterprestasikan dengan berdasarkan tulisan-tulisan yang mengarah kepada pembahasan.
C. Sumber Data
Adapun yang menjadi sumber data pada penelitian ini adalah buku-buku, undang-undang, dan ayat ataupun hadis  yang berkaitan dengan ikrar talak yang diwakilkan kepada kuasa hukum perempuan. Penulis ingin mengetahui bagaimana kedudukan hukumnya baik itu dari sudut pandang Yuridis maupun dari tinjauan hukum Islam tentang ikrar talak yang diwakilkan kepada kuasa hukum perempuan.
D. Tehnik Pengumpulan Data
Pengumpulan data pada penelitian ini dilakukan dengan menggunakan tehnik dokumentasi, yang dilakukan dengan cara mengumpulkan seluruh dokumen tentang ikrar talak dan kuasa hukum yang berkaitan dengan penelitian ini baik dalam bentuk kearsipan, buku-buku, dan tafsir. Bentuk-bentuk dokumen tersebut kemudian dikaitkan dengan pembahasan masalah yang telah diangkat.
E. Teknik Analisis Data
Dalam penelitian ini, setelah data terkumpul maka data tersebut dianalisis untuk mendapatkan kongklusi, data yang diperoleh akan dianalisis dengan metode deduktif, induktif dan komperatif yaitu sebagai berikut :
a. Deduktif, yaitu suatu cara penulisan yang bertitik tolak dari penjelasan yang bersifat umum kemudian diuraikan untuk memperoleh kesimpulan yang bersifat khusus.
b. Induktif, yaitu metode penulisan yang bertitik tolak dari penjelasan yang bersifat khusus kemudian diuraikan untuk memperoleh kesimpulan yang bersifat umum.
c. Komperatif, yaitu penulisan dengan cara membandingkan antara metode deduktif dan induktif, data dari hasil penelitian yang diperoleh kemudian dirumuskan menjadi satu kesimpulan.
Drs. Sapari Imam Asyari, dalam bukunya mengatakan, 
Data yang telah dikumpulkan dari kancah penelitian harus diolah sehingga bisa diperoleh keterangan-keterangan yang berguna, selanjutnya data yang telah diolah tersebut dijadikan dan dianalisa. Sehingga dengan demikian, dapat dipergunakan oleh siapa saja terutama dalam mengambil keputusan dan kesimpulan dari data tersebut.[footnoteRef:3] [3: 	 Drs. Sapari Imam Asyari, Metode Penelitian Sosial Suatu Petunjuk Praktis (Surabaya : Usaha Nasional, 2002), h. 99. ] 


Dengan demikian, laporan penelitian akan berisi kutipan-kutipan data untuk memberikan gambran penyajian laporan tersebut.
 

