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BAB III
METODE PENELITIAN
A. Jenis Penelitian
Penelitian ini adalah penelitian kualitatif dengan menggunakan metode fenomenologis. Penelitian kualitatif dimulai dari adanya suatu masalah yang spesifik dan diteliti secara khusus yang diangkat ke permukaan, tanpa maksud mengadakan generalisasi. 
Dalam penelitian kualitatif, data temuan lapangan diklasifikasi dalam bentuk kategori. Kategori-ketagori dan konsep-konsep ini dikembangkan oleh peneliti di lapangan. Data lapangan dimanfaatkan untuk verivikasi teori yang digunakan sebagai acuan, dan terus menerus dikembangkan selama proses penelitian berlangsung dan dilakukan secara berulang-ulang.  
B. Waktu dan Tempat Penelitian
Penelitian ini berlangsung  selama 3 bulan yaitu; bulan Agustus sampai dengan bulan Oktober 2013 dilaksanakan pada masyarakat transmigrasi di  Desa Tridana Mulya Kecamngatan Landono Kabupaten Konawe Selatan.
C.	 Instrumen Penelitian
 Instrumen atau alat penelitian dalam penelitian Kualitatif, adalah penulis sendiri[footnoteRef:2]. Dalam hal ini penulis menjadi instrumen kunci dalam penelitian ini.  [2:  Sugiyono, Metode Penelitian Pendidikan, Pendekatan Kuantitatif dan R & B, Bandung ; Alfabeta, 2007, h. Cet III, 305
] 

Oleh  karena itu, peneliti harus memilik bekal teori dan wawasan yang cukup untuk bisa bertanya, menganalisis, dan mengkonstruksi obyek yang diteliti menjadi  lebih jelas. Penelitian ini lebih menekankan pada makna dan terkait nilai. Penelitian kualitatif digunakan juga karena masalah yang belum jelas, untuk mengetahui makna/strategi yang tersembunyi atau belum terekspos, untuk memahami interaksi sosial, untuk mengembangkan teori, untuk memastikan kebenaran data. 
Berkaitan dengan hal tersebut maka penulis  menetapkan fokus penelitian, memilih informan sebagai sumber  data. Melakukan pengumpulan data, menilai kualitas data, analisis data, menafsirkan data dan membuat serta menyimpulkannya.
D.	Teknik  Pengumpulan Data
Pengumpulan data primer dilakukan dengan dua cara yaitu 
a. Wawancara 
Wawancara mendalam dilakukan sebagai upaya mengetahui lebih mendalam terhadap subtansi penelitian yang terdiri dari beberapa tokoh yaitu : 
1. Penyuluh agama Islam setempat ada 2 orang yaitu bapak Rahman S. Ag dan bapak Akhmad Yusuf;
2. Tokoh agama Islam setempat ada 2 orang yakni bapak Abdul Mukid dan bapak Muhtar;
3. Tokoh masyarakat 1 orang yakni; bapak Jumingun.
Pra-kondisi dari wawancara mendalam adalah kedekatan atau keakraban antara pewawancara dengan responden serta tingkat pemahaman pewawancara terhadap keinginan, persepsi, prinsip serta budaya responden. Wawancara mendalam dilakukan secara berulang-ulang.
b. Observasi partisipasi 
Observasi partisipasi merupakan salah satu metode pengumpulan data dalam penelitian kualitatif yang cukup ampuh. Observasi partisipasi adalah suatu bentuk observasi dimana observer juga terlibat dalam kehidupan atau pekerjaan serta aktifitas responden. Oleh karenanya, sebelum melakukan observasi terlebih dahulu peneliti beradaptasi dengan masyarakat yang ditelitinya. Dari sini diperoleh data yang lebih akurat dan asli, sehingga data yang sesungguhnya dapat diungkap secara cermat dan lengkap.
c. Analisis/telaah dokumen
Analisis telaah dokumentasi adalah teknik pengumpulan data yang dilakukan dengan menelaah dokumen yang ada untuk mempelajari fakta yang hendak diteliti. Telaah dokumen dapat merupakan sebagai teknik utama dalam penelitian kwalitatif dan dapat pula sebagai teknik pendukung.
E. Teknik Analisis Data
Analisis data penelitian menggunakan model Miles and Huberman dengan prosedur :
a. Pengumpulan Data 
Pengumpulan data yang dimaksud dalam penelitian ini adalah bahwa peneliti mengumpulkan data-data tentang obyek penelitian dengan menggunakan wawancara, observasi partisipasi dan juga dokumentasi.
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b. Reduksi Data
Reduksi data berarti merangkum, memilih hal-hal yang pokok, memfokuskan pada hal-hal yang penting, dicari tema dan polanya dan membuang yang tidak perlu. Jadi, dalam hal ini peneliti hanya akan mencantumkan segala hal yang dianggap penting untuk ditulis pada hasil penelitian.
c.  Penyajian Data
Penyajian data yang dimaksud dalam penelitian ini yaitu setelah dilakukan reduksi, maka peneliti akan menyajikan data serta, mengolahnya menjadi suatu laporan penelitian yang dilakukan oleh peneliti. 
d.  Verifikasi Data
Verifikasi data yaitu memberikan kesimpulan atas apa-apa yang ada dalam laporan penelitian tersebut. 
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