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ABSTRAK

Umi Fadlilah. NIM. 10 010101 113. “Pembinaan Agama Anak Pedagang Pasar Baruga di Lorong Mesjid Nur ad-Dadah Kelurahan Baruga Kec. Baruga Kota Kendari”. Melalui bimbingan . Dra. Hj. St. Kuraedah, M.Ag.  dan  Dr. Supriyanto, M.Ag.


Anak merupakan investasi masa depan yang harus dikembangkan secara optimal. Tanpa adanya stimulus yang tepat dari orang tua, potensi yang dibawa anak sejak lahir tidak akan mampu berkembang secara optimal. Salah satu aspek pembinaan yang harus dilakukan adalah penanaman nilai-nilai ajaran agama dalam diri anak. Penelitian ini bertujuan untuk mengungkapkan pembinaan agama pada anak pedagang pasar Baruga di Lorong Masjid Nur Ad-Dadah Kelurahan Baruga Kota Kendari.
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana bentuk-bentuk pembinaan agama pada anak pedagang pasar Baruga di Lorong Masjid Nur Ad-Dadah Kelurahan Baruga Kota Kendari. Bagaimana strategi pembinaan agama pada anak pedagang Pasar Baruga di Lorong Mesjid Nur Ad-Dadah Kelurahan Baruga. Apa kendala-kendala yang dihadapi orang tua dalam pembinaan agama pada anak pedagang Pasar Baruga di Lorong Mesjid Nur Ad-Dadah Kelurahan Baruga.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan tekhnik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan melalui reduksi data, display data, dan verifikasi data. Pengecekan keabsahan data dilakukan melalui tekhnik trianggulasi yaitu trianggulasi tekhnik, trianggulasi sumber dan trianggulasi waktu.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa bentuk-bentuk pembinaan agama pada anak pedagang pasar Baruga di Lorong Mesjid Nur Ad-Dadah Kelurahan Baruga meliputi pembinaan keimanan, pembinaan akhlak islamiyah, dan pembinaan nilai-nilai ibadah. Strategi pembinaan agama pada anak pedagang Pasar Baruga di Lorong Mesjid Nur Ad-Dadah Kelurahan Baruga meliputi strategi pembinaan melalui pembiasaan, pembinaan melalui keteladanan, pembinaan melalui nasehat yang baik, dan memasukkan anak ke dalam lembaga pendidikan Islam. Kendala-kendala yang dihadapi orang tua dalam pembinaan agama anak pedagang Pasar Baruga di Lorong Mesjid Nur Ad-Dadah meliputi: pengaruh lingkungan pergaulan anak, kesibukan orang tua, dan rendahnya pengetahuan orang tua tentang pembinaan anak.
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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