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ABSTRAK

Sitti Aisyah. 11 010101 074. “Pelaksanaan Pendidikan Agama Islam Anak Dalam Keluarga (Studi Pada Lingkungan Pasar Baruga Kecamatan Baruga Kota Kendari)”. Melalui bimbingan Bapak Dr. H. Nur Alim, M.Pd. dan Ibu Erdiyanti, S.Ag. M.Pd.


Anak merupakan investasi masa depan yang harus dikembangkan potensinya secara optimal. Tanpa adanya stimulus yang tepat dari orang tua, potensi yang dibawa anak sejak lahir tidak akan mampu berkembang secara optimal. Salah satu aspek yang perlu dikembangkan pada anak adalah perkembangan jiwa keagamaan. Atas dasar itulah orang tua perlu melaksanakan pendidikan agama Islam dalam keluarga. 
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana strategi orang tua di lingkungan pasar Baruga dalam melaksanakan pendidikan agama Islam pada anak, bagaimana bentuk-bentuk pendidikan agama Islam yang diajarkan orang tua pada anak di lingkungan pasar Baruga, faktor-faktor apa saja yang menghambat pelaksanaan pendidikan agama Islam pada anak di lingkungan pasar Baruga.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan tekhnik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan melalui reduksi data, display data, dan verifikasi data. Pengecekan keabsahan data dilakukan melalui tekhnik trianggulasi yaitu trianggulasi tekhnik, trianggulasi sumber dan trianggulasi waktu.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa strategi orang tua dalam melaksanakan pendidikan agama Islam dalam keluarga di Lingkungan Pasar Baruga Kelurahan Baruga meliputi strategi pendidikan dengan kasih sayang, strategi pendidikan melalui keteladanan, strategi pendidikan melalui pembiasaan, dan strategi belajar sambil bermain. Bentuk-bentuk pendidikan agama Islam yang dilaksanakan orang tua dalam keluarga di Lingkungan Pasar Baruga Kelurahan Baruga meliputi pendidikan keimanan, pendidikan akhlak Islamiyah, dan pendidikan ketaadan untuk beribadah. Hambatan-hambatan yang dialami orang tua dalam melaksanakan pendidikan agama Islam dalam keluarga di Lingkungan Pasar Baruga Kelurahan Baruga meliputi: pengaruh lingkungan pergaulan anak, kesibukan orang tua, rendahnya pengetahuan agama orang tua.


Kata kunci: pendidikan agama Islam, anak, keluarga
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