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ABSTRAK

Saidah. 10 010101 002. “Pengaruh Pengawasan Orang Tua Terhadap Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam  Siswa Di SDN 1 Rakadua”. Melalui bimbingan Dr. Nur Alim, M.Pd. dan Jumardin La Fua, S.Si. M.Si.

Pengawasan orang tua pada aktivitas belajar anak sangat penting dilakukan dalam memaksimalkan perkembangan kepribadian serta pencapaian hasil belajar anak. Tujuan penelitian ini adalah untuk menguji pengaruh pengawasan orang tua terhadap hasil belajar siswa di SD Negeri 1 Rakadua. Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah apakah terdapat pengaruh pengawasan orang tua terhadap hasil belajar PAI siswa di SDN 1 Rakadua.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah siswa SD Negeri 1 Rakadua yang berjumlah 123 orang. Penarikan sampel menggunakan teknik stratified random sampling. Sampel penelitian ini sebanyak 33 orang. Pengumpulan data menggunakan angket dengan skala likert. Sebelum dilakukan analisis hasil penelitian terlebih dahulu dilakukan uji persyaratan analisis menggunakan uji normalitas data dan uji lineartas. Analisis hasil penelitian menggunakan uji regresi linear sederhana dan uji korelasi product moment, yang dilanjutkan dengan  uji signifikansi korelasi menggunakan uji t.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa pengawasan orang tua siswa SDN 1 Rakadua berada pada kategori sering. Hal ini didasarkan pada hasil interpretasi terhadap jumlah keseluruhan skor angket variabel X = 3357 yang berada pada interval (2806 - 3465) dengan kategori sering. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa pengawasan orang tua siswa SDN 1 Rakadua berada pada kategori sering. Demikian pula, hasil belajar PAI siswa SDN 1 Rakadua berada pada kategori tinggi. Hal ini didasarkan pada hasil interpretasi nilai central tendency data yang menunjukkan bahwa nilai rata-rata sebesar 78,73 yang berada pada interval nilai 70-84 dengan kategori tinggi. Terdapat pengaruh pengawasan orang tua terhadap hasil belajar PAI siswa di SDN 1 Rakadua. Berdasarkan hasil uji t, menunjukkan nilai thitung = 4,387. Selanjutnya dicari harga ttabel pada taraf signifikansi 0.05 dengan df = n-2 = 33-2= 31, sehingga diperolah harga ttabel = 2.040. Dengan demikian, thitung lebih besar dari ttabel (4,387 > 2,040) sehingga disimpulkan bahwa hubungan kedua variabel signifikan. Artinya ada pengaruh pengawasan orangtua terhadap hasil belajar siswa di SDN 1 Rakadua.

Kata Kunci: Pengawasan Orang Tua, Hasil Belajar PAI Siswa  SD Negeri 1 Rakadua
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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