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ABSTRAK

Yunita, Hubungan Motivasi Belajar Dengan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam Siswa Sekolah Dasar Negeri  Paku Jaya Kecamatan Morosi Kabupaten Konawe Dibimbing Oleh Ir. Hj. Ety Nur Inah, M.Si dan  Drs. Masdin, M.Pd 


Hubungan Motivasi Belajar Dengan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam Siswa telah diteliti di Sekolah Dasar Negeri  Paku Jaya Kecamatan Morosi Kabupaten Konawe. Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui  motivasi belajar, hasil belajar, dan   hubungan antara motivasi belajar dengan hasil belajar mata pelajaran Pendidikan Agama Islam siswa SD Paku Jaya, Kecamatan Morosi, Kabupaten Konawe.
Analisis yang digunakan dalam membahas skripsi ini adalah analisis deskritif dengan metode kuantitatif. Jumlah populasi dalam penelitian ini sebanyak 180 Orang dengan representasi sampel yang digunakan sebanyak 27 orang melalui teknik random sampling yang terdistribusi pada kelas 4 SD sampai dengan kelas 6 SD. Teknik pengumpulan data yang dilakukan dalam penelitian ini menggunakan angket. Data yang diperoleh dalam penelitian selanjutnya dianalisis menggunakan analisis deskriptif, analisis korelasi product moment,  analisis koefisien determinasi dan uji t. 
Hasil penelitian diketahui bahwa  Motivasi belajar siswa dalam memahami mata pelajaran pendidikan agama Islam di SD Paku Jaya, Kecamatan Morosi, Kabupaten Konawe  dilihat dari jumlah angket berada pada ketegori tinggi, dengan distribusi pilihan yaitu 1 orang memperoleh kriteria sangat tinggi, 19 orang memperoleh kriteria tinggi, 7 orang memperoleh kriteria rendah.   Hasil Belajar  mata  pelajaran  Pendidikan  Agama Islam siswa SD Paku Jaya, Kecamatan Morosi, Kabupaten Konawe memiliki rata-rata hasil belajar sebesar 72,66 dan berada pada kategori baik dengan persentase 77,77 % . Hasil analisis inferensial mengunakan rumus korelasi product moment menunjukkan bahwa hubungan antara motivasi belajar dengan hasil belajar PAI berada pada tingkat hubungan yang sedang, karena angka indeks korelasi product moment rxy sebesar  0,57 terletak pada rentangan (0,40 - 0,59) dengan r hit (0,57) > r tab (0,32). Sedangkan uji hipotesis menggunakan uji t menunjukkan bahwa  nilai t hitung (3,450) lebih besar dari nilai t tabel (2,787 untuk taraf signifikan 5%) maka dengan demikian dapat dikatakan bahwa terdapat korelasi atau hubungan yang  signifikan pada taraf signifikan 5 % antara motivasi belajar dengan hasil belajar siswa di SD Paku Jaya Kecamatan Morosi Kab. Konawe. 
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