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ABSTRAK 

La Rino, 10 010101 029. ”Pengaruh Kinerja Guru Terhadap Motivasi Belajar Siswa di SMP Negeri 2 Lasalimu Kabupaten Buton”. Melalui bimbingan Dra. Marlina Gazali, M.Pd.I dan Jumardin La Fua, S.Si. M.Si.


Motivasi  adalah daya penggerak yang mendorong seseorang untuk melakukan sesuatu.  Motivasi belajar sangat penting dalam mendukung keberhasilan siswa dalam belajar.  Motivasi belajar dipengaruhi oleh kinerja guru. Kemampuan guru dalam menunjukkan kinerja yang baik dapat dapat membangkitkan semangat dan gairah siswa untuk belajar. Tujuan penelitian ini ingin mengungkapkan pengaruh kinerja guru terhadap motivasi belajar siswa di SMP Negeri 2 Lasalimu Kabupaten Buton. Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah apakah terdapat pengaruh kinerja guru terhadap motivasi belajar siswa di SMP Negeri 2 Lasalimu Kabupaten Buton.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah siswa SMP Negeri 2 Lasalimu Kabupaten Buton. Penarikan sampel menggunakan teknik random samping. Sampel penelitian sebanyak 39 responden. Pengumpulan data dilakukan dengan teknik angket. Analisis menggunakan uji regresi linear sederhana. 
[bookmark: OLE_LINK116][bookmark: OLE_LINK117]Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa kinerja guru di SMPN 2 Lasalimu dapat dikategorikan tinggi. Berdasarkan hasil perolehan angket sebesar 4159 berada pada interval (3447,6 - 4258,8) dengan kategori tinggi. Hal ini menunjukkan bahwa kinerja guru di SMP Negeri 2 Lasalimu berada pada kategori tinggi. Motivasi belajar siswa di SMPN 2 Lasalimu dapat dikategori tinggi. Berdasarkan hasil perolehan angket sebesar 3987 yang berada pada interval (3315 - 4095) dengan kategori tinggi. Hal ini menunjukkan bahwa motivasi belajar siswa di SMP Negeri 2 Lasalimu berada pada kategori tinggi. Terdapat pengaruh kinerja guru terhadap motivasi belajar siswa di SMP Negeri 2 Lasalimu. Berdasarkan hasil uji t, dimana nilai thitung =  5.676 dengan harga ttabel (0.05,37)  = 2.026. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa thitung lebih besar dari ttabel (5.676 > 2.026) sehingga dapat disimpulkan bahwa terdapat pengaruh positif dan signifikan kinerja guru terhadap motivasi belajar siswa di SMP Negeri 2 Lasalimu.
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