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ABSTRAK

Nama     	       :  Sarni
Nim      		       :  11020101002
Judul    		       : Tinjauan Hukum Islam Terhadap Sistem Waris Adat  
Kelurahan Palahidu Kecamatan Binongko Kabupaten Wakatobi


Pokok masalah penelitian ini adalah  Bagaimana tinjauan Hukum Islam terhadap sistem waris adat di Kelurahan Palahidu Kecamatan Binongko Kabupaten Wakatobi. Pokok masalah tersebut dijabarkan kedalam beberapa sub masalah yaitu, (1) Bagaiamana sistem waris adat di Kelurahan Palahidu Kecamatan Binongko Kabupaten Wakatobi. (2) Bagaimana Tinjauan Hukum Islam terhadap Sistem Waris Adat di Kelurahan Palahidu Kecamatan Binongko Kabupaten Wakatobi. Penelitian ini bertujuan untuk (1) mengetahui sistem waris adat di Kelurahan Palahidu Kecamatan Binongko Kabupaten Wakatobi (2) untuk mengetahui tinjauan Hukum Islam terhadap sistem waris adat di Kelurahan Palahidu Kecamatan Binongko Kabupaten Wakatobi.  
Untuk menjawab permasalahan tersebut penulis menggunakan pendekatan teologi normatif (syar’i), yuridis dan sosiologis. Karena  penelitian ini adalah penelitian lapangan maka penulis menggunakan pengumpulan data dengan cara wawancara (interview), observasi (pengamatan langsung) dan studi dokumenter. Sedangkan dalam penelitian kepustakaan, penulis lakukan dengan cara membaca/ mempelajari buku-buku dan bahan-bahan bacaan lainnya berupa teori-teori, konsep dan defenisi. Data yang diperoleh dari penelitian ini diolah dan di analisis dengan teknis Reduksi data, Display data, dan Verifikasi data.
Hasil Penelitian menunjukan bahwa adanya sistem waris adat dengan cara sama rata pembagiannya antara laki-laki dan perempuan dan hal ini tidak menimbulkan perselisihan diantara mereka  dan segala sesuatunya diatur dengan cara damai. 
Sistem pembagian warisan menurut adat masyarakat di Kelurahan Palahidu sesuai dengan hukum Islam, karena sistem adat yang diterapkan tidak menimbulkan perselisihan di antara mereka. Sekalipun al-Qur’an, sudah menentukan bagian-bagian ahli waris, namun ijtihad para ulama membenarkan sistem pembagian warisan dengan cara damai. Karena adat dapat dijadikan sebagai pertimbangan hukum. Demikian juga hukum berubah sesuai dengan perubahan zaman tempat kondisi dan adat kebiasaan. 
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