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ABSTRAK

Nursaleha Linda. 11 010101 072. “Hubungan Antara Kecerdasan Emosional Dengan Prestasi Belajar Siswa Di MTs As-Syafi’iyah Kendari”. Melalui bimbingan Ibu Dra. Hj. St. Fatimah Kadir, MA. dan Bapak Aliwar, S.Ag. M.Pd.


Prestasi belajar adalah hasil dari kegiatan belajar. Tinggi atau rendahnya prestasi belajar bergantung pada bagaimana proses belajar itu berlangsung. Agar proses belajar berlangsung optimal tidak cukup dengan hanya mengandalkan kecerdasan akademis. Siswa membutuhkan kecerdasan emosional yaitu kecerdasan dalam mengelola dan mengendalikan emosi. Dengan kecerdasan emosional siswa akan mampu mengatasi segala rintangan yang menghambat proses belajarnya sehingga prestasi belajarnya anak meningkat. Penelitian ini bertujuan untuk menguji apakah secara empiris terbukti ada hubungan kecerdasan emosional dengan prestasi belajar siswa di MTs As-Syafi’iyyah Kendari. 
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini meliputi: kecerdasan emosional siswa di Mts Asy-Syafi’iyah Kendari, prestasi belajar siswa di MTs Asy-Syafi’iyah Kendari, hubungan kecerdasan emosional dengan prestasi belajar siswa di MTs Asy-Syafi’iyah.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian kuantitatif. Populasi penelitian ini adalah siswa MTs As-Syafi’iyyah Kendari. Penarikan sampel menggunakan teknik random sampling. Sampel penelitian ini sebanyak 25 orang. Pengambilan data menggunakan teknik angket. Analisis menggunakan uji korelasi product moment.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa kecerdasan emosional siswa MTs As-Syafi’iyah Kendari berada pada kategori tinggi. Berdasarkan hasil kategorisasi skor angket, dimana nilai rata-rata = 79,60, nilai tengah (median) = 79, dan nilai yang sering muncul (modus) = 77, ketiga skor tersebut berada pada kategori tinggi. Prestasi belajar siswa MTs As-Syafi’iyah Kendari berada pada kategori baik. Berdasarkan hasil kategorisasi prestasi belajar siswa, dimana nilai rata-rata (mean) = 80,52,  nilai tengah (median) = 81, dan nilai yang sering muncul (mode) = 80, berada pada interval (70-84) dan dapat dikategorikan baik. Dengan demikian, prestasi belajar siswa MTs As-Syafi’iyah Kendari dapat dikategorikan baik. Terdapat hubungan positif dan signifikan antara kecerdasan emosional dengan prestasi belajar siswa di MTs As-Syafi’iyah Kendari. Berdasarkan hasil uji t diketahui bahwa thitung lebih besar dari ttabel (3,597 > 2,069) sehingga H0 ditolak dan H1 diterima. Hal ini menunjukkan bahwa hubungan antara kecerdasan emosional (X) dengan pretasi belajar siswa (Y) dinyatakan signifikan.
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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