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ABSTRAK
SASRIANTI NIM: 08 01 01 01 083 Pola Pendidikan Islam pada Remaja Putus Sekolah di Desa Lawey Kecamatan Wawonii Selatan Kabupaten Konawe, melalui bimbingan Dra. Hj. St. Kuraedah, M.Ag dan  Aliwar, S. Ag, M. Pd 
Skripsi ini membahas tentang pola pendidikan Islam pada remaja putus sekolah, adapun permasalahan dalam skripsi ini adalah Bagimana  pola pendidikan Islam di Desa Lawey Kecamatan Wawonii Selatan Kabupaten Konawe? Faktor-faktor apa  yang mempengaruhi sehingga banyak remaja putus sekolah di Desa Lawey Kecamatan Wawonii Selatan Kabupaten Konawe?

Penelitian ini menggunakan jenis penelitian kualitatif yang akan mengungkapkan secara deskriptif tentang pola pendidikan Islam yang diterapkan orang tua terhadap anaknya/remaja yang putus sekolah. Sedangkan dalam pengumpulan data penulis menggunakan metode observasi, wawancara, dan dokumentasi. Tekhnik analisis data dengan menggunakan Reduksi data, Display data dan Verifikasi Data. Serta Pengecekan keabsahan data dalam skripsi ini menggunakan dua macam tianggulasi yaitu Trianggulasi sumber dan waktu.
Berdasarkan hasil penelitian terlihat bahwa Pola Pendidikan Islam yang diterapkan oleh orang tua dalam mendidik  remaja putus sekolah yaitu pola keteladanan, pembiasaan, pembimbingan, pengawasan, kedisiplinan, pemeliharaan dan pola partisipasi. Pola pendidikan Islam tersebut tidak  diterapkan secara menyeluruh tetapi disesuaikan dengan kondisi spesifik dalam keluaga. begitu pentingnya pola pendidikan Islam pada remaja putus sekolah karena kondisi sosial yang terlihat di Desa Lawey Kecamatan Wawonii Selatan Kabupaten Konawe cukup menghawatirkan. Melalui pola pendidikan Islam tersebut orang tua diharapkan mampu mendidik anaknya terutama bagi remaja yang putus sekolah karena banyaknya tantangan kehidupan. Dengan senantiasa berpegang teguh pada ajaran Islam, maka  remaja akan sanggup membentengi dirinya dengan berbagai gejolak kehidupan baik dalam diri maupun lingkungan tempat tinggalnya. 
Banyaknya remaja yang putus sekolah di Desa Lawey Kecamatan Wawonii Selatan Kabupaten Konawe disebabkan oleh beberapa faktor diantaranya, faktor internal seperti: malas, keterbatasan kemampuan yang dimiliki remaja tersebut, tidak ada kemauan dari dirinya, tidak mampu bersosialisasi dengan teman-temannya, dan lain sebagainya. Sedangkan faktor eksternal seperti: faktor ekonomi, keluarga yang brouken home, tidak ada dorongan dari orang tua,  banyaknya cemoohan dari teman-temannya dan faktor lingkungan lainnya.
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