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BAB I

PENDAHULUAN

A. Latar Belakang 

Pembelajaran menulis permulaan sangat penting diajarkan di sekolah dasar agar anak-anak dapat terlibat kegiatan baca tulis. Pembelajaran tersebut merupakan dasar menulis yang dapat menentukan murid Sekolah Dasar dalam menulis lanjut pada kelas berikutnya. Tanpa memiliki kemampuan menulis yang memadai sejak dini, anak akan mengalami kesulitan belajar pada masa selanjutnya.

Berkaitan dengan fungsi keterampilan menulis, Morsy mengatakan ”dalam kehidupan modern ini jelas bahwa keterampilan menulis sangat dibutuhkan”
. Kiranya tidaklah berlebihan bila dikatakan bahwa keterampilan menulis merupakan ciri orang yang terpelajar atau bangsa yang terpelajar.

Keterampilan menulis hanya dapat diperoleh dan dikuasai dengan jalan praktik dan latihan. Menurut Dawson “salah satu bentuk praktek dan latihan untuk memperoleh penguasaan menulis, sebagai salah satu dari empat keterampilan berbahasa dilaku​kan melalui kegiatan pembelajaran”
. Pernyataan ini sependapat dari Akadiah bahwa “keterampilan menulis bukanlah kemampuan yang diwariskan secara turun-temurun, akan tetapi merupakan hasil proses belajar mengajar dan ketekunan berlatih”
. Jadi, keterampilan menulis itu mengalami proses pertumbuhan melalui latihan. Untuk memperoleh keterampilan menulis tidak cukup dengan mempelajari tata bahasa dan mempelajari pengetahuan tentang teori menulis, melainkan tumbuh melalui proses pelatihan. Kenyataan di lapangan, menunjuk​kan bahwa pembelajaran menulis kurang mendapat perhatian yang sewajarnya. Pelly & Efendi mengatakan bahwa “pembelajaran membaca dan menulis yang dulu merupakan pelajaran dan latihan pokok, kini kurang mendapat perhatian, baik dari para siswa maupun guru”
. Pembelajaran menulis tidak ditangani sebagaimana mestinya. Hal ini mengakibatkan keterampilan menulis para siswa tidak memadai. Badudu berpendapat bahwa “rendahnya mutu kemampuan menulis siswa disebabkan oleh kenyataan bahwa pengajaran mengarang dianaktirikan”
.

Untuk mengoptimalkan hasil belajar, terutama bidang keterampilan menulis, diperlukan pendekatan pembelajaran yang lebih menekankan pada aktivitas belajar dan kreativitas para siswa. Adapun upaya untuk meningkatkan keefektifan pembelajaran menulis dengan menggunakan pendekatan yang menekankan pentingnya proses belajar bagi subyek didik, yakni pendekatan proses dan media gambar. Hal inilah yang melatar belakangi penulis tertarik mengadakan penelitian tentang “Meningkatkan Kemampuan Menulis Melalui Penggunaan Media Gambar Pada murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari”. 
B. Identifikasi Masalah

Dari latar belakang masalah diatas, terdapat beberapa masalah dalam penelitian ini. Adapun masalah-masalah tersebut dapat diidentifikasikan sebagai berikut:

1. Aktivitas guru menggunakan media gambar.

2. Penggunaan media gambar dapat meningkatkan kemampuan menulis murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari.
3. Aktivitas murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari selama guru menggunakan media gambar
C. Batasan Masalah

Agar penelitian ini tidak terlalu luas ruang lingkupnya, maka dibatasi pada permasalahan sebagai berikut:

1. Objek penelitian: Penggunaan media gambar.

2. Subjek penelitian: murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari.
3. Parameter: kemampuan menulis murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari .
D. Rumusan Masalah

Berdasarkar identifiksai masalah dan batasan masalah yang telah diuraikan diatas, dapat dirumuskan permasalahan yaitu:

“Apakah dengan Penggunaan media gambar dapat meningkatkan kemampuan menulis murid kelas 1 SDN 6 Poasia Kota Kendari?”.
E. Pemecahan Masalah

Dalam upaya memecahkan permasalahan tentang rendahnya kemampuan menulis murid, maka proses pembelajaran akan dilakukan dengan menggunakan media gambar.
F. Definisi Operasional
Agar tidak terjadi kesalahan penafsiran terhadap istilah dalam proposal ini, maka perlu didefinisikan hal-hal berikut:

1. Kemampuan menulis murid adalah kesanggupan yang dimiliki murid kelas 1 dalam pembelajaran menulis, baik huruf maupun angka.

2. Media gambar adalah sarana pembelajaran yang di gunakan guru untuk memungkinkan terjadinya komunikasi yang diekspresikan lewat tanda dan simbol. 
G. Tujuan Dan Manfaat Penelitian

1. Tujuan Penelitian

Tujuan yang hendak dicapai dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui peningkatan kemampuan menulis murid kelas 1 dengan Penggunaan media gambar .
2. Manfat penelitian

 Adapun manfaat yang  diharapkan dari penelitian ini adalah sebagai berikut:

1. Bagi murid, agar dapat meningkatkan kemampuan menulis untuk mencapai prestasi belajar yang lebih baik.

2. Bagi guru, memberikan informasi kepada guru untuk lebih meningkatkan kemampuannya dalam membimbing murid kelas 1 untuk belajar menulis.

3. Bagi sekolah hasil penelitian ini memberikan sumbangan dalam rangka meningkatkan kemampuan menulis murid.
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