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ABSTRAK
Nama	:  Yemin
Nim	:  11020103025
Judul	: Kontribusi Pendapatan Wanita terhadap Pendapatan Rumah Tangga di Desa Ngapawali Kecamatan Kolono Timur Kabupaten Konawe Selatan
Penulisan skripsi ini bertujuan untuk mengetahui dan menghitung kontribusi pendapatan wanita terhdap total pendapatan rumah tangga di Desa Ngapawali Kecamatan Kolono Timur Kabupaten Konawe Selatan. Pada dasarnya terdapat berbgai jenis usaha yang dilakukan wanita dalam meningkatkan pendapatan rumah tangga di Desa Ngapawali Kecamatan Kolono Timur Kabupaten Konawe Selatan. Kemudian berapa besar pendapatan wanita dari segi usaha yang dilakukan dalam meningkatkan pendapatan bagi keluarga dan jumlah pendapatan rumah tangga yang diperoleh keluarga di Desa Ngapawali Kecamatan Kolono Timur Kabupaten Konawe Selatan.
Sasaran penelitian tentang masalah ini adalah semua wanita yang terlibat dalam berbagai jenis uasaha baik sektor formal maupun sektor non formal dalam membantu memenuhi kebutuhan rumah tangga baik dalam bentuk agrasis maupun non agrasis. 
Jenis penelitian tentang masalah ini bersifat kuantitatif dan kualitatif.Penelitian kuantitatif adalah pengolahan data yang berbentuk angka-angka dalam bentuk tabel kemudian dianalisis, sedangkan penelitian kualitatif yaitu pengolahan data yang bersifat uraian, kemudian mengadakan analisis sehingga mempunyai hubungan yang logis antara data yang satu dengan lainnya. maka penulis menggunakan metode penelitian lapangan (fiew reseacrh) dengan tehnik pengumpulan data melalui angket, wawancara dan dokumentasi. Analisis data ditempuh dengan tehnik tabulasi kemudian diinterpretasikan secara deskriptif dan persentase.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pendapatan usaha wanita di Desa Ngapawali Kecamatan Kolono Timur Kabupaten Konawe Selatan dari berbagai jenis usaha telah memberikan kontribusi yang begitu besar yaitu sekitar 40,00% dari total pendapatan rumah tangga yang dipeoleh.
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