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BAB I


PENDAHULUAN

A. Latar Belakang

Dewasa ini pemerintah sedang menggalakkan pendidikan yang berkualitas. Pendidikan yang berkualitas memerlukan tenaga pengajar atau guru yang mampu dan siap berperan secara professional. Karena itu guru merupakan ujung tombak keberhasilan siswa. Tolak ukur keberhasilan siswa di sekolah adalah selain guru yang profesional juga ditentukan oleh metode pembelajaran yang digunakan guru dalam proses belajar mengajar. Dengan metode yang tepat guna yang digunakan dalam proses pembelajaran akan membantu guru dalam menerapkan dan menyampaikan materi yang akan diajarkan dan  lebih memudahkan guru sekaligus mudah diterima oleh siswa sehingga tujuan pendidikan dapat tercapai seperti yang diharapkan. 

Perkembangan ilmu dan teknologi di era globalisasi semakin mendorong usaha-usaha ke arah pembaharuan dalam memanfaatkan hasil-hasil teknologi dalam pelaksanaan pembelajaran di sekolah. Dalam melaksanakan tugasnya, guru diharapkan dapat menggunakan alat atau bahan pendukung proses pembelajaran, dari alat yang sederhana sampai alat yang canggih (sesuai dengan perkembangan dan tuntutan jaman). Bahkan mungkin lebih dari itu, guru diharapkan mampu mengembangkan keterampilan membuat media pembelajarannya sendiri. Oleh karena itu, guru harus memiliki pengetahuan dan pemahaman yang cukup tentang media pembelajaran, yang meliputi: 
1). media sebagai alat komunikasi agar lebih mengefektifkan proses belajar mengajar; 2). fungsi media dalam rangka mencapai tujuan pendidikan; 3). hubugan antara metode mengajar dengan media yang digunakan; 4). nilai atau manfaat media dalam pengajaran; 5). pemilihan dan penggunaan media pembelajaran; 6). berbagai jenis alat dan teknik media pembelajaran; dan 7). usaha inovasi dalam pengadaan media pembelajaran
.
Istilah media disini dilihat dari segi penggunaan, serta faedah dan fungsi khusus dalam kegiatan atau proses belajar mengajar, maka yang digunakan adalah media pembelajaran. Media pembelajaran adalah semua alat (bantu) atau benda yang digunakan dalam kegiatan belajar mengajar misalnya seperti media gambar, dengan maksud untuk menyampaikan pesan (informasi) pembelajaran dari sumber (guru maupun sumber lain) kepada penerima (dalam hal ini anak didik ataupun warga belajar). Pesan atau informasi yang disampaikan melalui media gambar, dalam bentuk isi atau materi pengajaran itu harus dapat diterima oleh penerima pesan (anak didik), dengan menggunakan salah satu ataupun gabungan beberapa alat indera mereka. Bahkan lebih baik lagi bila seluruh alat indera yang dimiliki mampu dapat menerima isi pembelajaran yang disampaikan.
Efektivitas proses hasil belajar mengajar sangat dipengaruhi oleh faktor metode dan media pembelajaran yang digunakan. Keduanya saling berkaitan, di mana pemilihan metode tertentu akan berpengaruh terhadap jenis media yang akan digunakan. Dalam arti bahwa harus ada kesesuaian di antara keduanya untuk mewujudkan tujuan pembelajaran. Walaupun ada hal-hal lain yang juga perlu diperhatikan dalam pemilihan media, seperti: konteks pembelajaran, karakteristik pebelajar, dan tugas atau respon yang diharapkan dari pebelajar. “Guru dalam mengajar, tujuan pembelajaran, hasil belajar, isi materi ajar, rangkaian dan strategi pembelajaran adalah kriteria untuk seleksi dan produksi media”
.

Penggunaan media dalam pembelajaran dapat membangkitkan keinginan dan minat baru, meningkatkan motivasi dan rangsangan kegiatan belajar, dan bahkan berpengaruh secara psikologis kepada siswa yang akan berdampak pada pencapaian prestasi dan hasil belajar siswa. Penggunaan media pengajaran akan sangat membantu keefektifan proses pembelajaran dan penyampaian informasi tentang materi pembelajaran pada saat itu. Kehadiran media dalam pembelajaran juga dikatakan dapat membantu peningkatan pemahaman siswa, penyajian data atau informasi lebih menarik dan terpercaya, memudahkan penafsiran data, dan memadatkan informasi.
Berdasarkan beberapa penjelasan media pembelajaran di atas, dapat dikatakan bahwa media pembelajaran adalah suatu alat, bahan ataupun berbagai macam komponen yang digunakan dalam kegiatan belajar mengajar untuk menyampaikan materi pelajaran dari guru kepada siswa untuk memudahkan siswa dalam  menerima suatu materi pembelajaran, dengan demikian pencapaian hasil belajar siswa dapat mudah dicapai. 
Berdasarkan  hasil observasi penulis tanggal 15 April 2013, SD Negeri 08 Poasia Kota Kendari merupakan salah satu lembaga pendidikan yang ada di Kota Kendari yang  sangat konsen terhadap peningkatan kualitas pendidikannya, melalui berbagai upaya sebagai komitmen dari tuntutan masyarakat terhadap mutu pendidikan. Upaya-upaya tersebut dilakukan melalui penataan pengelolaan lembaga secara profesional, peningkatan infrastruktur pembelajaran untuk mendukung kualitas belajar siswa, peningkatan sumber daya tenaga administrasi, kepemimpinan kepala sekolah yang demokratis, pelibatan masyarakat dalam pengelolaan pembelajaran, penggunaan media flashcard sebagai alat pembelajaran dan lain sebagainya.  

Dalam konteks inilah, penulis ingin mendalami lebih jauh melalui suatu kegiatan penelitian tindakan kelas (PTK), bagaimana penggunaan media flashcard  dalam meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran pendidikan agama Islam (PAI) di SD Negeri 08 Poasia Kec. Poasia Kota Kendari
B. Batasan   dan Rumusan Masalah
1. Batasan Masalah

Berdasarkan uraian latar belakang,  maka membatasi permasalahan  penelitian ini  sebagai berikut:
a. Aktivitas belajar siswa di SD Negeri 08 Poasia masih rendah
b. Strategi pembelajaran yang digunakan guru masih kurang dan cenderung monoton

c. Hasil belajar siswa tergolong rendah

2. Rumusan Masalah

Dari batasan masalah di atas, maka dapat kemukakan rumusan masalah yaitu: Apakah penggunaan media flashcard  dapat meningkatkan hasil belajar siswa kelas IV B pada mata pelajaran pendidikan Agama Islam di SD Negeri 08 Poasia Kec. Poasia Kota Kendari ?
C. Hipotesis Penelitian
Adapun yang menjadi hipotesis dalam penelitian ini yaitu, ”Penggunaan media flashcard dapat meningkatkan hasil belajar Pendidikan Agama Islam Siswa Kelas IV B SDN 08 Poasia Kec. Poasia Kota Kendari”.
D. Definisi Operasional

Untuk menghindari kesalahan persepsi dari berbagai macam kalangan dalam memaknai judul penelitian maka penulis perlu menjabarkan  judul skripsi sebagai berikut:

1. Media flashcard  adalah suatu alat yang digunakan oleh guru dalam proses pembelajaran berupa kertas tebal yang diisi dengan tulisan kata yang bertujuan untuk memudahkan guru dalam menjelaskan pelajaran dan siswa dapat mudah memahaminya sehingga tujuan pembelajaran mudah tercapai yakni media kartu berupa bacaan zikir dan do’a sesudah shalat.
2. Hasil belajar siswa mata pelajaran PAI yang dimaksudkan adalah nilai yang diperoleh siswa kelas IV B pada evaluasi akhir dalam proses pembelajaran yang dilaksanakan oleh guru dan peneliti dengan menggunakan media flashcard  pada mata pelajaran Pendidikan Agama Islam (PAI) pokok bahasan bacaan zikir dan do,a  sesudah shalat,  semester genap 2012/2013 di SDN 08 Poasia Kec. Poasia Kota Kendari .
E. Tujuan dan Manfaat  Penelitian

1. Tujuan Penelitian

Adapun tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui peningkatan hasil belajar PAI siswa kelas IV B melalui penggunaan media flashcard   di SD Negeri 08 Poasia Kec. Poasia Kota Kendari.
2. Manfaat  Penelitian

Adapun manfaat dari hasil penelitian ini adalah sebagai berikut:
a. Bagi guru dapat memperbaiki dan meningkatkan kualitas pembelajaran Pendidikan Agama Islam di kelas, sehingga materi pelajaran yang dianggap sulit bagi siswa dapat dipahami dengan baik.
b. Bagi siswa dapat meningkatkan hasil belajar Pendidikan Agama Islam melalui penggunaan media kartu
c. Bagi sekolah sebagai masukan dalam rangka perbaikan kegiatan pembelajaran.
d. Bagi penulis sebagai pengalaman nyata dan berharga dalam memperluas pengetahuan tentang inovasi-inovasi baru dalam pembelajaran.
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