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ABSTRAK
 Demran, NIM: 08030101012 Judul skripsi “Peranan Dakwah Islam Dalam Mencegah Pergaulan Bebas Remaja di Desa Motaha Kecamatan Angata Kabupaten. Konawe Selatan” di bimbing oleh (Hasan Basri, S.Ag., M.Pd.I dan     Dr. H. Muh. Ikhsan, M.Ag)

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Pelaksanaan Dakwah Dalam Mencegah Pergaulan Bebas Remaja di Desa Motaha Kecamatan Angata Kabupaten Konawe Selatan, Adapun rumusan masalah dalam penelitian ini adalah: (1)Faktor-faktor apakah yang mempengaruhi terjadinya pergaulan bebas pada remaja di Desa Motaha Kecamatan Angata Kabupaten Konawe Selatan? (2)Bagaimana peranan dakwah Islam dalam mencegah pergaulan bebas pada anak remaja di Desa Motaha Kecamatan Angata Kabupaten Konawe Selatan?
Untuk memperoleh data autentik dalam penelitian ini maka digunakan jenis penelitian kualitatif deskriptif dengan mengumpulkan data dari hasil wawancara, obsevasi dan dokumentasi kemudian dianalisis melalui pola reduksi, display dan ferivikasi data. 
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa pelaksanaan dakwah di desa Motaha belum berjalan secara efektif sehingga tidak dapat mengatasi terjadinya pergaulan bebas pada remaja hal tersebut karena masih kurangnya peran tokoh masyarakat dan penyuluh agama serta dukungan pemerintah setempat yang masih kurang terhadap dakwah masih kurang kemudian faktor-faktor yang mempengaruhi terjadinya pergaulan bebas di desa Motaha Kecamatan Angata Kabupaten Konawe Selatan yaitu faktor keluarga dan perceraian orangtua teman sebaya yang kurang baik, tempat tinggal yang kurang baik, dari faktor-faktor tersebut menjadi tolok ukur dalam kehidupan bermasyarakat yang tidak berdasarkan islam menjadi penyebab terjadinya pergaulan bebas..
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