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ABSTRAK 
Hastuti, Nim: 0800103011, Judul: Pengaruh Keteladanan Orang Tua terhadap Kepribadian Anak Putus Sekolah di Desa Buke Kecamatan Buke Kabupaten Konawe Selatan, Skripsi Jurusan Tarbiyah Program Studi Kependidikan Islam STAIN Kendari, (Dibimbing Oleh : Dra. Hj. St. Kuraedah, M. Ag dan Raehang, S. Pd, M. Pd.I). 

Skripsi ini mengkaji pengaruh keteladanan orang tua terhadap kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke Kecamatan Buke Kabupaten Konawe Selatan. Tujuannya adalah untuk mengetahui pengaruh keteladanan orang tua terhadap kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke Kecamatan Buke Kabupaten Konawe Selatan.  
Penelitian ini mengangkat pokok permasalahan, apakah terdapat pengaruh keteladanan orang tua terhadap kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke Kecamatan Buke Kabupaten Konawe Selatan. Masalah ini akan dikaji secara ilmiah melalui pendekatan kuantitatif. 
Dalam skripsi ini penulis menggunakan teknik pengumpulan data dengan cara angket yaitu mengedarkan daftar pertanyaan kepada responden yang menjadi obyek penelitian dan dokumentasi yaitu mencatat dokumen-dokumen yang berhubungan dengan isi skripsi. Analisis data yang digunakan yaitu  distribusi frekuensi,  analisis regresi linier sederhana, analisis product moment, kemudian dilanjutkan dengan analisis uji-F.
Berdasarkan hasil penelitian bahwa keteladanan orang tua di Desa Buke diperoleh data bahwa dari 35 responden yang diamati, terdapat 21 orang (60%) berada pada ketegori sangat baik, dan 14 orang (40%) pada kategori baik. Hal ini berarti bahwa keteladanan orang tua di Desa Buke pada umumnya termasuk dalam kategori sangat baik. Kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke diperoleh data bahwa dari 35 responden yang diamati, maka terdapat 2 orang (5.71%) berada pada ketegori sangat baik, dan 32 orang (91.43%) pada kategori baik serta 1 orang (2.86%) berada pada kategori cukup baik. Hal ini berarti bahwa kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke, pada umumnya termasuk dalam kategori baik. Ada pengaruh yang signifikan keteladanan orang tua terhadap kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke, yang ditunjukkan dengan nilai Fhitung >  F Tabel  (6.593 > 4.16). Sedangkan besarnya pengaruh keteladanan orang tua terhadap kepribadian anak putus sekolah di Desa Buke sebesar 16.657%.
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