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Skripsi ini membahas tentang tentang pengaruh profesionalitas guru terhadap prestasi belajar siswa di SMP Satu Atap Negeri 2 Soropia. Dengan permasalahan yaitu: (1) Bagaimanakah profesionalitas guru di SMP Satu Atap 2 Soropia ?, (2) Bagaimanakah Prestasi belajar siswa di SMP Satu Atap 2 Soropia ?, (3) Apakah terdapat pengaruh Profesionalitas guru terhadap prestasi belajar siswa di SMP Satu Atap 2 Soropia ?
Untuk menjawab permasalahan tersebut di atas, maka penulis mengumpulkan data melalui penelitian lapangan dengan menggunakan instrumen penelitian berupa angket dan dokumentasi. Analisis data yang penulis gunakan setelah data terkumpul adalah teknik analisis deskriptif ragam persentase dan analisis statistik infrensial dengan menggunakan regresi linear sederhana. Populasi dalam penelitian ini yaitu seluruh siswa SMP Satu Atap Negeri 2 Soropia yang berjumlah 70 orang. Kemudian diambil sampel sebanyak 42 individu atau 60% dari populasi yang berada pada kelas VIII dan IX.
Dari hasil penelitian yang ditemukan oleh penulis, maka profesionalitas guru SMP Satu Atap Negeri 2 Soropia mampu membuat perencanaan pembelajaran, menguasai bahan pelajaran, mengelola serta mengevaluasi pembelajaran dengan kategori tinggi yaitu berada pada rata-rata 2.85 atau 71.31%. Prestasi belajar siswa di SMP Satu Atap Negeri 2 Soropia memilki nilai rata-rata semester ganjil pada kelas VIII dan IX dengan sebesar 72.9 dan dikategorikan cukup. Dan diketahui bahwa profesionalitas guru mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap prestasi siswa yang mana Fhitung > Ftabel yaitu Fhitung = 4,87 dan Ftabel = 4,08  dengan dbreg b/a  = 1dan dbres = n-2 (42-2=40) untuk probabilita 0,05. Maka Ho  ditolak dan Ha diterima yang berbunyi terdapat pengaruh yang signifikan antara profesionalitas guru terhadap prestasi belajar siswa.. Jadi profesionalitas guru  berpengaruh terhadap peningkatan prestasi belajar siswa di SMP Satu Atap Negeri 2 Soropia. 
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