ABSTRAK
Rinto Masrin, NIM : 08010101177 Hubungan Perilaku Siswa dengan hasil Belajar Pendidikan Agama Islam di  SMP Negeri 1 Tirawuta Kecamatan Tirawuta Kabupaten Kolaka, Dibimbing oleh (Dra. Hj. St. Kuraedah,           M. Ag., sebagai Pembimbing I dan Ir. Hj. Ety Nur Inah, M. Si., sebagai Pembimbing II).

Skripsi ini mengkaji tentang Hubungan Perilaku Siswa dengan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam di SMP Negeri 1 Tirawuta Kabupaten Kolaka. Adapun tujuan dari penelitian ini adalah untuk menganalisis perilaku siswa dengan hasil belajar PAI di SMP Negeri 1 Tirawuta Kecamatan Tirawuta Kabupaten Kolaka.

Penelitian ini membahas pokok permasalahan, ada hubungan yang positif dan signifikan antara perilaku siswa dengan hasil belajar Pendidikan Agama Islam di SMP Negeri 1 Trawuta Kecamatan Tirawuta Kabupaten Kolaka. Masalah ini dikaji secara ilmiah melalui pendekatan penelitian kuantitatif.

Dalam skripsi ini penulis menggunakan teknik pengumpulan data dengan cara angket, yaitu mengedarkan daftar pertanyaan kepada responden yang menjadi obyek penelitian, dan dokumentasi yaitu mencatat dokumen-dokumen yang berhubungan dengan isi skripsi. Data yang diperoleh diolah dengan menggunakan analisis deskriptif dan inferensial, yaitu analisis distribusi frekuansi, analisis regresi sederhana, analisis produk moment, dan analisis uji t.
Dari hasil penelitian ditemukan bahwa perilaku siswa berada dalam kategori baik. Hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAI dalam kategori tinggi dengan nilai rata-rata 75, 31. Perilaku sisiwa mempunyai hubungan yang positif dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAI, hasil ini telah dibuktikan dengan hasil penelitian yang menunjukkan bahwa thit  (0,349) lebih besar dari ttab (0,288), maka H (terdapat pengaruh positif) diterima dan H0 (tidak terdapat pengaruh positif) ditolak sedangkan besarnya hubungan perilaku siswa dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAI sebesar 12, 17%. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa terdapat hubungan yang positif antara perilaku siswa dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran PAI.
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