ABSTRAK
Nartia, NIM: 08 01 010 01 043, Pola Pembinaan Akhlak Guru Agama Islam Pada Siswa SMA Negeri 1 Bonegunu Kecamatan Bonegunu Kabupaten Buton Utara. Program Studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah melalui bimbingan Dra.Hj. Nurseha Gazali, M.Si dan Jumardin La Fua, M.Si

Pola pembinaan akhlak Guru Agama Islam telah diteliti pada siswa SMA N I Bonegunu, Kecamatan Bonegunu kabupaten Buton Utara, masalah yang akan dikaji dalam penelitian ini adalah Bagaimana pola pembinaan akhlak dan Bagaimana peran yang dilakukan oleh guru dalam membina akhlak pada siswa SMA N I Bonegunu.

 Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif, penggunaan metode kualitatif dalam penelitian ini dilakukan untuk memperoleh gambaran secara menyeluruh mengenai pola pembinaan akhlak guru Pendidikan Agama Islam pada siswa SMA N 1 Bonegunu Objek penelitian ini adalah guru agama Islam dan siswa SMA Negara I Bonegunu Kecamatan Bonegunu Kabupaten Buton Utara. Tehnik pengumpulan data dilakukan yang pertama dengan cara observasi, wawancara dan dokumentasi,  yang kedua teknis analisis data ada tiga yaitu reduksi data, display data, dan verifikasi data dan pengecekan keabsahan data adalah menggunakan tiga triangulasi yaitu triangulasi metode, triangulasi sumber, dan triangulasi waktu.
Hasil penelitian menunjukkan Pola Pembinaan Akhlak Guru Agama Islam Pada Siswa SMA Negeri 1 Bonegunu Kecamatan Bonegunu Kabupaten Buton Utara dilakukan sesuai dengan konsep pendidikan agama Islam. Pola pembinaan akhlak yang dilakukan oleh sekolah sangat besar terhadap perubahan prilaku siswa. Pola pembinaan akhlak yang dilakukan oleh guru terhadap siswa SMA Negeri I Bonegunu adalah sebagai berikut: Pola pendidikan dengan keteladanan, Pola pendidikan dan kasih sayang, dan Pola pendidikan dengan pembiasaan.
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