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ABSTRAK
Lismawati, NIM: 11010103050,“manajemen sarana dan prasarana dalam mendukung proses belajar mengajar di SMPN 3 Poleang Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana”. FakultasTarbiyahDan Ilmu Keguruan Program StudiManajemen PendidikanIslam, melaluibimbinganDra. Hj. St. Fatimah Kadir, MA,dan Kartini, S.Ag, M.HI

Skripsi ini membahas tentang manajemensaranadanprasaranadalammendukung proses belajarmengajar di SMPN 3 PoleangKecamatanPoleangKabupatenBombana, dengan rumusanmasalahbagaimana manajemen sarana dan prasarana dalam proses belajar mengajar di SMPN 3 Poleang Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana danapakahfaktor pendukung dan penghambat manajemen sarana dan prasarana dalam mendukung proses belajar mengajar di SMPN 3 Poleang Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana. Penelitianinibertujuanuntukuntukmengetahuimanajemen sarana dan prasarana dalam proses belajar mengajar di SMPN 3 Poleang Kecamatan Poleang Kabupaten Bombana.
Jenis penelitian yang digunakan peneliti adalah penelitian kualitatif. Tehnikpengumpulan data adalahwawancara, observasidandokumentasi.Manajemen sarana dan prasaranaadalahsuatuusahamengelolasemuakomponenperalatan yang secaralangsungmaupuntidaklangsungmenunjangjalannya proses pendidikanuntukmencapaitujuandalampendidikanitusendirisertadapatmemotivasisiswauntukbelajardenganbaiksesuaidengankemampuandankelengkapansarana yang ada. Sedangkanproses belajar mengajar yaitusegalaupayabersamaantara guru dansiswauntukberbagidanmengolahinformasi, denganharapanpengetahuan yang diberikanbermanfaatdalamdirisiswadanmenjadilandasanbelajar yang berkelanjutan, sertadiharapkanadanyaperubahan-perubahan yang lebihbaikuntukmencapaisuatupeningkatan yang positif yang ditandaidengankemauan siswa untukmengikuti kegiatan belajar mengajardan antusiassiswa dalammengikuti pembelajaran. 
Berdasarkan hasil penelitian dikemukakan bahwa manajemen sarana dan prasarana dalam mendukung proses belajar mengajar di SMP Negeri 3 Poleang meliputi dimensi pengadaan, pendayagunaan dan pemeliharaansarana dan prasarana. Dan masing-masing terdiri dari bidang perencanaan, pengorganisasian, penggerakan dan evaluasi sarana dan prasarana. Semua dimensi tersebut pada dasarnya telah dilakukan dengan baik, sekalipun masih ada hal yang perlu dibenahi dan ditingkatkan seperti pemeliharaan  sarana dan prasarana yang maksimal dari warga Sekolah.
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