

BAB III
METODOLOGI PENELITIAN

A. Jenis Penelitian
Penelitian ini adalah penelitian kualitatif dengan teknik analisis deskriptif yaitu penulis hanya memberikan gambaran tentang kejadian di lapangan secara sistematis dan faktual serta menjelaskan berbagai hubungan dari semua data yang diperoleh. Penelitian deskriptif adalah suatu metode dalam meneliti status kelompok manusia, suatu obyek, suatu set kondisi atau suatu pemikiran dalam kelompok pada peristiwa yang terjadi pada masa sekarang. Penelitian deskriptif dirancang untuk memperoleh tentang keadaan, status, atau suatu gejala pada saat penelitian dilakukan. Penggunaan metode deskriptif dalam penelitian ini dimaksudkan untuk memperoleh gambaran secara menyeluruh mengenai permasalahan yang diteliti yang berkaitan dengan implementasi manajemen berbasis sekolah di SMPN 1 Angata Kec. Angata  Kab. Konawe Selatan. 

B. Lokasi dan Waktu Penelitian
Penelitian ini dilaksanakan di SMPN 1 Angata Kec. Angata Kab. Konawe Selatan. Pemilihan lokasi tersebut didasarkan atas pertimbangan bahwa di SMPN 1 Angata belum pernah dilakukan penelitian tentang implementasi manajemen berbasis sekolah. 
Penelitian ini berlangsung sekitar empat (4) bulan terhitung sejak proposal ini diseminarkan sampai pada perampungan laporan hasil penelitian (skripsi) atau sejak bulan Juni sampai dengan Oktober 2012. 

C. Jenis dan Sumber Data
Data penelitian ini terdiri atas data primer dan data sekunder. Data primer atau data utama diperoleh dari hasil wawancara dengan para informan yang dipilih dengan menggunakan metode snowball sampling yakni menentukan terlebih dahulu informan kunci kemudian ditentukan informan lain (informan pendukung) berdasarkan kebutuhan penelitian dan petunjuk yang diberikan informan kunci atau informan sebelumnya. Informan kunci penelitian ini adalah kepala sekolah SMPN 1 Angata.  
Adapun data sekunder atau data pendukung diperoleh dari hasil observasi lapangan, bahan dokumen sekolah dan bahan-bahan atau referensi kepustakaan yang relevan dengan judul penelitian.

D. Metode Pengumpulan Data
Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah sebagai berikut : 
a. Teknik observasi (pengamatan langsung), dimana peneliti melakukan pengamatan terhadap beberapa obyek pendukung antara lain keadaan sarana prasarana sekolah, kegiatan proses belajar mengajar di kelas. Hasil pengamatan ini kemudian diakumulasi sebagai data pelengkap kemudian diredaksikan dalam skripsi.
b. Teknik wawancara (interview), yakni melakukan Tanya jawab langsung untuk kemudian dicatat dan diredaksikan ke dalam skripsi dengan informan kunci yakni kepala sekolah dengan menggunakan pedoman wawancara yang disesuaikan di lapangan penelitian. 
c. Teknik dokumentasi yakni mengumpulkan seluruh dokumen sekolah yang berkaitan dengan penelitian baik dalam bentuk foto-foto, kearsipan, atau bentuk-bentuk dokumen sekolah menyangkut sejarah berdirinya sekolah, data sarana prasarana, data guru, siswa dan data-data kearsipan sekolah lainnya.

E. Teknik Analisis Data
Selanjutnya, data yang diperoleh dari penelitian ini akan dianalisis agar memperoleh data yang valid untuk kemudian disajikan sesuai dengan masalah yang dibahas. Dalam penelitian ini penulis akan menggunakan tiga tahap dalam melakukan analisis data, yaitu :
a. Reduksi Data, yaitu semua data di lapangan dianalisis sekaligus dirangkum, dipilih hal-hal yang pokok dan difokuskan pada hal-hal yang penting, selanjutnya dicari tema dan polanya sehingga tersusun secara sistematis dan mudah dipahami.
b. Display Data, yaitu teknik yang digunakan oleh peneliti agar data yang diperoleh yang banyak jumlahnya dapat dikuasai dan dipilih secara fisik dan dibuat dalam bagan. Membuat display merupakan  analisis pengambilan keputusan.
c. Verifikasi Data, yaitu teknik analisis data yang dilakukan oleh peneliti dalam rangka mencari makna  data dan mencoba untuk mengumpulkannya. Pada awal kesimpulan data masih kabur penuh dengan keraguan tetapi dengan bertambahnya data dan diambil suatu kesimpulan, pada akhirnya akan ditemukan dengan mengelola data dilapangan.

F. Pengecekan Keabsahan Data
Pengujian keabsahan data dilakukan untuk menghindari data yang bias atau tidak valid. Sebagaimana dijelaskan oleh Sanafiah Faisal sebagai berikut : 
Teknik pemeriksaan keabsahan data dengan memanfaatkan sesuatu yang lain diluar data yang ada untuk kepentingan pengecekan keabsahan atau sebagai bahan perbandingan terhadap data yang ada. Trianggulasi dilakukan untuk mengecek keabsahan data yang terdiri dari sumber, metode, penyidik dan teori.[footnoteRef:2] [2: 
  Sanafiah Faisal, Metodologi Penelitian Sosial, (Jakarta: Erlangga, 2001), h. 33 ] 

Pengujian keabsahan data dalam penelitian ini, penulis akan menggunakan 3 macam trianggulasi yaitu trianggulasi sumber dan trianggulasi metode, dan trianggulasi waktu.  
1. Trianggulasi sumber yaitu dengan membandingkan dan mengecek kembali derajat kepercayaan suatu informasi yang diperoleh dari lapangan penelitian melalui sumber yang berbeda.
2. Trianggulasi metode dilakukan dengan cara membandingkan hasil data observasi dengan data hasil wawancara, dengan demikian data yang telah dirumuskan akan disimpulkan kembali untuk memperoleh derajat dan sumber sehingga menjadi data akhir autentik sesuai masalah penelitian ini. 
3. Trianggulasi waktu dilakukan untuk membuktikan apakah data yang diperoleh dapat konsisten pada waktu yang berbeda.
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