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ABSTRAK

Irma Putri Rahayu “Pengaruh Perhatian Orang Tua Terhadap Prestasi Belajar Mata Pelajaran Al-Qur’an Hadis Pada siswa di Desa Lambusa Kecamatan Konda Kabupaten Konawe Selatan” (dibimbing Bapak Drs. Amri, M. Th.I dan Ibu Dra. Marlina Gazali, M. PdI)

	Masalah dalam penelitian ini adalah “ Apakah terdapat pengaruh perhatian orang tua terhadap prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an Hadis siswa MTsN Konda Kabupaten Konsel“ dengan tujuan untuk mengetahui seberapa besar pengaruh perhatian orang tua terhadap prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an Hadis iswa MTsN Konda Kabupaten Konsel. Penelitian ini dilakukan karena peneliti ingin membuktikan seberapa besar pengaruh perhatian orang tua dalam meningkatkan prestasi belajar siswa, terutama bidang studi Al-Qur’an Hadis.
Penelitian ini mengkaji dua variabel yaitu variabel bebas (X), yaitu perhatian orang tua dan  variabel terikat (Y) yaitu prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an Hadis. Dengan demikian yang menjadi sumber data primer adalah siswa MTsN Konda, adapun jumlah sampel penelitian 34 siswa.  Metode pengumpulan data adalah quisioner (angket) secara dominan dan didukung oleh metode dokumentasi. Data yang diperoleh dianalisis dengan analisis deskriptif dan inferensial.
Dari data penelitian ini diketahui bahwa orang tua siswa di Desa Lambusa memiliki perhatian yang beragam, yaitu perhatian yang diarahkan pada pemenuhan kebutuhan keluarga, tidak hanya kebutuhan ekonomi keluarga, akan tetapi juga, telah memenuhi kebutuhan perhatian keluarga, seperti membimbing kegiatan belajar siswa dan melindungi keluarga. Dengan demikian, perhatian orang tua siswa MTsN Konda tergolong sangat baik. Hal ini sesuai dengan tanggapan mayoritas responden penelitian yakni sebanyak 32 (94,11%) yang menyatakan sangat baik, dan hanya 2 (5,89%) yang menyatakan baik. Sedangkan, prestasi belajar mata pelajaran Al-Qur’an Hadis siswa di Desa Lambusa termasuk dalam kategori baik, karena siswa di Desa Lambusa memiliki nilai rata-rata komulatif 73,7, nilai tertinggi yang dapat diperoleh siswa adalah 90 dan terendah adalah 63. Selain itu, diketahui bahwa terdapat pengaruh yang negatif antara perhatian orang tua terhadap prestasi belajar siswa pada mata pelajaran Al-Qur’an Hadis di Desa Lambusa Kecamatan Konda Kabupaten Konawe Selatan. Sesuai dengan uji hipotesis bahwa nilai t hitung adalah 3,47, nilai ini lebih besar jika dibandingkan dengan nilai ttabel dengan df : n-2 (30-2 : 28) pada α = 0,05 adalah 2,042. 
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