ABSTRAK
Nirma.T (100 10 10 10 49), ”Meningkatkan Hasil Belajar PAI Melalui Media Random Cards Pada siswa Kelas Vb SD Negeri 03 Poasia.” Program studi Pendidikan Agama Islam Jurusan Tarbiyah. Pembimbing: Ir.HJ. Ety Nur Inah, M.Si
	Penelitian ini di latar belakangi realita bahwa salah satu kesulitan siswa dalam mempelajari Pendidikan Agama Islam di SD adalah rendahnya hasil belajar PAI. Hal ini di sebabkan karena guru tidak menggunakan media pembelajaran yang menarik. Masalah penelitian ini adalah Apakah Hasil Belajar siswa Kelas Vb dapat di tingkatkan Melalui Pemanfaatan Media Random Cards Di SDN 03 Poasia ?
	Tujuan penelitian untuk mengetahui peningkatan hasil belajar siswa kelas Vb pada mata pelajaran PAI melalui pemanfaatan media random cards di SDN 03 Poasia. Manfaat penelitian ini adalah (Kesatu) bagi siswa,memudahkan siswa dalam memahami materi pelajaran yang di ajarkan guru. (Kedua) bagi guru,sebagai salah satu solusi dalam mengatasi minimnya media pembelajaran dalam mengajarkan materi PAI di SD. (Ketiga) bagi sekolah, dapat meningkatkan hasil belajar siswa yang bermuara pada peningkatan mutu lulusan SD Negeri 03 Poasia.
	Jenis penelitianini adalah penelitian tindakan kelas yang berdaur ulang /siklus I dan II meliputi perencanan, pelaksanan, observasi dan refleksi. Data penelitian adalah aktifitas belajar dan hasil belajar siswa pada materi puasa wajib. Data diperoleh dengan tes dan obsrevasi.
	Hasil penelitian menunjukkan nilai rata-rata sebelum dilaksanakan tindakan adalah 26,67% pada siklus I belum tercapai. Dan pada tes pada siklus I ketuntasan belajar siswa secara klasikal 73,34%. Dan pada pelaksanaan siklus ke II ketuntasan belajar siswa meningkat menjadi 86,67% (26 dari 30 orang siswa). Artinya peningkatan hasil belajar dari siklus I  ke siklus II mencapai 85% ini menunjukkan bahwa siswa mencapai KKM sudah tercapai.
	Dari  hasil penelitian,ini dapat di simpulkan bahwa dari pengelolaan data hasil belajar dapat di ketahui bahwa penggunaan media dalam pembelajaran PAI sangat membantu siswa. Siswa aktif dalam pembelajaran dan dapat menyelesaikan tugas-tugas dengan benar.
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