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ABSTRAK

Nur Amalia. NIM: 11010103082, “PengaruhPartisipasiMasyarakatSebagai Supporting Agency TerhadapPeningkatanMutuPendidikan Di MA PoleangKecamatanPoleangKabupatenBombana”,(dibimbingOlehDrs. Masdin, M.Pddan Erdiyanti, S.Ag, M.Pd)
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Skripsi ini membahas tentang pengaruhpartisipasimasyarakatsebagaisupporting agencyterhadappeningkatanmutupendidikanDi MA PoleangKabupatenBombana, dengan batasan masalah partisipasimasyarakatsebagaisupporting agency Di MA PoleangKabupatenBombana, danpeningkatanmutupendidikanDi MA PoleangKabupatenBombana.Tujuan penelitian ini yaituuntukmengetahuipengaruhpartisipasimasyarakatsebagaisupporting agencyterhadappeningkatanmutupendidikanDi MA PoleangKabupatenBombana.
Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian kuantitatif, dengan menggunakan tehnik pengumpulan data yaitu dengan cara angket, observasi dan dokumentasi. Dalam menganalisis data, penulis menggunakan rumus regresi linear sederhana, korelasi product momen, koefisiensi determinasi, dan ujit. Adapun populasi dalam penelitian ini adalah 460 orang dan sampel yang di tarik dari populasi adalah 46 orang.
Dari hasil penelitian, dapat dikemukakan bahwa partisipasimasyarakatsebagaisupporting agencydiMA PoleangKabupatenBombanadikatagorikantinggiyaitusebanyak20 orang (43,48%).Hal inidilihatdarihasiltabulasiangketsebesar2320dengannilai rata-rata 50,4dari15 item yang diisioleh46responden. SedangkanpeningkatanmutupendidikandiMA PoleangKabupatenBombanadapatdikatagorikantinggiyaitusebanyak21 orang (45,65%).Hal tersebutdilihatdari hasiltabulasiangketsebesar2296dengannilai rata-rata 49,9dari15 item yang diisioleh46responden. Adapunpengaruhpartisipasimasyarakatsebagaisupporting agencyterhadappeningkatanmutupendidikandiMA PoleangKabupatenBombanaditemukannilaiharga b danharga a, diperolehpersamaanregresisebagaiberikut: Y’=22,235 + 0,548X. Denganbesarnya X=65, akandiperoleh Y sebesar57,906, haliniberartibahwabilapartisipasimasyarakatsebagaisupporting agencymeningkat, makapeningkatanmutupendidikanakanmeningkat pula. Kemudianberdasarkanperhitungankoefesiendeterminan (KD) makadiketahuipengaruhpartisipasimasyarakatsebagaisupporting agencyterhadappeningkatanmutupendidikandiMA PoleangKabupatenBombanasebesar39.83 %, dan 60.17%disebabkanolehfaktor lain. Kemudianberdasarkanhasilperhitunganuji signifikandenganmenggunakanrumus thitung
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