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ABSTRAK

UMMI KARIMAH. NPM: 11010103068, “Strategi Supervisi Kepala Sekolah di SD IT AL-QALAM Kota Kendari“,(dibimbing Oleh Dr. La Ode Abd. Wahab, M.Pd., dan Erdiyanti, S.Ag, M.Pd)

Skripsi ini membahas tentang strategi supervisi kepala sekolah di SD IT Al-Qalam,  adapun sasaran permasalahan adalah bagaimana strategi supervisi kepala sekolah di SD IT Al-Qalam. 
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendeskripsikan (1) pendekatan perencanaan dalam supervisi kepala sekolah di SD IT Al-Qalam Kota Kendari, (2) pendekatan pelaksanaan gagasan dalam supervisi kepala sekolah di SD IT Al-Qalam Kota Kendari, (3) pendekatan teknik pembinaan dalam supervisi kepala sekolah di SD IT Al-Qalam Kota Kendari.
Jenis penelitian ini adalah kualitatif, yakni penelitian yang menghasilkan data dalam bentuk deskripsi atau gambaran tentang objek yang diteliti. Dalam pengumpulan data penulis menggunakan metode wawancara, observasi, dan dokumentasi, adapun teknik analisis data penulis menggunakan pola reduksi data, penyajian data dan penarikan kesimpulan. Sedangkan sumber data dalam penelitian ini adalah Kepala Sekolah, para guru dan tenaga administrasi. Kemudian pengecekan keabsahan data, penulis menggunakan cara perpanjangan pengamatan, meningkatkan ketekunan, dan trianggulasi-triangulasi.
Penelitian ini menghasilkan beberapa temuan yakni: (1) perencanaan dalam supervisi kepala sekolah yakni mengadakan rapat dengan seluruh guru yang selanjutnya dilanjutkan dengan rapat dengan orang tua siswa untuk mengontrol buku ummi pada setiap hari untuk mengetahui kemajuan prestasi siswa tersebut. (2) pelaksanaan supervisi kepala sekolah telah dilaksanakan pada semua kelas dengan baik sesuai hasil pendekatan perencanaan. Adapun supervisi tambahan yang dilakukan kepala sekolah dengan kurikulum Islam Terpadu khususnya mata pelajaran ITQ pada setiap hari dan ekstrakulikuler yakni khalaqoh kids dengan pembina masing-masing pada setiap kelompok. (3) teknik pembinaan dalam supervisi kepala sekolah dengan melksanakan pelatihan di dalam sekolah maupun di luar sekolah dan yang paling penting dalam kebijakan kepala sekolah mengadakan rapor guru untuk kualitas seorang guru yang profesional. 
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