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الباب الأول

المقدمة

الفصل الأوّل
:
خلفية البحث



بناء على البحث الأوّل من الكاتبة في المدرسة، وجدت الحقيقة الأولى أن رغبة الطلاب في التعلم اللغة العربية بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى غير مستوى بقدراتهم. لانها بناء على  المقابلة الأولى الى  واحد من الطلاّب في الصف الثامن ، و عندما تعطى  الكاتبة السؤال الى الطالبة  "ما إسمك؟" هي لا تستطيع ان تجيب السؤال .
 و بعد ان تعطى الكاتبة بعض أسئلة اليها المذكور، فوجدت الكاتبة الخبر على أنهم قد درس المادّة في الصف السابع. و قد وجدت الكاتبة الحقيقة الأخرى ايضا أنّ الطالبة داخل في الصف المتميز.
 عرف المجتمع أنّ المدرسة الثانوية الاولى كندارى هي المدرسة التى لديها إعتماد، و لذلك الطلاب منها خصوصا في الصف المتميز، هم الطلاب الذين لديهم خيار من الذكاء و غير مستوى  بالطلاب في الصف المعتاد.و وجدت الكاتبة الحقيقة الأخرى في المقابلة معا، أنّ الطالبة لها رغبة مرتفعة في اللغة العربية. و حين تسأل  الكاتبة اليها لماذا لها رغبة مرتفعة في اللغة العربية، ثم تجب الطالبة أنّ أمّها معلمة اللّغة العربيّة و من القلب العميق تحب باللغة العربية. و لهذه الحقائق، تريد الكاتبة ان تبحث أكثر عن رغبة الطلاب في التعلم اللغة العربية بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى.
 و بهذا الحال، فتستنتج الكاتبة أنّ رغبة حاضر بنفسه، و من تحريض الشخص القريب، لكنها لابدّ لها الدليل من تغيير السلوك. 


و بناء على الملاحظة في المدرسة، وجدت الكاتبة الحقيقة الأخرى في المدرسة منها، حال الفصل في عمليّة التعليم في اللغة العربيّة. و رأت الكاتبة حال الطلاب هادئة في تسلّم المادة من معلمة اللغة العربية في الصف السابع في حصّة الدرس الأول. لكن يكون حال بعض الطلاب سائما، و بعض الطلاب المشغولة في حديث مع الأصحاب في جانبهم، و إهتمامهم قليلة لإهتمام المعلمة امام الفصل. و عندما تكاد ان تنتهى حصّة الدرس، يكون بعض الطلاب الذى يخرج من الفصل أوّلا، و لكن لا تعطى المعلمة نصيحة إلى الطلاب، يكون حال الفصل عير مرتّب و حال الفصل ضوضاء.



و بعد الحقيقة السابقة، وجدت الكاتبة الحقيقة في عمليّة المقابلة مع بعض فرقة الطلاب في الصف الثامن و التاسع عن اللغة العربية. يقول بعض الطلاب، هم سائمون و كسلانون في كلّ عملية التعليم. و مع ذلك، يقول بعض الطلاب أنّهم حاضر في الفصل و لو هم ساكنون فقط عندما يبيّن المعلمة عن موضوع الدرس. يسبّب الحال على إستخدام طريقات التدريس غير منجذب و غير متغيّر في كل لقاء. و عندما تسأل الكاتبة عن الوسائل التى تستعمل المعلمة في عملية التعليم، ثم يجيب الطلاب أنّ لا وسائلا التى تستعملها.



و بعد فعلت الكاتبة المقابلة إلى الطلاب، ثم تفعل الكاتبة عملية المقابلة إلى واحد من المعلمين في اللغة الربية. عندما تسأل الكاتبة المعلمة عن أي الطريقة التى تستعمل في تعليم اللغة العربية هي طريقة موجودة في اللغة العربية و تسابق المعلمة إلى كتب اللغة العربية المعدّة في المدرسة.
  




Sesuai yang  diungkapkan oleh Hilgard, Minat adalah kecendrungan yang tetap untuk memperhatikan dan mengenang beberapa kegiatan. Kegiatan yang diminati seseorang, diperhatikan terus menerus yang disertai rasa senang. Sedangkan minat belajar adalah salah satu bentuk keaktifan seseorang yang mendorong untuk melakukan serangkaian kegiatan jiwa dan raga untuk memperoleh suatu perubahan tingkah laku dari hasil pengalaman individu dalam interaksi dalam lingkungannya yang menyangkut kognitif, afektif, dan psikomotorik.

 



كما قال حيالغار(Hilgard)، الرغبة هي ميل ثابت للإهتمام و الذكر بعض الأنشطة.النشاط ما رغب الشخص و الإهتمام تستمرا بسرور. ولكن الرغبة في التعلم هي احدى من الأنشطة التى تسببها ان تعمل الأنشطة من الروح و الجسد للحصول تتغير في السلوك من خيرة الفرد في التفاعل في البيئة التى تتعلق بالمعرفة، و جدان، و الحرك.


علمت المدرسة الثانوية الأولى كندارى أنّ هي المدرسة الإسلاميّة بإعتماد التى تملك المدرسة، و قد ملكت المدرسة بعض التفوّق، ليس من السهولة الكاملة، بل من عامل المعلّمين و الطلاّب لهم مفكّر كثير. بهذا الحال هو عامل أهّم التى تسبّب الكاتبة لإختيار مكان البحث في المدرسة الثانويّة الأولى كندارى عن رغبة الطلاّب في تعلّم اللغة العربيّة.




























و بناء على خلفية البحث السابق من بعض الحقائق التى تجد الكاتبة في المدرسة، فتستنتج الكاتبة الأول أنّ رعبة الطلاب في تعلم اللغة العربية بالمدرسة الثانوية قليلة. و بهذا الحالة التى  تسبب الكاتبة ان تريد لولحاظ أكثر عن كيف رغبة في تعلم اللغة العربية بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى.





   



 





   
الفصل الثاني
:
مشكلات البحث


من خلفية المشكلات السابقة ، المشكلة كمايلى:

1.
 كيف رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى؟
























2.
ما العوامل  التى تسبب في إرتفاع و إنخفاض رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف  التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى؟












3.
ما الجهود التى  تفعل المعلمة لزيادة رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف  التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى ؟














الفصل الثالث
:
أهداف البحث

1.
لمعرفة رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية بالمدرسة الثانوية في الصف  التاسع الأولى كندارى.

























2.   لمعرفة العوامل  التى تسبب في إرتفاع و إنخفاض رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف  التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى.













3.
  لمعرفة الجهود التى  تفعل المعلم لزيادة رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف  التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى.
















الفصل الرابع
:
أهمية البحث


أهمية هذا البحث في مجال التربية و التعليم فيما يلي:

١.
للقارئ، هذا البحث نافع لمرجع في عمل البحث.

٢.
للمعلمين، هذا البحث نافع لتحسين نوع التعليم و خصوصا في زيادة رغبة الطلاب في عملية التعلم.























٣.
و للكاتبة، هذا البحث نافع لكون مصدر في محاسبة النفس قبل تكون المعلمة التى لابدّ لها فهم كيف طريقة لتحسين رغبة الطلاب.












الفصل الخامس
:
تعريف التشغيلية
1.
الرغبة هي ميل ثابت لاهتمام و ذكر بعض الأنشطة. ما رغب من الشحص و الإهتمام تستمر بسرور. في هذا الحال, أمّا الإهتمام منه الحضور في حصة الدرس في حينه, و حاضر و اشتراك شرح المعلم بإنتباه, و تركيز على الموضوع في اثناء الدرس. ثم أمّا الشعور بمسرور منه مسرور في اشتراك مادة اللغة العربية , و مسرور إذا حصة الدرس اللغة العربية زيادة, و عمل الواجبة المنزلية.
2. التعلم هو عملية السعي الذى يعمل الشحص للحصول على تغيير السلوك الجديد بأكمله، و من حاصل الخبرة نفسه في التفاعل مع بيئته. في هذا الحل يوجد الإرادة و الإجتهاد في عملية السعي لتعلم اللغة العربية.
3.
الرغبة في التعلم هي إرادة التى تدل إلى الإهتمام و الإجتهاد الذى يطفو الإنجذاب و الشعور بمسرور في تغيير السلوك بشكل منه علم و مهارة. و في هذا الحال يوجد الإرادة, و الإهتمام, و الإجتهاد, و الإنجذاب, و الشعور بمسرور. و أمّا الإرادة منها, اشتراك درس اللغة العربية بنفسه, و ملك الإرادة لمعرفة المادّة في لقاء الآتي. ثم أمّا الإهتمام منه, الحضور في حصة الدرس في حينه, و حاضر و اشتراك شرح المعلم بإنتباه, و تركيز على الموضوع في اثناء الدرس. ثم أمّا الإجتهاد منه, نشط إذا فرصة لسأل, و اشتراك شرح المعلم في كل تعليم اللغة العربية, و حاضر لاشتراك تعليم اللغة العربية  دائما, و تسجيل الموضوع دائما, و عمل الوجيبات دائما. ثم أمّا الإنجذاب يعنى إنجذاب لاشتراك الدرس. ثم أمّا الشعور بمسرور منه مسرور في اشتراك مادة اللغة العربية , و مسرور إذا حصة الدرس اللغة العربية زيادة, و عمل الواجبة المنزلية.
 � الطالبة إسمها آميل و المقابلة في التاريح 17 سبتمبر 2014	


�  أخذت الكاتبة مصدر البينات من حاصل المقابلة الى الطالبة إسمها آميل


�  أخذت الكاتبة مصدر البينات من حاصل المقابلة الى الطالبة إسمها آميل


�  أخذت الكاتبة مصدر البينات من حاصل الملاحظة فى الفصل السابع


�  أخذت الكاتبة مصدر البينات من حاصل المقابلة الى  فرق الطلاب في الصف الثامن و التاسع 


�  أخذت الكاتبة مصدر البينات من حاصل المقابلة الى  معلمة اللغة العربية


�  Daryanto, Panduan Proses Pembelajaran Kreatif dan Inovatif (Cet. 1 ; Jakarta: AV   Publisher, 2009), ص. 53
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