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الباب الثاني

بحث المراجع

الفصل الأول
:
تعريف الرغبة في التعلم


أ.
تعريف الرغبة



الرغبة هي مصدر من رَغِبَ-يَرْغَبُ-رَغْبَةً و رَغْبَةً أو رَغِبَ-يَرْغَبُ-رَغْبًا و رَغَبًا فيه: أراده و أحبه.
 و الإرادة أو الإهتمام لهما العناصر لدفع القيام بالشيئ مثل التعلم. كما قال صالح عبد العزيز إن الرغبة هي استعداد في مظهره الفعال.
 
Menurut kamus besar bahasa Indonesia, Minat adalah kecendrungan hati yang tinggi terhadap sesuatu. 



تعريف الرغبة في المعجم الكبير في اللغة الإندونيسيّة (KBBI)هي ميل القلب الإرتفاع إلى شيئ. كلّما إرتفاع ميل القلب من الإنسان إلى شيئ فهي الرغبة. 
Menurut Hilgard, minat adalah kecenderungan yang tetap untuk memperhatikan dan mengenang beberapa kegiatan. Kegiatan yang diminati seseorang, diperhatikan terus menerus yang disertai rasa senang.

 


 كما قال حيلغار (Hilgard)، الرغبة هي ميل ثابت لاهتمام و ذكر بعض الأنشطة. ما رغب من الشخص و الإهتمام تستمر بسرور.
Menurut Slameto, minat adalah suatu rasa lebih suka dan rasa ketertarikan pada suatu hal atau aktivitas, tanpa ada yang menyuruh. Minat pada dasarnya adalah penerimaan akan suatu hubungan antara diri sendiri dengan sesuatu di luar diri sendiri. Semakin kuat atau dekat hubungan tersebut, semakin besar minat.




كما قال صيلامطوا(Slameto)، الرغبة هي شعور أحبّ و شعور مهتمّ إلى شيئ او نشاط بلا مأمور. بالحقيقة هي قبول إلى علاقة بين نفسه و خارج النفس. كلّما قوّة العلاقة فكلّما قريب الرغبة. 
















الرغبة هي ميل ثابت للإهتمام و الذكر بعض الأنشطة. شخص مهتم في النشاط سوف يهتم أن تستر الى النشاط بسرور. بالكلمة الأخرى، الرغبة هي الشعور احب و شعور بإرتباط على النشاط بلا أمر. و الرغبة في حقيقتها هي مقابلة على الشيئ بين نفسه و خارج النفس. و بإتصال قوي فذاد غبته.
 الإهتمام صفته مؤقت فقط و رابطته مع الرغبة فرقهما الرغبة صفتها ثابت و الإهتمام صفته مؤقت طفا و غرق احيانا.
 فسر الرغبة هي الحالة التى وعق إذا رأى الشخص علامة من الرغبة او بمعنى مؤقتها وصل الحالة بإرادة النفس او بحاجة النفس.
 قال ويليام جمس(William James) أنّ رغبة الطلاب هي عامل أهمّ لتقرير إجتهاد تعلم الطلاب.






الرغبة لها أثر كبير في التعلم، لأنّ المادّة غير مناسب برغبة الطالب، فلا يتعلّم الطالب بخير، لأنّ لا قوّة جاذبيّة عليه، الطالب نفور لتعلّم و هو لا ينال الإقتناع عن التعلّم. جذبت المادّة رغبة الطالب أسهل ليحفظ و ليدرس، لأنّ تضيف الرغبة النشاط في التعلّم.
 



و من ثلاثة تعاريف التى ازيح من اللغوي، و الكاتبة اخيار على رأي حيلغض (Hilgard) عن تعريف الرغبة. بهذا الحل يسبب على الرغبة التى ستنتج منها على الشيئ حتى الرغبة و السلوك في حال واحد ابدا.












ب.
تعريف التعلم



تعريف التعلّم في المعجم الكبير في اللغة الإندونيسيّة هو سعي للحصول الذق او العلم او تغيير السلوك او الإجابة التى تسبّب الخبرة.
 
 




إنّ
تحديد المعنى المقصود بالتعلم مشكلة أساسية، ليس في حدود المعرفة النظرية لهذا المفهوم، و إنّما للنتائج العديدة التي تترتب عليه، و التطبيقات المختلفة التي تترتب بها، و كان لتحديد مفهوم التعلّم أثر كبير في التدريس و في الخطط التدريسية و المنهج، و يعرف التعلم بأنه تغيير الأداء أو تعديل في السلوك عن طريق الخبرة و المران.


التعلم هو عملية السعي الذى يعمل الشخص للحصول على تغيير السلوك الجديد بأكمله، و من حاصل الخبرة نفسه في التفاعل مع بيئته.
 لكن، قال ج. بنير (J. Banner)، التعلم ليس التعلم لتغيير السلوك بل لتغيير المنهج الدراسي حتى الطلاب يستطيعون أن يتعلمون أكثر و أسهل لتعلم شيئا في مهارات و اعلام جديدة.
 




و قال ججنى(Gagne) ، التعلم هو نشاط مركب. حاصل من التعلم هو قدرة بعد التعلم، الشخص له  مهارة، و معريفة،و سلوك، و قيمة.
 التعلم هو عملية من تغيير السلوك الفرد تمر بالتفاعل مع البيئة.
 تعلم الشخص دليله من تغيير سلوكه، مثله من لم يعلم يعلم و من لم يفهم يفهم.
 طبيعة الفعل من التعلم هو تغيير السلوك الفرد من نيته و حسه.







ج.
تعريف الرغبة  في التعلم


في اللغة، فسر الرغبة كمثل " الإهتمام او ميل قلب الإنسان على المفعول به".
 تعريف الرغبة من اللغة هي صفتها عامة و لم تكن خاصة التى صفتها أكثر على عنصر الإهتمام و عنصر ميل القلب. و من تعريفه، أن الرغبة تظهر من القلب لأنها تفاعل بها. و للمرجع المقارن، يمكن تحليل ايضا قدم تعريفا من صيلامطوا أن " الرغبة هي شعور احب و شعور بالإرتباط الى النشاط بلا أمر. هذا رأي أكثر الى شعور بالمحبة و شعور بالإرتباط بشكل نفسي على المشكلة او النشاط معلوما".
و من تعريفها يدلّ الرغبة إلى الشعور بمسرور و الإنجذاب بالنفسي إلى الأنشطة. و قال حيالغار(Hilgard)، الرغبة هي ميل ثابت للإهتمام و الذكر بعض الأنشطة.النشاط ما رغب الإنسان و الإهتمام تستمرا بسرور. ولكن الرغبة في التعلم هي احدى من الأنشطة التى تسببها ان تعمل الأنشطة من الروح و الجسد للحصول تتغير في السلوك من خيرة الفرد في التفاعل في البيئة التى تتعلق بالمعرف، و جدان، و الحرك. 
 و من تعريفه, تدلّ الرغبة إلى الإهتمام و الشعور بمسرور فقط.


و من التعريفين بين الرغبة و التعلم بعدهما، فالرغبة في التعلم هي إرادة التى تدل إلى الإهتمام و الإجتهاد الذى يطفو شعورا بمسرور في تغيير السلوك بشكل منه علم و مهارة . و بهذا الحال الإرادة هي رغبة في اللغة العربية و إجتهاد هو انشطة لحصول الإنجاز.
 الفصل الثاني
:
عوامل التأثير من الرغبة في التعلم

 

الإنسان ما سوف يكون له رغبة في التغلم عندما يستطيع أن يشعر فائدة ما درس عليه، بشكل  في الوقت الحاضر المستقبل و ما شعر مطابقة بالحجاة ما يواجه حتى خلاصته أن العوامل التأثير على نماء الرغبة و عكس كذلك مميت الرغبة في التعلم كالآتى:
 أ.
العوامل الدخلية (العوامل في نفس الطلاب)
 
1.
العامل الجسماني

 
أ. عامل الصحة

 
عملية التعلم الإنسان سوف مشوش إذا صحة الإنسان مشوش، وراء ذلك هو سيسرع تعبا، و ناقص الهمة، سهل الصداع، و النعاس إذا كان الجسم ضعيفا و ناقص الدم او تشويشا، و مخلفة في وظيفة خواس الخمس و الجسم به.
 


ب. عيب جسمني



الجسماني هو شيء ما يسبب ناقص الحسن او ناقص الكامل من الجسم. العيب اعمى نسف الاعمى،و اصم، و نسف الاصم، و كسر الرجل و اليد، و مشلول و غير ذلك.




2.
العامل النفسي


أ. الذكاء



الذكاء له أثر كبير إلى تقدّم التعلم في حال سواء، الطالب له ذكاء منخفظ.
 و بهذا إرتفاع و إنخفاض عن الطلاب تسطيع  ان ترى ولو لا  تسطيع لتقرير كلها.
ب. الإهتمام



الإهتمام أهمّ في إشتراك النشاط بخير، بهذا الحال سيؤثّر الإهتمام إلى رغبة الطلاب في التعلم.
 التعليم لابدّ له يجذب إلى إهتمام الطلاب. أمر التعليم لابدّ له يورّط ان يرغب لتعريف عن شيئ في عملية التعليم خصوصا.


ج. طبيعي



إذا المادة الذى يتعلم الطالب مناسب مع طبعيه فنتائج االتعلم أحسن، لأنّه يفرح ان يتعلم و هو سيكون أنشطا في التعلم بعد ذلك.

د. الدافع



الدافع عاقبة من حال الذى يريد ان يبلغ الإنسان. إذا يريد الإنسان شيئا و يكون مفتوح الفرصة لحصوله، فهو سيسعى لحصوله.
 
ه. النضج 



النضج دور في نماء الإنسان و يستعدّ اعضاء الجسم لتنفيذ إستعداد جديد.


و. الإستعداد



الإستعداد هو مستعدّ لإعطاء إجابة، يطفو الإستعداد من نفس الإنسان و متصّل مع نضج الإنسان، لأنّ النضج بمعنى إستعداد لتنفيذ في كلّ شيئ.
 

ز. التركيز



التركيز هو تركيز الفكر إلى شيئ بتجنيب حالة الأخرى الذى غير متصّل به. و في تعلم التركيز معنه تركيز الفكر إلى المادة الأخرى بتجنيب في كل حالة الذى غير متصّل به.

3.
عامل التعب



التعب من الإنسان أنه صعب لمفصول لكنه يستطيع أن يكون نوعين و هما التعب الجسماني و التعب الروحي.
 





 













 ب.
العوامل الخرجية
 
1.
عامل الأسرة



كان عواملا التى تسبب إلى إرتفاع و إنخفاض رغبة الطلاب في عوامل الأسرة خصوصا منها، طريقة الوالدين في التربية، و علاقة بين عضو الأسرة، و وضع المنزل، و حالة اقتصادية الأسرة، و فهم الوالدين، وكيف خلفية الثقافة.
 





 


2.
عامل المدرسة



 كان عواملا التى تسبب إلى إرتفاع و إنخفاض رغبة الطلاب في عوامل المدرسة خصوصا كمايلى:






















 
أ. وسائل المدرسة



وسيلة المدرسة او سهولة المدرسة الذى يملك المدرسة ذو نفوذ لزيادة رغبة الطلاب في التعلم. تكون سهولة كاملة عامل العاعق في عملية التعليم.وسيلة المدرسة منها فضل كفى و حال بنيان المدرسة الأمنية لطلاب في عملية التعليم.



   





 

ب. المنهج 



 المنهج الناقس الجيد له أثر إلى حاصل التعلم. المنهج الناقس الجيد مثله المنهج المكتظ فوق قدرة الطالب، غير مناسب مع الطبعي،و الرغبة، و إهتممام الطالب.


 

ج. علاقة بين الطلاب و الطلاب



علاقة حسنة بين الطالب للطلاب الأخرى لها أثر كبير لزيادة رغبة الطلاب في التعلم. بالعكس، إذا علاقة بين الطالب و الطلاب الأخرى غير جيد، فرغبة الطلاب في التعلم سيكون ذو نفوذ.
 

د. نظام المدرسة



 نظام المدرسة له العلاقة بين إجتهاد الطلاب في المدرسة و التعلم أيضا. 

ه. وقت المدرسة


وقت المدرسة او حصّة الدرس هو وقت في عملية التعليم في الفصل. فريق المدرسة لابد له لتقرير حلّ في كل المادة بسديد. إذا المادة الذى يدرس المعلم على حصّة الدرس غير مسيب، فسيكون رغبة الطلاب في التعلم ذو نفوذ.












3. عامل المعلم





عامل المعلم له أثر كبير إلى إرتفاع و إنخفاض رغبة الطلاب منه كمايلى:


أ. طريقة التدريس



طريقة التدريس الفقير سيؤثّر تعلم الطلاب ناقس الجيد أيضا، طريقة التدريس الفقير بسبب عدم إعداد المعلم و لا يقدر الموضوع، حتى يبيّن المعلم غير واضح او سلوك المعلم إلى الطلاب و المادة ليس جيدا، حتى لا يفرح الطلاب إلى الدرس و المعلم، عاقبة الطلاب كسول لتعلم, يدرس المعلم بطريقة المحاضرة فقط. يكون الطلاب ضجرة، و نعسانة، و سلبية، و هم يسجّلون فقط.
 و في درس اللغة العربية خصوصا، يستعمل المعلم طريقة التدريس الجذبي، لكن المعلم لابد له وسائل التعليم الذى يعطى ان يجذب رغبة الطلاب.


ب. علاقة بين المعلمين وطلاب



 علاقة بين المعلمين وطلاب الحسنة، سيحب الطالب المادة الذى يعطى المعلم، حتى سيسعى الطالب لتعلم بخير. و بالعكس، إذا يبغض الطالب معلمه، فهو كسلان لتعلم المادة الذى يدرس المعلم، و عاقبة العلاقة بينهم درس الطلاب غير متقدّم. و بهذا الحال ، المعلم الناقس في التفاعل مع الطالب بقريب يسبب الحال عملية التعليم ناقس الطلاقة. ثم سيشعر الطالب بعيدا مع المعلم. فسيشعر الطالب نو فوذ لإشتراك بنشيط في التعلم.



ج. الوجيبة المنزلية



إذا المعلم ما يعطى الوجيبة المنزلية أكثر فيسبب الطالب ان يشعر ضجر لأنّه يشعر حراكه لعمل النشاط الأخر محدود.

4.
عامل المجتمع

عامل المجتمع لها أثر كبير إلى رغبة الطلاب في التعلم. حالة البيئة منها: أنشطة  الطلاب في المجتمع، و إستخدام وسائل الإعلام، و الأصدقاء في المخالطة، و أشكال من حياة المجتمع الجيد فأثر إلى سلوك الطالب يكون جيدا أيضا.
 البيئة الجيّدة أثرا جيّدا لرغبة الطلاب في التعليم المرتفع. 









 الفصل الثالث
:
عناصر الرغبة في التعلم

 

من بضع التفسير عن التعاريف و العوامل الذين يؤثرون رغبة الطلاب في التعلم خصوصا في اللغة العربية، عناصر الرغبة مكون من:












1.
 الإهتمام


عناصر الإهتمام منها كمايلى:


 أ.
 الحضور في حصة الدرس في حينه.

ب.
حضر و اشتراك شرح المعلم بإنتباه.

ج.
تركيز على الموضوع في اثناء الدرس.
 
  




2.
 الإنجذاب


 عناصر الإنجذاب منها انجذاب لتركيز كل نشط في تعليم اللغة العربية في خارج الفصل او خارج حصة الدرس.

















٣.
 الشور بمسرور


 عناصر الشور بمسرور منها كمايلى:


  أ.
مسرور عندما يشترك مادة اللغة العربية .

ب.
مسرور حصة الدرس اللغة العربية زيادة. 









  
ج.
يعمل الطالب الوجيبات بسرور. 













٤.
 الإرادة


 عناصر الإرادة منها كمايلى:


  أ.
اشتراك درس اللغة العربية بإرادة النفس.


 ب.
ملك الإرادة لمعرف الموضوع الدرس في اللقاء بعد ذلك.

٥.
 الإجتهاد


 عناصر الإجتهاد منها كمايلى:


  أ.
نشط إذا فرصة لسأل.


 ب.
اشتراك شرح المعلم في كل تعليم اللغة العربية.


  ج.
 حضر لاشتراك تعليم اللغة العربية دائما.


  د.
تسجيل الموضوع دائما.

 
 ه.
عمل الوجيبات دائما.


   و.
تسجيل الدرس من صديقي عندما لا احضر.

الفصل الرابع
:
الطرق لزيادة رغبة الطلاب










 



الرغبة في التعلّم لها أثار كبير إلى نتائج التعلّم لأنّها يعمل الإنسان كلّ شيئ برغبته. بالعكس، لا يعمل الإنسان كلّ شيئ بلا الرغبة. 






 




 




زيادة رغبة الطلاّب في تعلّم اللغة الربيّة مهمّ، و لذلك الحال وجيب على المعلّمين في اللغة العربيّة. الرغبة في تعلّم اللغة العربيّة هي رأس مال الطلّاب لفهم اللغة العربية، لأنّ بلا الرغبة في تعلّم اللغة العربيّة، يسبّب الحال الطلّاب سلبيّة في كلّ عمليّة التعلّم في الفصل او خارج بيئة المدرسة. و بهذا الحال فهم الطلّاب في اللغة العربيّة في المفردات، و الكلام، و طريق القراءة، و غير ذلك مؤثّر إلى فهم الطلّاب في اللغة العربيّة. و من الحالة السابقة، لزيادة رغبة الطلّاب في تعلّم اللغة العربيّة موضوع على دور المعلّمين و الطلّاب, المعلّم له دور مهمّ في زيادة رغبة الطلّاب في اللغة العربيّة. كان بعض الطريقات الذي يفعل المعلّم لزيادة رغبة الطلّاب في تعلّم اللغة العربيّة، كمايلى:
1.
انتفاع  رغبة الطلاب 


















قال بعض خبراء التعليم أنّ الطريق الفعّال لزيادة الرغبة إلى المبتدأ الجديد بإنتباع رغبة الطلّاب الموجودة. 
 المثل الطلاب لهم رغبة في موسيقى، قبل تعليم المادّة اللغة العربيّة، يستطيع المعلّم ان يعجب إهتمام الطلّاب بحكاية قليلة عن موسيقى الآن، بعدها شيئا فشيئا ثمّ يوجّه المعلم إلى المادّة الحقيقة.



2.
استعمال المكثف
























اذا السعي السابق الذي يعمل المعلّم لم ينجح، فيستطيع المعلّم ان يستعمل المكثف في سعي إلى ادراك الغرض التدريس . المكثف هو أداة ما ان يفعل شيئا جيّدا. بهذا الحال ، اعطى المعلّم المكثف إلى الطلاب لنماء دافع الطلاب، و يمكن الطلاب لهم الرغبة إلى المادّة الموجودة.
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