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الباب الخامس

خاتم البحث

الفصل الأول
: الخلاصات



بناء على وصف من نتائج البحث السابق, تستخلص الكاتبة كما يلى.

1.
 رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى هي جيدة بمعايير التقييم واحدة إلى خمس إجابات سلبي (-) بالعناصر التى تتكون من عنصر الإهتمام يعنى من اشتراك شرح المعلمة بإنتباه و تركيز على الموضوع في اثناء الدرس, و عنصر الشعور بمسرور يعنى من مسرور  في حصة الدرس اللغة العربية  زيادة, و عنصر الإجتهاد يعنى من نشط إذا فرصة لسأل, و الآخر بإجابات إيجابية (+) بالعناصر التى تتكون من عنصر الإنجذاب, و عنصر الإرادة.
2.
 عوامل  التى تسبب في إرتفاع و إنخفاض رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف  التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى منهما يعنى العوامل الدخلية منها عامل النفسي و العوامل الخرجية منها, عامل الأسرة, و عامل المدرسة, و عامل المعلمة منها طرق التعليم, و عامل علاقة بين المعلمة و الطلاب.

3.
 جهود التى  تفعل المعلمة لزيادة رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية في الصف  التاسع بالمدرسة الثانوية الأولى كندارى منهم, إعطاء الدافع الى الطلاب و استعمال المكثف.
الفصل الثاني
: الإقتراحات
بناء على الاستنتاج، يمكن للكاتبة تكشف عن بعض الاقتراحات على النحو.

1. لرئيس المدرسة الثانوية الأولى كندارى لتصلح وسائل فيها و لتحسين تعليم اللغة العربية.
2. للمعلمة اللغة العربية  في المدرسة لإعطاء الطرق في تعليم اللغة العربية المتنوّعة حتى الطلاب لا يشعرون بسائم و ثم رغبتهم زيادة.
3. للطلاب لتعلم اللغة العربية  تستمر بجيد, والممارسة في تحسين  حاصل تعلم اللغة العربية.
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