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Penulis,

ABSTRAK

Maisyarah, NIM. 07 010101 298. “Pelaksanaan Bimbingan Konseling Di SMAN 2 Kendari”, melalui bimbingan Ibu Dra. Hj. St. Kuraedah, M.Ag. dan Bapak Aliwar, S.Ag., M.Pd.

Bimbingan konseling merupakan program yang wajib dan hampir dijumpai di setiap sekolah. Bimbingan konseling di sekolah berfungsi untuk membantu siswa mencapai perkembangannya secara optimal. Karena itu, salah satu tugas guru BK adalah mengatasi atau menanggulangi setiap masalah yang dapat menghambat proses perkembangan belajar siswa. Melalui penelitian ini, penulis hendak mengungkapkan pelaksanaan bimbingan konseling di SMAN 2 Kendari. 
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana pelaksanaan bimbingan konseling di SMAN 2 Kendari, bagaimana bentuk-bentuk layanan bimbingan konseling di SMAN 2 Kendari, kendala-kendala apakah yang dihadapi dalam pelaksanaan bimbingan konseling di SMAN 2 Kendari.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif dengan tekhnik analisis deskriptif. Pengumpulan data penelitian dilakukan dengan tekhnik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan dalam tiga tahapan analisis yaitu reduksi data, display data, dan verifikasi data. Pengecekan keabsahan data dilakukan melalui tekhnik trianggulasi yaitu trianggulasi tekhnik, trianggulasi sumber dan trianggulasi waktu. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa program bimbingan konseling telah dilaksanakan dengan baik di SMAN 2 Kendari dan ditangani secara langsung oleh 5 orang guru bimbingan konseling yang ditugaskan secara khusus. Dalam pelaksanaannya, guru bimbingan konseling juga melakukan kerjasama dengan seluruh personal sekolah terutama para wali kelas dan guru bidang studi. Selain itu, guru bimbingan konseling juga membangun kemitraan dengan orang tua siswa untuk bersama-sama dalam melakukan kontrol dan pembinaan terhadap siswa. Bentuk-bentuk layanan bimbingan konseling di SMAN 2 Kendari dilaksanakan dalam bentuk layanan bimbingan belajar, layanan bimbingan karir dan layanan bimbingan pribadi.  Kendala-kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan bimbingan konseling secara garis besar bersumber dari faktor siswa, faktor keluarga dan juga faktor yang bersumber dari sekolah. 
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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