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ABSTRAK
ST. NURLAELA AL-QADRI (2015) Meningkatkan Minat Belajar Siswa dalam Mata Pelajaran PAI Melalui penggunaan media gambar pada siswa kelas VII di SMPN 02 Kodeoha kec.Tiwu Kab. Kolaka Utara. Fakultas Tarbiyah dan Ilmu Keguruan (FTIK) IAIN Kendari (Pembimbing Dr. Hj. Siti. Fatimah Kadir, Ma dan  Raehang, S.Pd.I, M.Pd.I)

Penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas (PTK) yang bertujuan untuk melakukan perbaikan pembelajaran di kelas, sebagaimana rumusan masalah dalam penelitian ini Apakah penggunaan media gambar dapat meningkatkan minat belajar Pendidikan Agama Islam pada siswa kelas VIII SMPN 02 Kodeoha?Apakah dengan menggunakan media gambar dapat meningkatkan hasil belajar siswa dalam mata pelajaran PAI?Subyek penelitian ini adalah siswa kelas VIII SMPN 02 Kodeoha yang berjumlah 23 orang siswa terdiri dari 9 0rang siswa laki-laki dan 14 orang siswa perempuan. Penelitian dilaksanakan pada bulan Agustus sampai dengan bulan Oktober 2015. Prosedur pelaksanaan penelitian tindakan kelas ini meliputi 4 tahapan yaitu : perencanaan (planing); pelaksanaan tindakan (action); observasi dan evaluasi (observasion and evaluation); dan refleksi (reflection).

	Penelitian ini dilaksanakan selama dua siklus dengan dua kali pertemuan persiklusnya. Instrumen yang digunakan meliputi silabus, rencana pembelajaran, lembar kegiatan siswa (LKS), lembar observasi dan  tes. Sumber data dalam penelitian ini adalah guru dan siswa sedangkan tekhnik pengumpulan data, meliputi data kuantitatif berupa hasil belajar siswa dari tes atau evaluasi dan data kulitatif yang kemudian di kuantitatifkan mengenai proses dan aktifitas guru serta siswa dalam pembelajaran yang diperoleh melalui lembar observasi yang dilakukan oleh guru bidang studi PAI (observer).

	Berdasarkan hasil analisis data diketahui bahwa hasil belajar PAI siswa melalui Media gambar dapat ditingkatkan. Hasil tes awal siswa sebelum menggunakan media gambar adalah rata-rata 68,04 dengan ketuntasan 0,52% atau 12 siswa tuntas dari 23 siswa, pada siklus I nilai rata-rata 73,26 ketuntasan belajar 65,21% atau 15 siswa yang tuntas meningkat dari ketuntasan tes awal, dan pada siklus II ketuntasan belajar siswa adalah 23 dari 23 siswa atau 100% dengan nilai rata-rata 78,13 mengalami peningkatan dari ketuntasan siklus 1dan dari ketuntasan tes awal. Keberhasilan scenario pembelajaran dilihat dari ketuntasan  lembar observasi  aktivitas guru dan lembar aktivitas siswa. 
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