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ABSTRAK

MUSBA,  NIM. 08010101165, “ Penerapan Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan Dalam Pendidikan Agama Islam di SMA N I Bonegunu Kecamatan Bonegunu Kabupaten Buton Utara.” Program Studi Pendidikan Agama Islam melalui bimbingan Drs. H. Herman, M.Pd.I dan Aliwar, S. Ag., M. Pd

Penelitian ini adalah penelitian kualitatif deskriptif, dengan metode pengumpulan data melalui observasi, wawancara, dan studi dokumentasi, metode pengolahan data menggunakan teknik reduksi data, display data, dan verifikasi data, serta pengecekan keabsahan data dengan menggunakan trianggulasi sumber, trianggulasi metode dan trianggulasi waktu.

Temuan penelitian menyatakan bahwa penerapan Kurikulum Tingkat Satuan Pendidikan dalam Pendidikan Agama Islam di SMA N I Bonegunu telah berjalan dengan baik. Hal tersebut dapat dilihat dari kesiapan para tenaga pendidik yang akan menyampaikan materi, mereka terlebih dahulu menyiapkan perangkat pembelajaran yang tentunya sangat mendukung kegiatan tersebut. Selain itu KTSP ini juga dapat dilihat dari cara penyampaian materi yang dilakukan didalam kelas, dimana peserta didik lebih aktif, dan hal tersebut tentunya sangat relefan dengan tuntutan kurikulum tersebut serta Respon guru PAI yang tanggap terhadap perubahan kurikulum yang merupakan upaya peningkatan kualitas.

Penerapan KTSP tentunya diharapkan dapat berlaku disemua lembaga pendidikan, dan dapat pula diterapkan oleh semua tenaga pendidik yang ada pada lembaga pendidikan, tidak terkecuali tenaga pendidik Agama Islam, sebab hal tersebut sangat membantu tenaga pendidik dalam melaksanakan proses pendidikan. Olehnya itu pelaksanaan kurikulum ini hanya dapat berjalan dengan baik manakala didukung oleh tenaga pendidik yang memiliki keinginan, motivasi yang tinggi, serta unsur pimpinan yang memiliki respon baik atas hal tersebut, tidak terkecuali bagi tenaga pengajar yang ada di SMA N I Bonegunu, terutama tenaga pendidikan Agama Islam yang menjadi objek penelitian penulis dalam melihat penerapan kurikulum tingkat satuan pendidikan dalam Pendidikan Agama Islam di SMA N I Bonegunu Kecamatan Bonegunu Kabupaten Buton Utara.
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