ABSTRAK
TEHNIK BELAJAR SANTRIWATI KELAS 1 “B” DIKULIYYATUL MUALLIMAT AL-ISLAMIYAH DI PONDOK MODERN DARUSSALAM GONTOR PUTRI 4 DALAM PELAJARAN BAHASA ARAB

Penelitian Ini membahas Tehnik Belajar Santriwati Kelas 1 “B” Dikuliyyatul Muallimat Al-Islamiyah Di Pondok Modern Darussalam Gontor Putri 4 Dalam Pelajaran Bahasa Arab. Penelitian ini Terdiri dari 2 permasalahan, bagaimana tehnik belajar santriwati kelas 1B dipondok gontor dalam pelajaran Bahasa arab dan bagaimana respon santriwati terhadap tehnik belajar. Tujuan penelitian untuk mengetahui tehnik belajar santriwati kelas 1B dipondok gontor dalam pelajaran Bahasa arab dan untuk mengetahui respon santriwati terhadap tehnik belajar. Penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Untuk mendapatkan data, peneliti menggunakan metode observasi, wawancara  serta dokumentasi. Hasil penelitian ini menerangkan bahwa Tehnik Belajar Santriwati Kelas 1 “B” Dipondok Modern Darussalam Gontor Putri 4 Dalam Pelajaran Bahasa Arab Berbeda-Beda, ada yang menggunakan tehnik belajar audio, tehnik belajar kinestetik dan kebanyakan mereka menggunakan tehnik belajar visual. Selain itu dengan menggunakan tehnik belajar dapat memudahkan mereka memahami pelajaran.
Kata Kunci : Tehnik Belajar, Pelajaran Bahasa Arab, Pondok Modern Gontor, Santriwati Kuliyyatul Muallimat Al-Islamiyyah (KMI).


















تجريد البحث
الإسم : ميسي فوتري، رقم التسجيل : 11010102020، الموضوع " أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دارالسلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية" تحت الإشراف الدكتوراندوس عمري، الماجستير، فهمى غناوان، الماجستير.

هذا البحث  يبحث عن أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دارالسلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية. في هذا البحث مشكلتين و هما،كيف أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية و كيف إجابة الطالبات عن أساليب التعلم . أما هدفه فهو كشف أساليب تعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية و كشف إجابة لطالبات عن أساليب التعلم. هذا البحث بحث نوعي. و إستخدمت الباحثة طريقة الملاحظة و المقابلة و الوثائق لتناول البيانات. وكانت نتيجته هي أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية متفرقة، ومن بعض الطالبات إستخدمن أسلوب التعلم الحركي و أسلوب التعلم السمعي وأكثرهم إستخدمن أسلوب التعلم البصري. و كان استخدام  أساليب التعلم تسهلهن في فهم الدرس.
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