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الباب الثانى

بحث المراجع
1.) تعريف التعلم


التّعلم من كلمة تعلم، معناه مطاوع العلم أي أتقنه. ومعني التعلم اصطلاحا هو تغيير في نفس الفرد بعد القيام بالتدريب كالقراءة  والملاحظة والسماع والتقليد أي الحصول على الخبرة إما من الصفة الجسمنية أوالصفة المثقفة أوالطبيعة والقدرة في مناسبة النفس ببيئتها وتأدية حاجتها. 
تعاريف التعلم عند مفكر العلوم والتربية هى :
التعلم عند كرونبته (Cronbach ) هو :" التغييرات في نفوس الشخصيات بعد القيام بالتدريب والحصول على الخبرة".
التعلم عند هارولد سبير (Harold Spear ) هو :" السعي الاحتياطى والقراءة والتقليد وتجربة الشيء على النفس والسماع واتباع الأمر".
 التعلم عند جيوجه  (Geoch) هو :" تغيير طبيعة الناس بعد القيام بالتدريب"
.
1. غرض التعلم

إيجاد منهاج التعلم الهادئ مهمّ للوصول إلى غرض التعلم. وهذا يتعلق بتعليم المدرّس والمدرّسة، ومعنى التعليم هو سعي ايجاديّ لمنهاج البيئة المشجّعة الى التعلم، وهذا المنهج يتكون من العناصر الكثيرة ويتأثر بعضهم بعضا. والغرض العام للتعلم ثلاثة أقسام:

1)  التعلم لنيل المعرفة
لا تتطور قدرة التفكير دون المعرفة، ولهذا قال كثير من الناس إلى ترقية حركة التعلم، ويلعب المدرّس والمدرّسة دورا مهمّا في هذا الأمر. وبعض طرق الوصول إلى هذا الأمر بالمحاضرة وبإعطاء الواجبات.
2)  التعلم لغرس الفكرة والمهارة
غرس الفكرة يحتاج الى المهارة إمّا من الجهة الجسمانية أو من الجهة الروحانية، المهارة الجسمانية هي المهارة الظاهرة وتضمّنت هذه المهارة مهارة حركة أعضاء الجسم والصناعة والتكرار. وأما المهارة الروحانية هي المهارة المجرّدة وتضمّنت هذه المهارة الخبرة الباطنية ومهارة التفكير ومهارة تحليل المسألة أو تحليل الفكرة.  
5) التعلم لتكوين الشخصيّة  
يتعلق غرس السلوك والشخصية الجيدة، بغرس القيمة والأخلاق، ويلعب المدرّس والمدرّسة دورا مهمّا في هذا الأمر، ولابدّ عليه أن يكون قدوة حسنة للطالبات لأن واجبة المدرّس والمدرّسة ليس التعليم فحسب بل إنما في التعليم والتربية لتكوين الشخصية الجيدة في نفوس الطالبات
. 
2.) تعريف أساليب  التعلم 
كلمة أساليب جمع من كلمة أسلوب هو القدرة على تحسين تأدية العمل. الأسلوب هو السلوك والإيماءات والمواقف. وأما التعلم هو طلب العلم. التعلم يمكن تعريفها بأنها عملية نشيطة نحو اتجاه معين يمكن أن ترفع قدرة الطلاب. 
أما تعريف أساليب التعلم عند فليمنج وميلز هي ميل الطلاب  لتكيف الاستراتيجية المعينة في تعلمهم يكون مسؤولا لهم للحصول على مدخل التعلم المناسب بطلب التعلم في الصف او  المدرسة .و عند دروموند، أساليب التعلم هي طريقة التعلم أو ظرف التعلم التي يحبها الطلاب. و عند استعداد، أساليب التعلم هي عادات التعلم الذي يحبها الطلاب. و عند كيفي، أساليب التعلم هي طريقة الفرد في تناول، وتفاعل، وناظر بيئته. و عند دان وغريغز، أساليب التعلم  هي طبعة البيولوجي الفطري
. و من بعض رأي السابقة، استنبطت الباحثة أن أساليب التعلم هي طريقة التعلم التى اخترتها الطالبات لارتفاع قدرة أنفسها.
أساليب التعلم هي طريقة تستعملها الطالبات في تناول المعلومات و تطوير القدرة تعلمها لتغيير السلوك، فكان سلوك الفرد لا ينمو جيدا إلا بالمعلومات التي تناولها من المعلم أو المعلمة، ولا تنفع أعظم الإنتفاع إلا بالتعلم على الطريقة الجيدة
.
اقترحا "دوفرتر و هارننج" أن أساليب التعلم هي أن أساليب التعلم هي تركيب كيفية تمتصّ و ترتّب و تدير إخبار.
أما أنواع أساليب التعلم التي اقترحاها "دوفرتر و هارننج" فهو   

1. أسلوب التعلم السمعي 
الطلاب الذين يستخدمون أسلوب التعلم السمعي يعتمد على نجاح التعلم بالأذن، فلذلك يجب أن يكون المعلم يهتم بالطلاب إلى سمعهم. الطلاب الذين لديهم أسلوب التعلم السمعي يستطيعون أن يتعلموا بسرعة باستخدام المناقشات اللفظية والإستماع إلى ما يقوله المعلم. وهم يستطعون أن يفهموا المعنى  الذي يلقي بمكبرة الصوت وغيرها. و الطلاب الذين لديهم أسلوب التعلم السمعي يستطيعون أن يحفظوا بسرعة بقراءة النص بصوت عال والإستماع إلى الأشرطة.

خصائص أسلوب التعلم السمعي :

 ا. أن يكون الطالب يصرفه الضوضاء بسهولة

2. أن يكون يسعد في القراءة بصوت عال

3. أن يكون متكلما فصيحا عادة



4. أن يكون أحبّ استماعا من أن يكون قارئا

5.أن يكون لديه مشاكل من عمله الذي يتصل به البصر

6. أن يكون أن يكرر ما سمعه

7. أن يتذكر ما سمعه بسهولة
الاستراتيجيات لتسهيل عملية التعلم السمعي للطلاب :


1. أن يدع المعلم الطلاب للمشاركة في المناقشة 
2. أن يدع القراءة  الدرس بصوت عال

3. أن يستخدم مسجل لتعليم الطلاب
4. أن تناقش الفكرة مع الطلاب لفظيا

5. أن يودع الطلاب لتسجيل مادة الدرس في الكاسيت لاستماعها قبل النوم.

2. أسلوب التعلم البصريي


الطلاب الذين يستخدمون أسلوب التعلم البصري، عينهم هي أهم الحواس في تناول الدرس. في هذه الحالة ينبغي أن تكون طريقة التدريس للمعلم تستخدم وسائل الإيضاح. يدعوهم إلى الكائنات المتعلقة بالدرس، أوبطريقة إظهار وسائل الإيضاح إلى الطلاب أو رسمها على السبورة.  يجب على الطلاب الذين لديهم أسلوب التعلم البصري أن ينظروا الحركة و تعبير الوجه لفهم مادة الدرس. والطلاب الذين يستخدمون أسلوب التعلم البصري يميلون الجلوس في الأمام حتى يستطيعوا أن يروا بالوضوح.  والصور التي تسهلهم في فهم الدرس، مثل الرسوم البيانية والكتب المتصورة والفيديو.

خصائص أسلوب التعلم البصريي :
1. أن يكون الطالب متحدث بسرعة

2. أن يهم مظهرا في الملابس

3. أن لا يكون يصرفه الضوضاء بسهولة

4. أن يتذكر  ما نظره بسهولة
5. أن يكون أحب قراءة من أن يكون سامعا

6. أن يكون قارئا بسرعة واجتهاد

7. أن يعرف ما سيقوله، ولكن لا يمهر في اختيار الكلمة

8. أن يكون أحب مظاهرة من أن يكون أحب خطبة
الاستراتيجيات لتسهيل عملية التعلم البصري للطلاب : 

1. أن يستخدم المعلم المواد البصري، مثل الرسومات والرسوم البيانية والخرائط
2. أن يستخدم اللون لتعيين الأمور الهامة.


3. أن يدعو الطلاب لقراءة الكتب المتصورة.


4. أن يستخدم الوسائط المتعددة (مثل: الكمبيوتر والفيديو).


5. أن يدعو الطلاب لتقديم أفكارهم في الصور.
ج. أسلوب التعلم الحركي
 

الطلاب الذين يستخدمون أسلوب التعلم الحركي أكثر حركة عند التعلم. الطلاب بأسلوب التعلم الحركي يصعبون في الجلوس لساعات بسبب رغبتهم في النشاط. 
خصائص أسلوب التعلم الحركي :
1. 
أن لا يكون الطالب يصرفه الضوضاء بسهولة

2.  
أن يتعلم بممارسة

3. أن 
يحفظ الدرس ماشيا

4. أن.
يحرك يده أثناء القراءة

5. 
أن يحب لعبا شغلا

6. 
أن يكثر له حركة
الاستراتيجيات لتسهيل عملية التعلم الحركي للطلاب:

1. أن لا يجبر المعلم الطلاب على التعلم لساعات.

2. أن يدعو الطلاب للاهتمام بيئتهم
 
3. أن يستعمل ألة التسجيل للتعليم

4. أن يستخدم الألوان لتعيين الأمور الهامة في القراءة.

5. أن يسمح للتعلم بالاستماع إلى الموسيقى.

3.) نفع فهم أساليب التعلم
فهم عن أساليب التعلم مرجو لتساعد عملية التعلم ليكون التعلم أسرع و أسهل لفهم. توجد بعض منافع في فهم أساليب التعلم من ناحية الأكاديمي و الشخصي و المهنة.
و نفع من ناحبة الأكاديمي،  أن يتحقق الطالب قدرة تعلمه و أن ينجح في جميع مراحل التعليم و أن يفهم طريقة التعلم الجيد و أن يتناول نتيجة الأحسن عند الإمتحان و أن يتطور الاستراتيجيات التعلم. و من ناحية  الشخصي، أن يزيد الطالب ثقته و أن يعرف القوة و الضعف النفس و أن يتناول طريقة التعلم الدافئ و أن يتطور الدافعي للتعلم و أن يعرف كيفية التعظيم قدرة التعلم. و من ناحية المهنة، أن يكون الطالب متفوّقا في المنافسة  و أن يدير الفريق  بطريقة فعالية و أن يتعلم كيفية إلقاء العروض الأحسن و أن يرفع مهارة في البيع و أن يرفع الإنتاجية
.
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