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الباب الثالث

طريقة البحث

أ.) نوع البحث

إستخدمت الباحثة بحث النوعي في هذا البحث. و حددا بوجدان وتايلور البحث النوعي عن البحوث التي تنتج البيانات الوصفية في شكل كلمات مكتوبة أو منطوقة للشعب والسلوكيات التي يمكن ملاحظتها.

ب.) مكان و وقت البحث

 يقع مكان هذا البحث في معهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في قرية لمومية كوندة كوناوي الجنوبية سولاويسي جنوبية سرقية. وقد أجريت هذا البحث من يونيو 2015 حتى سبتمبر.

ج.) مصادر البيانات
مصادر البيانات في هذا البحث هو الطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع للتربية الإسلامية الحديثة.
د.) تركيز البحث

يتم توجيه التركيز في هذا البحث على أساليب التعلم لطالبات السنة الأولى "ب" بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع في دروس اللغة العربية .

ه.) طريقة جمع البيانات
       إن الأمور التي لا بد أن تهتم بها الباحثة في الدراسة الميدانية التحليلية هي جمع الحقائق في ميدان البحث فوجب أن يكون جمعها بالمنهج العلمى المعتبر. للحصول على معلومات كاملة وفقا لمحور البحوث التي تستخدم تقنيات جمع البيانات هي كما يلي:
1.  طريقة الملاحظة  ( Observation Method )

هى إحدى الطرق لجمع البيانات بطريقة الملاحظة والكتابة عن الحوادث أوالظواهر بالترتيب تبعا لنظام خاصّ ، مباشرة أو غير مباشرة.

استخدمت الباحثة هذا المنهج لمعرفة أساليب تعلم طالبات السنة الأولى بكلية المعلمات الإسلامية بمعهد دار السلام كونتور للبنات الرابع. 
2. طريقة المقابلة ( Interview )

المقابلة هي محادثة مع الغرض. وقد أجرى محادثة بين الطرفين، وهما )المقابلة( الذي طلب الأسئلة و المقابلات، )الضيف ( الذي يعطي إجابة على هذا السؤال.
3. طريقة الوثائق (Dokumentasi) 

جمع البيانات باعتقاد الملاحظة نقدا على ظواهر العامل التدقيق. استخدمت الباحثة هذا المنهج في نيل الحقائق أساليب تعلم طالبات سنة الأولى كونتور للبنات الرابع.
و.) طريقة تحليل البيانات



إن تحليل البيانات هي عملية البحث و تركيب بمنهجي البيانات المتناول من الملاحظة والمقابلة والوثائق، بطريقة إدخال البيانات إلى فئات محددة مسبقا . تحليل البيانات بالطريقة الوصفية تقع عند جمع البيانات مباشرة وبعد تمام جمع البيانات فى وقت معين.
1. تخفيض البيانات (Data Reduction)
عندما حصلت الباحثة على جمع البيانات الكثيرة، فتحتاج إلى كتابتها تفصيليا وضبطا. فلذلك يحتاج الباحثة تخفيض البيانات وهي أن تختار الباحثة البيانات الأساسية المتعلقة بالبحث، التركيز إلى البيانات المهمة، البحث عن موضوعه ونمطه.
2. عرض البيانات (Data Display)
فى هذا البحث أرادت الباحثة عرض البيانات بطريقة كتابة مختصر. قال ميلس وهبرمان (Miles and Hyberman) أن أكثر ما يستخدم لكتابة عرض البيانات فى البحث بالطريقة الوصفية كتابة النصوص القصصى (Narrative text). لإخبار ما حصلت عليها الباحثة من الفروض، فعلى الباحثة أن تختبرها بالنظر إلى البيانات الموجودة.
3. الاستنباط وتحقيق البيانات 


كان الاستنباط الذى أخذتها الباحثة أوّل مرة مؤقتا، بل أنها تتغير إذا لم توجد البيانات المؤيدة عند جمع البيانات. وبعكس ذلك، إذا كان الاستنباط الأوّل مؤيدة بالدلائل الصحيحة فيكون الاستنباط الموجه موثوقا
.
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