ABSTRAK

BAHMID NIM: 08 01 01 01 012, Pengaruh Etos Kerja Guru Terhadap Prestasi Belajar Siswa Pada Bidang Studi Pendidikan Agama Islam Di SMPN. I Bahodopi Kec. Bahodopi Kab. Morowali Sulawesi Tengah Melalui bimbingan Dra. Hj. St.Kuraedah, M. Ag dan Burhan, S. Si, M. Sc

Skripsi ini membahas masalah pengaruh etos kerja guru terhadap prestasi belajar siswa pada bidang studi pendidikan agama Islam di SMPN I Bahodopi Kec. Bahodopi Kab. Morowali Sulawesi Tengah, adapun permasalahannya adalah: (1) Bagaimana gambaran etos kerja guru di SMP. Negeri I Bahodopi Kec. Bahodopi Kab. Morowali Sulawesi Tengah, (2) Bagaimana prestasi belajar siswa pada bidang studi Pendidikan Agama Islam di SMP. Negeri I Bahodopi Kec. Bahodopi Kab. Morowali Sulawesi Tengah. (3) Adakah pengaruh etos kerja guru terhadap prestasi belajar siswa pada bidang studi Pendidikan Agama Islam di SMP. Negeri I Bahodopi Kec. Bahodopi Kab. Morowali Sulawesi Tengah.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif. Adapun yang menjadi obyek penelitiannya adalah siswa kelas VII dan VIII SMPN. I Bahodopi berjumlah 168 orang dan disajikan sampel 40 orang responden.
Metode pengumpulan data dalam penelitian ini yaitu dengan Questionare (angket) dan dokumentasi. Adapun analisis data yang digunakan adalah statistic deskriptif dengan pendekatan kuantitatif analisis yang dituangkan dalam bentuk tabel distribusi frekuensi (presentase) dan analisis inferensial  yaitu analisis regresi linear, korelasi produc moment, dan pengujian hipotesis (uji t).
Berdasarkan perhitungan, diperoleh t hitung = -1,484 sehingga memperoleh α = 0,05 dan N = 40, maka  diperoleh nilai t tabel = 2, 132 dengan demikian t hitung ≤ t tabel sehingga dengan demikian berarti tidak ada pengaruh etos kerja guru terhadap prestasi belajar siswa pada bidang studi Pendidikan Agama Islam di SMP Negeri I Bahodopi Kec. Bahodopi Kab. Morowali Sulawesi Tengah.



