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ABSTRAK
Wahyuddin. NIM: 11020101065, “Pengaruh Tingkat Pendidikan Istri Terhadap Cerai Gugat di Pengadilan Agama Kota Kendari Tahun 2014”, (dibimbing Oleh Dr. Kamaruddin, S.Ag, SH, MH dan Mahrudin, S.Sos, M. Si)

Skripsi ini membahas tentang pengaruh tingkat pendidikan istri terhadap cerai gugat di Pengadilan Agama Kota Kendari Tahun 2014, dengan batasan masalah Tingkat Pendidikan Istri di Pengadilan Agama Kota Kendari, dan Cerai gugat di Pengadilan Agama Kota Kendari. Tujuan penelitian ini yaitu Untuk mengetahui pengaruh Tingkat Pendidikan Istri Terhadap Cerai Gugat di Pengadilan Agama Kota Kendari.

Jenis penelitian yang digunakan adalah penelitian kuantitatif, dengan menggunakan tehnik pengumpulan data yaitu dengan cara angket, observasi dan dokumentasi. Dalam menganalisis data, penulis menggunakan rumus regresi linear sederhana, korelasi product momen, koefisiensi determinasi, dan uji t. Adapun populasi dalam penelitian ini adalah 514 orang dan sampel yang di tarik dari populasi adalah 51 orang.

Hasil penelitian, dapat dikemukakan bahwa pengaruh tingkat pendidikan istri di Pengadilan Agama kota kendari yaitu Perguruan Tinggi sebanyak 20 orang (39,22%), SMA sebanyak 15 orang (29,41%), SMP sebanyak 9 orang (17,65%) dan SD hanya 7 orang (13,73%). Sedangkan cerai gugat di Pengadilan Agama Kota Kendari dapat dikatagorikan tinggi yaitu sebanyak 26 orang (50,98%). Hal tersebut dilihat dari hasil tabulasi angket sebesar 2659 dengan rata-rata 52,1 dari 15 item yang diisi oleh 51 responden. Berdasarkan perhitungan koefesien determinan (KD) maka diketahui pengaruh tingkat pendidikan istri terhadap cerai gugat di Pengadilan Agama Kota Kendari sebesar 39.69%, dan 60.31% disebabkan oleh faktor lain. Kemudian berdasarkan hasil perhitungan uji signifikan dengan menggunakan rumus thitung , maka diperoleh thitung = 5,7 > ttabel 3,551, hal ini berarti bahwa Ho ditolak dan Ha diterima. Jadi dapat disimpulkan bahwa pengaruh tingkat pendidikan istri terhadap cerai gugat sebesar 5,7 adalah signifikan, artinya koefisien tersebut dapat digeneralisasikan.
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