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ABSTRAK
WA DITA “Peran Pembinaan Lembaga Dakwah Kampus (LDK) Dalam Meningkatkan Motivasi Belajar Mahasiswa Anggota LDK Di STAIN Sultan Qaimuddin Kendari” Dibimbing oleh (bapak Dr. Husain Insawan, M.Ag dan bapak Burhan, S.Si, M.Sc).
Penulisan skripsi ini bertujuan untuk mengetahui peran Lembaga Dakwah Kampus dalam meningkatkan motivasi belajar pada mahasiswa STAIN Kendari melalui pembinaan-pembinaan yang dilakukan oleh Lembaga Dakwah Kampus kepada mahasiswa STAIN dari berbagai jurusan yang ada. Sasaran dalam penelitian ini adalah para mahasiswa STAIN Kendari yang aktif dalam pembinaan di lembaga dakwah kampus, yaitu ketua umum LDK UPMI, para anggota baik anggota kader yang merupakan Pembina maupun anggota biasa.
Jenis penelitian ini bersifat kualitatif deskriptif. Penelitian ini dilaksanakan di kampus, kos-kos, rumah, masjid dan tempat-tempat yang memungkinkan untuk melakukan pertemuan dengan para aktivis Lembaga Dakwah Kampus STAIN Kendari. Dalam penelitian ini penulis menggunakan metode penelitian lapangan dengan teknik pengumpulan data melalui observasi, wawancara, angket dan dokumentasi. Analisis data yang ditempuh dengan mengunakan teknik reduksi data, display data, dan verifikasi data. Adapun teknik untuk menguji keabsahan data dalam penelitian ini maka peneliti  menggunakan metode trianggulasi teknih dan sumber.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pelaksanaan pembinaan mahasiswa pada Lembaga Dakwah Kampus (LDK) STAIN Kendari telah  mampu meningkatkan motivasi belajar mahasiswa LDK STAIN Kendari. Pembinaan tersebut telah dilaksanakan dengan dua bentuk yaitu pembinaan individu  pada bentuk halaqoh dan pembinaan umum, seperti Traning, Mabit, Dauroh, Seminar, Dialog dan Tadabur alam, berjalan secara efektif untuk mengarahkan mahasiswa pada terbentuknya motivasi yang baik, yang jauh dari nyontek-menyontek, bermalas-malasan kuliah.
Kata kunci: pembinaan, LDK, motivasi belajar, mahasiswa, STAIN Kendari.
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