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ABSTRAK

Sarbanun. 07 010101 071. “Upaya Guru Agama Islam Dalam Menanggulangi Kenakalan Siswa di MTs Negeri Waworete Kec. Wawonii Timur Laut Kab. Konawe Kepulauan”. Melalui bimbingan Ir. Hj. Ety Nur Inah, M.Si. dan  Wa Muna, S.Ag. M.Pd.I.


Pendidikan agama Islam di sekolah dilakukan untuk memberikan bekal pengetahuan keagamaan pada peserta didik dan mendidik mereka menjadi manusia yang beragama. Atas dasar itu, maka guru agama Islam di sekolah  sejatinya memainkan peran penting dalam menanggulangi kenakalan siswa di sekolah. melalui penelitian ini penulis ingin mengungkapkan upaya guru agama Islam dalam menanggulangi kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete.
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana bentuk-bentuk kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete, strategi apa yang digunakan oleh guru agama Islam dalam menanggulangi kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete, bagaimana peran guru agama Islam dalam menanggulangi kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan tekhnik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan melalui reduksi data, display data, dan verifikasi data. Pengecekan keabsahan data dilakukan melalui tekhnik trianggulasi yaitu trianggulasi tekhnik, trianggulasi sumber dan trianggulasi waktu.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa bentuk-bentuk kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete pada umumnya berbentuk pelanggaran tata tertib sekolah dan dapat diketagorikan dalam bentuk pelanggaran ringan. Kenakalan siswa dalam bentuk pelanggaran berat juga pernah terjadi di MTs Negeri Waworete namun masih dalam kuantitas (jumlah kasus) yang relatif kecil dan masih dapat ditanggulangi oleh pihak sekolah. Strategi guru agama Islam dalam menanggulangi kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete adalah sebagai berikut: (1) memberi penguatan terhadap pendidikan agama islam di sekolah, (2) memberikan pemahaman kepada siswa tentang dampak dari perilakunya, (3) penegakkan disiplin sekolah, (4) menciptakan suasana religius di sekolah. Peran guru agama Islam dalam menanggulangi kenakalan siswa di MTs Negeri Waworete dilakukan melalui peran-peran sebagai berikut: (1) peran sebagai pengajar, (2) peran sebagai pendidik, (3) peran sebagai pemimpin siswa, dan (4) peran sebagai motivator siswa.
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الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، وَبِهِ نَسْتَعِيْنُ عَلَى أُمُورِ الدُّنْيَا وَالدِّينِ، وَالصَّلاَةُ   السَّلاَمُ عَلىَ أَشْرَفِ الـمُرْسَلِينَ وَعَلىَ آلِهِ وَصَحْبِهِ   وَ   أَجْـمَـعِينَ، أَمَّا بَعْدُ  
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