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ABSTRAK

Masriani. 09 010101 150. “Peran Orang Tua Dalam Pembinaan akhlak Anak di Kelurahan Mandonga Kecamatan Mandonga Kota Kendari”. Melalui bimbingan Dra. Hj. St. Fatimah Kadir, MA.  dan  Wa Muna, S.Ag. M.Pd.I.


Anak merupakan investasi masa depan yang harus dikembangkan secara optimal. Karena itu, upaya pembinaan akhlak anak harus digalakkan untuk mengoptimalkan perkembangan anak. Melalui penelitian ini, penulis ingin mengungkapkan peran orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandonga Kecamatan Mandonga Kota Kendari.
Masalah yang dikemukakan dalam penelitian ini adalah bagaimana peran orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandonga  Kec. Mandonga Kota Kendari. Bagaimana strategi orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandonga  Kec. Mandonga Kota Kendari. Apa kendala-kendala yang dihadapi orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandonga  Kec. Mandonga Kota Kendari.
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Pengumpulan data dilakukan dengan tekhnik observasi, wawancara, dan dokumentasi. Analisis data dilakukan melalui reduksi data, display data, dan verifikasi data. Pengecekan keabsahan data dilakukan melalui tekhnik trianggulasi yaitu trianggulasi tekhnik, trianggulasi sumber dan trianggulasi waktu.
Hasil penelitian ini mengungkapkan bahwa peran orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandonga Kota Kendari diimplementasikan melalui perannya sebagai berikut: (1) berperan sebagai pendidik, (2) berperan sebagai pengawas, (3)  berperan sebagai pembimbing, (4) berperan sebagai teladan, (5) berperan meletakkan dasar-dasar keimanan pada anak, (6) berperan sebagai tempat anak mendapatkan kasih sayang. Strategi orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandonga Kota Kendari dapat diuraikan sebagai berikut: (1) memberikan pendidikan dengan kasih saying, (2) pendidikan dengan keteladanan, (3) melalui belajar sambil bermain. Kendala-kendala yang dihadapi orang tua dalam pembinaan akhlak anak di Kelurahan Mandongan Kota Kendari meliputi: (1) kesibukan orang tua, (2) kurangnya pengetahuan Islam orang tua, (3) pengaruh lingkungan sosial.
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