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BAB III
METODE PENELITIAN

A. Jenis Penelitian
Penelitian ini adalah penelitian kualitatif dengan studi tokoh yang sepenuhnya bertumpu pada studi kepustakaan (library research), yaitu penelitian yang obyeknya berupa pemikiran para ahli yang tertulis dalam referensi-referensi atau tulisan-tulisan lain yang berkaitan dengan Nurcholish Madjid.  
B. Waktu Penelitian
Penelitian ini direncanakan dapat terselesaikan selama dua bulan sejak 8 September 2012 hingga Oktober 2012. Terhitung sejak proposal ini diseminarkan oleh peneliti, sampai perampungan skripsi. 
C. Sumber Data
Penelitian ini adalah kajian kepustakaan, sumber datanya berupa karya-karya yang dihasilkan oleh Nurcholish Madjid atau disebut juga dengan data primer (utama), sedangkan sumber data sekunder (tambahan) adalah kajian-kajian yang membahas tentang tokoh tersebut. 
Sumber data primer dalam penelitian ini berupa karya-karya yang ditulis langsung oleh Nurcholish Madjid, sedangkan sumber data sekunder berupa karya-karya orang lain yang berkenaan dengan pemikiran-pemikiran Nurcholish Madjid dan tulisan-tulisan tentang hubungan Islam dan negara serta sumber-sumber data lain yang mendukung atau ada kaitannya dengan topik yang dibahas dalam penelitian ini. 
D. Teknik Pengumpulan Data 
Teknik pengumpulan data dalam penyusunan skripsi ini menggunakan studi kepustakaan (library research). Proses pengumpulan data melalui referensi-referensi, jurnal, skripsi, tesis, disertasi, bermacam artikel, arsip, website dan catatan-catatan  lainnya serta komentar-komentar yang muncul dari tokoh baik yang pro maupun yang kontra terhadap pemikiran Nurcholish Madjid. 
E. Teknik Analisis Data
Data yang terkumpul akan dianalisis dengan mengunakan teknik analisis isi, menelaah semua data yang terkumpul dari berbagai sumber baik secara primer maupun sekunder, mengelompokan semua data sesuai dengan masalah yang diteliti, menghubungkan  data  dengan  teori  yang  sudah  dikemukakan  dalam kerangka pemikiran, serta menafsirkan data dan menarik kesimpulan dari data yang dianalisis dengan  memperhatikan  rumusan  masalah  dan  kaidah-kaidah  yang berlaku dalam penelitian kepustakaan seperti ini.    









