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ABSTRAK

Agusalim, 05 01 01 01 062 Peranan Orang Tua dan Guru Dalam Mengatasi Perilaku Menyimpang Siswa Madrasah Aliyah Al-Ikhlas Sabulakoa Kabupaten Konawe Selatan, Dibimbing oleh Dr. H. Nur Alim, M. Pd dan Drs. Abdul Kadir. P, M. Pd
	
Orang tua dan guru merupakan dua unsur yang bertanggung jawab terhadap perbaikan moral siswa. Siswa dalam interaksi sosialnya terkadang lebih dalam setiap tindakannya. Sehingga sebagai generasi pelanjut bangsa dimasa depan harus senantiasa diarahkan dan dibimbing dengan pengetahuan agama untuk menangkal segala tantangan yang bersifat negative dengan demikian pendidikan agama tidak hanya semata-mata dijadikan bagian dari kurikulum akan tetapi dapat menjadi filter terhadap perbuatan yang tidak baik.
	Skripsi ini membahas tentang “Peranan Orang Tua dan Guru Dalam Mengatasi Perilaku Menyimpang Siswa Madrasah Aliyah Al-Ikhlas Sabulakoa Kabupaten Konawe Selatan”. Yang bertujuan untuk mengetahui perilaku menyimpang siswa madarasah Aliyah Al-ikhlas Sabulakoa, mengetahui peranan orang tua dalam mengatasi  perilaku menyimpang siswa madarasah Aliyah Al-ikhlas Sabulakoa, mengetahui peranan guru dalam mengatasi  perilaku menyimpang siswa madarasah Aliyah Al-ikhlas Sabulakoa, mengetahui kerja sama orang tua dan guru dalam mengatasi  perilaku menyimpang siswa madarasah Aliyah Al-ikhlas Sabulakoa.
	Penelitian yang penelitti lakukan ini termasuk penelitian deskriptip kualitatif. Dalam proses pengumpulan data ini, penulis menggunakan metode wawancara, observasi, dokumentasi. Hasil penelitian yang dapat peneliti indentifikasi adalah: pertama, bentuk-bentuk perilaku menyimpang siswa pada Madrasah Aliyah Al-ikhlas Sabulakoa terlihat jelas dengan mengabaikan peraturan sekolah serta tidak mengindahkan yang disampaikan. Kedua, sebab terjadinya perilaku menyimpang siswa Madarasah Aliyah Al-ikhlas Sabulakoa ketiga, usaha orang tua dan guru dalam mengatasi perilaku menyimpang siswa yaitu dengan menggunakan beberapa upaya pengendalian social yang bersifat preventif, melakukan pembinaan secara keagamaan melalui pengajian serta membina perilaku mereka agar terbentuk perilaku yang tidak bertentangan dengan ajaran agama, represif, dan kuratif. Sedangkan usaha guru dalam mengatasi perilaku menyimpang siswa dengan melakukan kegiatan bimbingan di Madrasah kepada para siswa yang sering melakuakan perbuatan menyimpang serta guru mengguanakn juga tiga strategi yaitu strategi yang bersifat mencegah, strategi yang bersifat penekanan/peringatan, dan strategi yang bersifat penyembuhan. Keempat, kerjasama antara guru dan orang tua dilakukan dengan melalui komunikasi sehingga dapat saling memberikan informasi tentang perilaku menyimpang siswa baik ketika berada dalam lingkungan pendidikan maupun ketika berada dalam lingkungan keluarga dan masyarakat sekitarnya.
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