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KATA PENGANTAR
      
اﻟﺤﻤﺪ ﻠﻟﮫ ﺮﺐ اﻠﻌﺎﻠﻤﻴﻦ ﻭاﻟﺼﻼﺓ ﻮﻟﺴﻼﻢ ﻋﻠﻰ ﺃﺸﺮﻒ اﻷ ﻨﺒﻴﺎﺀ ﻮاﻠﻤﺮﺴﻠﻴﻦ
ﻮﻋﻠﻰ اﻠﻪ ﻮاﺼﺤﺎ ﺒﻪ اﺠﻤﻌﻴﻦ. ﺃﻤﺎﺒﻌﺪ
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8. Sahabat dan teman-teman saya, Jurusan Dakwah yang terkhusus di Prodi Komunikasi Penyiaran Islam.
9. Kepada seluruh rekan-rekan mahasiswa Jurusan Dakwah, Syariah dan Tarbiyah, terima kasih atas dukungan moril dan materilnya. Semoga kebersamaan kita selama ini yakni pada saat perkuliahan membawa kenangan indah dan bermanfaat.
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ABSTRAK
Ahmad Alfian, “Peranan Siaran Radio Dakwah Islamic Center Mu’adz bin Jabal Kendari Dalam Meningkatkan Pengetahuan Keagamaan Masyarakat Islam Di Kelurahan Lalolara Kecamatan Kambu”, (Dibimbing Drs.H. Zulkifli M, M.Si., M.Pd dan H. M. Hasdin Has, Lc, M.Th.I)
Pokok kajian skripsi ini adalah peranan siaran radio dakwah Islamic Center Mu’adz bin Jabal Kendari pada masyarakat Islam di Kelurahan Lalolara Kecamatan Kambu dan peningkatkan pengetahuan keagamaan masyarakat Islam di Kelurahan tersebut. Adapun tujuannya adalah untuk mengetahui peranan siaran radio dakwah Islamic Center Mu’adz bin Jabal Kendari dalam meningkatkan pengetahuan keagamaan masyarakat Islam di Kelurahan Lalolara Kambu dan untuk mengetahui peningkatan pengetahuan keagamaan masyarakat Islam di Kelurahan tersebut.

Penelitian ini menggunakan metode penelitian analisis deskriptif kualitatif yang menjelaskan peranan siaran radio dakwah Islamic Center Mu’adz bin Jabal Kendari dalam meningkatkan pengetahuan keagamaan masyarakat Islam pada Kelurahan Lalolara Kecamatan Kambu. Skripsi ini menggunakan sumber data primer dan data sekunder. Yakni pengumpulan data dengan menggunakan teknik angket (kusioner), wawancara dan observasi. 

Hasil penelitian yang diperoleh yaitu bahwa siaran radio dakwah Islamic Center Mu’adz bin Jabal Kendari mempunyai peranan yang dapat meningkatkan pengetahuan keagamaan masyarakat melalui pendidikan agama Islam yang sesuai dengan al-Quran dan as-Sunnah serta berperan sebagai partner pemerintah dalam mewujudkan masyarakat yang bertakwa dan bermartabat melalui peranan tersebut, pengetahuan keagamaan masyarakat kelurahan lalolara kecamatan kambu mengalami peningkatan yang sangat signifikan. Hal tersebut dapat dilihat dari meningkatnya pengetahuan pendidikan kerohanian dan keimanan sebesar 83,54 %, peningkatan pengetahuan pendidikan akhlak sebesar 86,08 %, peningkatan pengetahuan pendidikan akal meningkat sebesar 79,75 %, serta peningkatan pengetahuan pendidikan jasmani meningkat sebesar 65,82 %. 
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