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ABSTRAK
          HELPIN Nim : 09030102007 Judul Skripsi ‘’ Peran Penyuluh Agama Islam Dalam Menanggulangi Kekerasan Dalam Rumah Tangga di Desa Motaha Kecamatan Angata Kabupaten Konawe Selatan’’ di bimbing oleh (Drs. Sulaemang L. M.Th.I . Akhmad Sukardi, S.Ag., M.Sos.I)

Dalam mewujudkan keutuhan dan kerukunan dalam rumah tangga sangat tergantung pada kualitas perilaku dan kemampuan pengendalian diri dari masing-masing anggota dalam lingkup rumah tangga tersebut, jika kualitas prilaku dan kemampuan pengendalian diri dari masing-masing anggota dalam lingkup rumah tangga tersebut buruk dan tidak dapat dikontrol maka keutuhan dan kerukunan dalam rumah tangga dapat terganggu, karena kondisi tersebut berpotensi  menimbulkan adanya tindak kekerasan dalam rumah tangga yang pada akhirnya memunculkan rasa tidak adil atau tidak aman bagi orang yang berada dalam lingkup rumah tangga tersebut selanjutnya berdasarkan data dipengadilan agama tentang jumlah perceraian yang terjadi di Desa Motaha maka terinsfirasi untuk mengkaji lebih jauh mengenai peran penyuluh agama dalam menaggulangi kekerasan dalam rumah tangga di Desa Motaha Kec. Angata Kab. Konawe Selatan Dengan rumusan masalah (1) bagaimanakah bentuk kekerasan dalam rumah tangga yang terjadi di desa Motaha (2) faktor apakah yang menyebabkan terjadinya kekerasan dalam rumah tangga (3) bagaimana peranan penyuluh agama dalam menanggulangi kekerasan dalam rumah tangga di desa Motaha.
Untuk memperoleh data autentik dalam penelitian ini maka digunakan jenis penelitian kualitatif deskriptif dengan mengumpulkan data  dari hasil wawancara, observasi dan dokumentasi kemudian dianalisis melalui pola reduksi, display dan ferivikasi data.
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa (1) Bentuk kekerasan dalam rumah tangga yang terjadi di Desa Motaha Kec. Angata Kab. Konawe Selatan adalah kekerasan yang berbentuk kekerasan fisik seperti. Kekerasan dalam bentuk psikis kekerasan dalam bentuk penelantaran (2) Faktor atau alasan terjadinya kekerasan dalam rumah tangga di Desa Motaha yaitu : (a) Faktor ekonomi (b) orang ketiga (c) Minuman keras (3) peranan penyuluh agama dalam penanggulangan kejahatan kekerasan dalam rumah tangga adalah dengan cara melakukan upaya perdamaian serta upaya yang terencana seperti melakukan upaya Pre-emtif, Preventif, dan Represif.

