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ABSTRAK
NOVI RAHMILIA (NIM : 10030101001). Pemanfaatan World Wide Web Dalam Pemenuhan Kebutuhan Informasi Mahasiswa Jurusan Dakwah dan Komunikasi STAIN Kendari. 
(Dibimbing oleh Nurdin, S.Ag., M.Pd. dan Dr. Rosmayasari, M.Si.)
		
	Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pemanfaatan World Wide Web dalam pemenuhan kebutuhan informasi mahasiswa Jurusan Dakwah dan Komunikasi STAIN Kendari. Dalam penulisan skripsi ini ada beberapa masalah yang perlu diteliti oleh penulis yakni ; bagaimana pemanfaatan World Wide Web dalam pemenuhan kebutuhan informasi mahasiswa Jurusan Dakwah dan Komunikasi STAIN Kendari dan faktor-faktor apa saja yang mempengaruhi pemanfaatan World Wide Web dikalangan mahasiswa Jurusan Dakwah dan Komunikasi STAIN Kendari.
	Teknik pengumpulan data dilakukan dengan observasi, wawancara dan dokumentasi yang diolah dengan cara kualitatif. Hasil penelitian menunjukkan bahwa mahasiswa Jurusan Dakwah dan Komunikasi lebih cenderung menggunakan layanan Web Mail dan Search Engine dengan situs yang sering diakses terbatas pada Google dan Yahoo!. Dari berbagai jenis kebutuhan informasi (kognitif, afektif, integrasi sosial, integrasi personal dan hiburan), semua dapat terpenuhi melalui WWW. Mahasiswa Jurusan Dakwah dan Komunikasi belum dapat memaksimalkan pemanfaatan WWW karena di kampus STAIN Kendari keberadaan jaringan WiFi belum merata ke seluruh lingkungan kampus dengan faktor penunjang yaitu, kebutuhan mahasiswa akan informasi, sebagai sarana hiburan, adanya kesadaran meningkatkan akses komunikasi dan informasi, serta tersedianya operator internet dengan biaya terjangkau bahkan tanpa biaya, dan faktor penghambat yaitu, kondisi jaringan yang tidak menentu dan keberadaan jaringan yang belum merata di lingkungan kampus.
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