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BAB III
METODE PENELITIAN
A. Jenis Penelitian dan Tahapan Penelitian
1. Jenis Penelitain
Jenis penelitian ini adalah penelitian kualitatif yakni  mendeskripsikan atau menggambarkan sekaligus mengkaji kondisi rill objek penelitian. Sebagaimana menurut Moleang, bahwa penelitian kualitatif adalah “penelitian yang dilakukan berdasarkan prosedur penelitian yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis atau lisan dari orang-orang dan perilaku serta keadaan yang dapat diamati.[footnoteRef:2]1 [2: 1LexiJ. Moleang, Metodologi Penelitian Kuantitatif,( Remaja Rosdakarya, Bandung,2000), hal.3 
] 

Berdasarkan asumsi tersebut maka penelitian ini diawali dengan masalah spesifik dan diteliti secara khusus sebagai suatu kasus yang di angkat kepermukaan dengan tidak bermaksud mengeneralisasikan.
Dalam penelitian kualitatif data temuan lapangan klasifikasi dalam bentuk kategori.  Kategori-kategori dari penelitian ini di kembangkan oleh penelitian dalam penelitian lapangan, dari seni teori dapat lahir dan berkembang.
2. Tahapan Penelitian 
Demi sistematisnya pelaksanaan penelitian, peneliti menyusun tahapan-tahapan kegiatan dari perencanaan hingga perampungan skripsi sebagai berikut:
a. Tahapan perencanaan yang meliputi penyusunan, presentase dan pertanggungjawaban proposal. Dalam seminar proposal kemudian ditindak lanjuti dengan pengurusan izin penelitian pada instansi bersangkutan atau instansi lain yang berkompoten.
b. Tahapan pelaksanaan yang meliputi pengumpulan data-data di lokasi penelitian.
c. Tahapan akhir yang meliputi perampungan data, pengolahan atau analisa data, revisi-revisi, atau perbaikan untuk kemudian diajukan dan dipertanggungjawabkan dalam seminar hasil penelitian serta pembukuan dalam bentuk skripsi utuh.
B. Lokasi dan Waktu Penelitian 
1. Lokasi Penelitian 
Penelitian ini dilaksanakan di Desa WaodeKalowo Kecamatan Bonegunu Kabupaten Buton Utara, karena Desa Waode Kalowo cukup representatif dan memiliki relevansi spesifik bagi kepentingan penelitian. 
2. Waktu penelitian 
Penelitian ini dilaksanakan selama kurang lebih 3 (dua) bulan, dari tanggal 23 April sampai tanggal 19 Juni2013 sejak dinyatakan lulus dalam seminar proposal penelitian ini.
C. Metode Pengumpulan Data
1. Sumber Data
Sumber data meliputi objek penelitian berdasarkan variabel judul penelitian sebagaimana diungkapkan oleh Moleang, bahwa: sumber data utama dalam penelitian kualitatif ialah kata-kata, tindakan dan selebihnya adalah data-data tambahan seperti dokumen dan lain-lain.[footnoteRef:3]2 [3: 2Ibid, hal.112 ] 

Sumber data penelitian ini ada dua yakni:
a. Data primer atau data utama diperoleh dari hasil wawancara dengan para informan 50 orang, informan penelitian ini adalah pemuda pelaku penjudi dan pemuda bukan penjudi, tokoh agama, pemerintah desa, tokoh adat dan masyarakat umum di Desa waode Kalowo.
b. Data sekunder atau data pendukung diperoleh dari hasil observasi lapangan, bahan-bahan atau referensi perpustakaan yang relevan dengan judul penelitian.
2. Teknik Pengumpulan Data
a. Teknik wawancara (interview), yakni melakukan tanya jawab langsung pada beberapa informan untuk kemudian dicatat dan diredaksikankedalam skripsi. Untuk memudahkan pelaksanaan teknik wawancara, peneliti menyusun kerangka dasar pertanyaan yang dapat dikembangkan sesuai kebutuhan. 
b. Teknik observasi merupakan (pengamatan langsung), dimana peneliti melakukan pengamatan terhadap beberapa objek pendukung antara lain keadaaan Desa Waode Kalowo, dan kegiatan tambahan utamanya yang berhubungan dengan persepsi orang tua terhadap perilaku pemuda berjudi. Hasil pengamatan ini kemudian diredaksikan dalam skripsi.
c. Teknik dokumentasi, yaitu pengumpulan dari seluruh dokumen wawancara (interview) dan hasil pengamatan lansung dari lapangan sebagai data pendukung.
d. Instrumen Penelitian
Sebagaimana dikemukakan oleh Lincoln dan Guba bahwa:
Dalampenelitian kualitatif, peneliti sendiri atau dengan bantuan orang lain, merupakan alat pengumpulan data utama. Hal ini digunakan untuk menyesuaikan kenyataan-kenyataan yang ada dilapangan. Selain itu hanya manusia sajalah yang dapat berhubungan dengan responden atau objek lainnya dan hanya manusialah yang mampu memahami kaitan yang ada dilapangan.[footnoteRef:4]3 [4: 3Sugiono, Memahami Penelitian Kuantitatif, (Bandung, Aplhabeta,2005), hal.45] 

Dari pernyataan di atas maka instrumen penelitian kualitatif ini adalah peneliti sendiri, yang merupakan sebagai kunci.
D. Teknik Analisis Data
Analisis data menurut Bogdang adalah proses mencari dan menyusun secara sistematis data yang diperoleh dari hasil wawancara, catatan lapangan, dan dokumentasi dengan cara mengorganisasikan data kedalam kategori, menjabarkan kedalam unit-unit, melakukan sintesa,menyusun dalam pola, memilih mana yang penting dan yang akan dipelajari dan membuat kesimpulan sehingga mudah dipahami oleh diri sendiri maupun orang lain.
Peneliti daalam melakukan analisis data menggunakan tiga tahapan sebagai berikut :
1. Reduksi data yaitu semua data dilapangan di rangkumkan dan memilih hal-hal pokok, mengambil data yang mengarah kepada fokus permasalahan dalam penelitian ini.
2. Display data yaitu teknik yang dilakukan agar data yang diperoleh banyak jumlahnya dan dapat dikuasai dan dipilih secara fisik agar peneliti mudah memahami , selanjutnya di narasikan dalam bentuk teks.
3. Verifikasi data yaitu teknik analisis data yang dilakukan oleh peneliti dalam rangka mencari makna dan menyimpulkannya. Pada awal kesimpulan data masih sangat kabur penuh keraguandengan bertambahnya data maka dapat ditarik kesimpulan dengan mengelolah data di lapangan.

E. Teknik Pengecekan Keabsahan Data
	Dalam penelitian kualitatif, ditetapkan pengujian keabsahan data menjadi sangat penting untuk menghindari data bias atau tidak valid. Teknik yang dipakai oleh peneliti dalam melakukan pengecekan keabsahan data dalam penelitian ini menggunakan trianggulasi.
Dalam trianggulasi pengujian keabsahan data dengan memanfaatkan sesuatu lain diluar yang telah ada dadakan pengujian lagi untuk mendapakandata valid Seperti mengadakan wawancara ulang. 



F. Metode Analisis Data
Dalam menganalisis data merupakan proses akhir dari penelitian yang dilakukan beberapa pengelolahan data hasil penelitian. Menurut pendapat Husain Usman menyatakan bahwa :
1) Reduksi data adalah memilih hal-hal pokok yang sesuai dengan fokus penilaian dan dicari temannya hingga memberikan gambaran lebih tajam hasil pengamatan dan mempermuda pelatihan atau pemberian kode-kode terhadap tertentu.
2) Display data yaitu menyajikan data dalam bentuk matrik atau tabel distribusi frekuensi dan presentase
3) Verifikasi adalah dengan cara mengumpulkan data dengan data baru sehingga data yang diperoleh semakin sempurna atau lengkap.[footnoteRef:5]3 [5: 3Husain Usman , Metodologi Penelitian Sosial, (Bumi Aksara, Jakarta, 2001), hal. 86
] 



