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ABSTRAK
Asma Waty Samad, 09010103022. Pengaruh Keterampilan Manajerial Kepala Sekolah Terhadap Kinerja Guru di SMA Negeri 1 Bungku Tengah Kab. Morowali. (Dibimbing oleh Nur Alim dan Burhan)

Skripsi ini membahas tentang Keterampilan Manajerial Kepala Sekolah dan Kinerja Guru di SMA Negeri 1 Bungku Tengah. Adapun yang dimaksud keterampilan manajerial kepala sekolah adalah kemahiran atau kecakapan yang dimiliki oleh kepala sekolah dalam melaksanakan tugasnya sebagai seorang manajer. Kinerja guru adalah kegiatan guru dalam melaksanakan tugas dan kewajibannya sebagai seorang pengajar dan pendidik di sekolah yang dapat menggambarkan mengenai prestasi kerjanya dalam melaksanakan semua itu, dan hal ini  jelas bahwa pekerjaan sebagai guru tidak bisa dilakukan oleh sembarang orang, tanpa memiliki keahlian dan kualifikasi tertentu sebagai guru.
Metode Penelitian ini sifatnya kuantitatif dan teknik pengumpulan data adalah quisioner. Hasil penelitian menunjukkan bahwa 1). Keterampilan Manajerial Kepala Sekolah di SMA Negeri 1 Bungku Tengah termasuk dalam kategori sangat baik dengan persentase 94%. 2). Kinerja Guru di SMA Negeri 1 Bungku Tengah termasuk dalam kategori sangat baik dengan persentase 86%. 3). Tidak terdapat pengaruh positif Keterampilan Manajerial Kepala Sekolah terhadap Kinerja Guru di SMAN 1 Bungku Tengah. Hasil perhitungan statistik ditemukan persamaan regresi linear adalah . Besarnya indeks korelasi keterampilan manajerial kepala sekolah terhadap kinerja guru atau disebut koefisien korelasi adalah 0,20, termasuk kategori rendah. Besarnya pengaruh keterampilan manajerial kepala sekolah terhadap kinerja guru berdasarkan koefisien determinasi sebesar 4% dan sisanya sebesar 96% dipengaruhi oleh faktor lain yang tidak menjadi bahasan dalam penelitian ini.

Kata kunci: Keterampilan Manajerial Kepala Sekolah, Kinerja Guru dan Metode Penelitian.
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