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ABSTRAK

Nuwardin, 09010103007 Dengan Judul skripsi.“Pengaruh Manajemen Kepala Sekolah Terhadap Kinerja Guru di MTs Labibia kec, Mandonga Kendari” Dibimbing oleh Ir. Hj. Ety Nur Inah, M.Si dan Dr. Ambar Sri Lestari, M.Pd 

	Skripsi ini membahas tentang “pengaruh manajemen kepala sekolah terhadap kinerja guru di MTs Labibia kec, Mandonga Kendari”,  dengan rumusan masalah (a ) Bagaimana manajemen kepala sekolah di MTs Labibia Kec. Mandonga Kendari? (b) Bagaimana kinerja guru di MTs Labibia Kec. Mandonga Kendari?.(c) Apakah terdapat pengaruh positif manajemen kepala sekolah terhadap kinerja guru di MTs Labibia Kec. Mandonga Kendari?. Tujuan penelitian ini adalah (a) Untuk mengetahui manajemen kepala sekolah di MTs Labibia Kec. Mandonga Kendari.(b) Untuk mengetahui kinerja guru di MTs Labibia Kec. Mandonga Kendari. (c) Untuk mengetahui adakah pengaruh positif manajemen kepala sekolah terhadap kinerja guru di MTs Labibia Kec. Mandonga Kendari. Jenis penelitian ini menggunakan penelitian deskriptif kuantitatif, yaitu pengolahan data berdasarkan kenyataan-kenyataan yang ditemui dilapagan secara obyektif, kuantitatif yaitu maksudnya pengolahan data yang didasari prinsip-prinsip statistik.
	Teknik pengumpuan data dalam penelitian ini adalah dengan menggunakan Observasi (pengamatan) dan Questioner (angket). Observasi (pengamatan) yaitu teknik pengumpulan data dengan jalan mengadakan pengamatan langsung terhadap obyek yang diteliti yang berhubungan dengan variabel penelitian, Questioner (angket) yaitu teknik pengumpulan data dengan cara memberikan daftar pertanyaan kepada responden untuk diisi.	
Berdasarkan hasil penelitian diperoleh kesimpulan bahwa manajemen kepala sekolah dapat mempengaruhi kinerja guru di sekolah. Berdasarkan hasil uji melalui tabel frekuensi maka manajemen kepala sekolah pada interval 61-80% memiliki frekuensi sebanyak 16 orang dengan  kategori baik, sedangkan pada interval 81-100% memiliki frekuensi sebnyak 9 orang dengan ketegori sangat baik. Sedangkan pada kinerja guru pada interval 61-80% memiliki frekuensi sebanyak 18 orang, dengan kategori baik. Sedangkan pada interal 81-100% memiliki frekuensi ssebanyak 7 orang, dengan kategori sangat baik. Terdapat pengaruh yang signifikan antara manjemen kepala terhadap kinerja guru sekolah di MTs Labibia kec. Mandonga Kendari, yaitu berdasarkan uji fiser (uji-f), 6,89 >  4,28  maka  di tolak  di terima.
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